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ΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΟΤΗ
ΤΟΥ ΘΑΝΑΣΗ ΚΟΥΡΤΕΣΗ

«Οι πιο

βαριές

αποσκευές

είναι

οι τύψεις»

Ευγενικοί μου αναγνώστες κι 
αναγνώστριες, σας καλωσορίζω και 
σήμερα στην όμορφη παρέα μας. 
Μια παρέα που κοπιάζω 55 χρόνια 

να την διατηρώ και να την μεγαλώνω πλέον 
μέσω της τεχνολογίας (που δεν τα πάω και 
καλά μαζί της… την τεχνολογία εννοώ. Δεν 
βαριέσαι, όσο πάει).
Είμαι πλέον στα τελευταία χρόνια μιας 
μεγάλης πορείας-καριέρας με χρυσές εποχές 
και με πολλούς αθέμιτους ανταγωνισμούς 
(προνόμιο των δειλών) για να μπορώ να 
υπάρχω και ν’ αγωνίζομαι σε αυτό το υπέροχο 
λειτούργημα της ενημέρωσης και της 
τεράστιας προσφοράς στο πολιτιστικό και 
καλλιτεχνικό τομέα που υπηρέτησα πολύ 
πιστά για δεκαετίες και απολάμβανε ο κόσμος 
καθήμενος αναπαυτικά στις καρέκλες του και 
απολάμβανε γευστικό φαγητό, τα τεράστια 
ονόματα που τραγουδούσαν στην πίστα και 
ερχόντουσαν σε όλα τα τραπέζια να τραβήξουν 
με το κοινό αναμνηστικές φωτογραφίες, και 
η πελώρια πίστα δεν άδειαζε ποτέ χορεύοντας 
όλη την νύχτα εκατοντάδες κόσμος, 
οικογένειες, νεολαία, μέχρι το πρωί και μετά 
στη Ντάνφορθ για πατσά και όχι μόνο!!!
Όλα άλλαξαν και το κυριότερο ειδικά 
στα κοινά των οργανισμών, κοινοτήτων, 
συλλόγων κλπ. ΔΕΝ ΒΛΕΠΕΙΣ ΝΕΟΥΣ 
ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ.
Φυσικά δεν λέω, είναι απαραίτητη η πείρα και 
η καθοδήγηση από ορισμένους παλιούς όχι 

όμως να περνούν όλες τις αποφάσεις και να 
μην ρωτάω κανέναν «…δεν ξέρεις εσύ είσαι 
νέος…». Δηλαδή αυτός που είναι επιστήμονας, 
ή μεγάλος επιχειρηματίας δεν ξέρει και εσύ 
που έχεις τελειώσει την βοϊδοσχολή ή την 
σχολή μπούφων είσαι καλύτερος!!!
Καλοί μου αναγνώστες δεν μπορώ να φτιάξω ή 
ν’ αλλάξω την κοινωνία. Όσοι όμως μπορείτε, 
βάλτε ένα χεράκι και πείτε με όσο πιο ευγενικό 
τρόπο μπορείτε, να πάνε να ξεκουραστούν 
ορισμένοι ΞΕΡΟΛΕΣ που ξέρουν τα πάντα και 
αποφασίζουν και διατάσσουν. ΕΛΕΟΣ – ΕΛΕΟΣ 
– ΕΛΕΟΣ.
Αφήστε νέους επιστήμονες και παιδιά που 
διαπρέπουν στη Καναδική και Αμερικανική 
κοινωνία να πάρουν τα ηνία των οργανισμών, 
συλλόγων. Πηγαίνετε μερικοί να 
ξεκουραστείτε (αν και δεν είναι κουραστικό να 
δίνεις διαταγές και να είσαι φυτό. 
Δεν αντέχω βρε αδέλφια το τι ακούω κάθε 
μέρα δεν λέγεται. Τώρα θα μου πείτε γιατί δεν 
γράφω λεπτομέρειες. Σωστό και θα έγραφα 
εάν ορισμένοι από εσάς ευχαριστιέστε να 
διαβάζετε για άλλους, λέτε μπράβο αλλά δεν 
συμμετάσχετε για αλλαγές.
Άστο Κουρτέση… πήγαινε παρακάτω.
Πάντα με εκτίμηση,

Θανάσης Κουρτέσης
Εκδότης/Παραγωγός

ΓΙΝΕΤΑΙ ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΑ 
ΜΙΑ ΜΕΓΑΛΗ ΑΛΛΑΓΗ ΧΩΡΙΣ ΚΑΝΕΝΑΣ 

ΝΑ ΡΩΤΗΣΕΙ ΚΑΝΕΝΑΝ ΚΑΙ ΤΑ ΚΑΝΕΙ 
Ο ΚΑΘΕΝΑΣ ΟΠΩΣ ΓΟΥΣΤΑΡΕΙ…

 ΘΕΕ ΜΟΥ ΒΑΛΕ ΤΟ ΑΓΙΟ ΧΕΡΑΚΙ ΣΟΥ
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Αρχιεπίσκοπος Κρήτης Ευγένιος για ομόφυλα ζευγάρια: «Είναι 
αδέρφια μας, και εμείς οι πνευματικοί δεν είμαστε άγγελοι» 

Ο 
Αρχιεπίσκοπος Κρήτης Ευγένιος σε συνέντευξη 
που παραχώρησε στην εκπομπή «Αντιθέσεις» 
του Κρήτη TV πήρε θέση για τον γάμο των ομό-
φυλων ζευγαριών λέγοντας πως όλοι είναι παι-

διά του Θεού και τόνισε πως δεν μπορεί να διαχωρίζονται 
με το αν είναι ή όχι ομόφυλοι ή ετερόφυλοι.
«Θα πω πρώτα για τους ομόφυλους ανθρώπους. Για να 
περάσουμε σε αυτό που ονομάζεται γάμος. Να μιλή-
σουμε για τα πρόσωπα. Με τα ομόφυλα πρόσωπα δεν 
έχουμε κανένα προβληματισμό στην ανοιχτή μας αγκαλιά 
προς αυτά. Είναι αδέρφια μας, είναι άνθρωποι που έχουν 
έναν προσανατολισμό, που εγώ δεν είμαι άξιος να κρίνω 
κανένα από αυτούς. Γιατί ο Χριστός μου είπε μην κρίνεις 
για να μην κριθείς. Όποιος λοιπόν εκφράζεται κατηγορη-
ματικά εναντίον αυτών των προσώπων που έχουν ανάγκη 
περισσότερο από όλους αγάπης, που δεν στάθηκε ούτε 
ένα λεπτό στη σκέψη πώς έχουν γίνει αυτό που είναι, τι 
παιδική ζωή είχαν, τι τραύματα κουβαλούν... Ισχύει όχι 
μόνο για τα ομόφυλα πρόσωπα, αλλά για όλα τα πρόσωπα 
που βγάζουν βία στην κοινωνία», είπε.

«Η ετερότητα δεν είναι αμαρτία»
«Η ετερότητα δεν είναι αμαρτία. Αγαπούμε τον αμαρτωλό, 
αλλά δεν δεχόμαστε την αμαρτία». Σε άλλο σημείο τόνισε 
πως «έχω πολλούς ομόφυλους που έρχονται σε μένα και 
εξομολογούνται, και γνωρίζω την ευαισθησία τους και 
γιατί έχουν την ιδιαιτερότητα και αγαπούμε την ιδιαιτερό-
τητά τους. Κι εμείς οι πνευματικοί δεν είμαστε άγγελοι και 
αρχάγγελοι», είπε ακόμα ο Αρχιεπίσκοπος Κρήτης.
«Ούτε τους κατακρίνουμε, ούτε τους κατακεραυνώνουμε»
«Βοηθούμε τους ανθρώπους αυτούς, λέγοντάς τους πως 
αυτό που κάνουν τους οδηγεί στα ζητήματα της πνευμα-
τικής τους αδυναμίας και καταστάσεως. Τίποτε λιγότερο 
και τίποτε περισσότερο. Ούτε τους κατακρίνουμε, ούτε 
τους κατακεραυνώνουμε, ούτε τους βλέπουμε στην άκρη 
του γκρεμού και τους δίνουμε μια σπρωξιά να πάνω κάτω. 
Έχουν ανάγκη την αγάπη μας. Όσοι επιχειρούν με διλήμ-
ματα ή ψευτοδιλήμματα να μας διχάζουν με τέτοια πράγ-
ματα, δεν προσφέρουν τις καλύτερες υπηρεσίες», πρό-
σθεσε ο Αρχιεπίσκοπος Κρήτης.
Σχετικά με το κυβερνητικό σχέδιο για τα ομόφυλα ζευ-
γάρια ανέφερε: «Ως Εκκλησία περιμένουμε να δούμε τι 
θα κατατεθεί, πότε θα κατατεθεί. Από ό,τι καταλαβαίνω 
γίνεται ευρεία συζήτηση και η Εκκλησία έχει δικαίωμα να 
καταθέσει την άποψή της».
Ενώ για τον γάμο ομόφυλων ζευγαριών είπε: «Δεν μου 
αρέσει να χρησιμοποιούνται λέξεις μυστηρίων της Εκκλη-
σίας για να πούμε το ανάλογο για άλλους χώρους εκτός 
αυτής. Ο γάμος έχει να κάνει με σύζευξη ετερόφυλων 
ανθρώπων. Αυτή είναι η οικογένεια που ξέρουμε». «Η 
πολιτεία έχει δικαίωμα να νομοθετήσει για αυτούς τους 
ανθρώπους, αλλά η εκκλησία λέει την άποψή της, εμείς δεν 
θα αλλάξουμε το Ευαγγέλιο», πρόσθεσε.

Η θέση του για την τεκνοθεσία
Ο Αρχιεπίσκοπος Κρήτης διατύπωσε τις δικές του ανησυ-
χίες σε ότι αφορά την τεκνοθεσία από ομόφυλα ζευγάρια, 
ξεκαθαρίζοντας ότι κάτι τέτοιο απαιτεί πολύ συγκεκριμέ-
νες διαδικασίες που δεν θα πρέπει καν να αφήνουν περι-
θώριο όποιας συζήτησης, αν από μόνες τους δεν προ-
χωρήσουν και δεν αποτελέσουν τη βάση για οποιαδή-
ποτε συζήτηση. Τέτοιες απαραίτητες διαδικασίες απαιτούν 
όπως είπε την επιστημονική προσέγγιση που θα αφορά 
στα παιδιά, την ανατροφή τους και την πνευματική και 
ψυχολογική τους κατάσταση.
«Θα ήθελα πριν από οτιδήποτε να μελετήσω και να 
ακούσω απόψεις ειδικών ανθρώπων. Θέλω να με φωτί-
σουν άνθρωποι που ασχολούνται με την παιδική ψυχολο-
γία. Αν είναι να κάνουμε παιδιά τραυματισμένα, όχι κατ΄ 
ανάγκη που θα πάρουν τον προσανατολισμό των γονέων, 
των ομόφυλων, αυτό δεν το συζητώ. Αλλά παιδιά τραυμα-
τισμένα που δεν θα έχουν ξεκαθαρίσει ποια είναι η οικο-
γένεια πραγματικά, ποιος είναι ο ρόλος του καθενός στην 
οικογένεια, αν υπάρχουν διακριτοί ρόλοι των δύο γονέων, 
αυτό είναι ένα άλλο ζήτημα. Η εκκλησία μπορεί να ταυτίζει 
την φωνή με αυτών των παιδιών. Ας δοθεί η δυνατότητα 
στα ετερόφυλα ζευγάρια να κάνουν τεκνοθεσία, ας δούμε 
το Νο1 πρόβλημα το δημογραφικό, ας δούμε αυτά τα προ-
βλήματα, που δεν τα προβάλλω ως αντίλογο, αλλά υπάρ-
χουν», είπε χαρακτηριστικά.

Ποιος είναι ο Αρχιεπίσκοπος Κρήτης Ευγέ-
νιος
Γεννήθηκε στις 14 Φεβρουαρίου 1968 στο Ηράκλειο Κρή-
της. Το 1990 έλαβε το δίπλωμα της Θεολογικής Σχολής του 
Πανεπιστημίου Αθηνών. Το 1991 περάτωσε τα μαθήματα 

Ιστορικής Θεολογίας του τμήματος Μεταπτυχιακών Σπου-
δών της Θεολογικής Σχολής στο Αριστοτέλειο Πανεπιστή-
μιο Θεσσαλονίκης. Το 1991 έγινε μοναχός στην Ι.Μ. Αγίου 
Γεωργίου Σελληναρίου και χειροτονήθηκε διάκονος και 
αργότερα πρεσβύτερος, διακονώντας ως ιεροκήρυκας της 
Ιεράς Μητροπόλεως Πέτρας και Χερρονήσου.
Το 2001 διορίσθηκε Υπογραμματέας της Ιεράς Επαρχιακής 
Συνόδου της Εκκλησίας της Κρήτης. Το 2005 εξελέγη και 
χειροτονήθηκε Επίσκοπος Κνωσού, βοηθός επίσκοπος του 
Αρχιεπισκόπου Κρήτης και Αρχιγραμματέας της Συνόδου.
Στις 9 Σεπτεμβρίου 2010 εξελέγη μητροπολίτης Ρεθύμνης 
και Αυλοποτάμου.
Με πρωτοβουλία του ολοκληρώθηκε στη Μονή Αρκαδίου 
Μουσείο Κειμηλίων και διαδραστικά εκπαιδευτικά συστή-
ματα τα οποία έγιναν από το Ίδρυμα Τεχνολογίας και Έρευ-
νας ενώ δημιουργήθηκε Κειμηλιαρχείο στην Ιερά Μονή 
Παναγίας Αντιφωνητρίας Μυριοκεφάλων.
Δημιούργησε και εγκαινίασε το Κέντρο Πολιτισμικής και 
Κοινωνικής Διακονίας “Θεομήτωρ” στον λόφο του Τιμίου 
Σταυρού, στο Ρέθυμνο. Αποτελεί ίδρυμα της μητρόπο-
λης με στόχο τη στήριξη ανθρώπων μέσω κοινωνικών 
δομών, γραφείων συμβουλευτικής -ψυχολογικής στήρι-
ξης, πασχόντων, απόρων στήριξης κακοποιημένων γυναι-
κών-παιδιών, συμβουλευτικής στήριξης εθισμένων ατό-
μων από διάφορες ουσίες, κοινωνικής μέριμνας φροντί-
δας κοινωνικών ομάδων, γραφείο εκκλησιαστικής μέρι-
μνας, πνευματικής υποστήριξης ατόμων, φιλανθρωπική 
μέριμνα, γραφείο συμβουλευτικής στήριξης με ψυχολό-
γους σε ενηλίκους, ανηλίκους, ευρέσεως εργασίας, συνερ-
γασία με φορείς πρόληψης και προστασίας, ενώ επίσης 
στο ίδρυμα δίνει στέγη σε δράσεις πολιτισμού, επιστημο-
νικού, πνευματικού, εκπαιδευτικού περιεχομένου. Στεγά-
ζει τον σύλλογο ΑμΕΑ «Αγάπη», τη Σχολή Βυζαντινής Μου-
σικής της Ιεράς Μητρόπολης, ενώ διαθέτει συνεδριακό 
κέντρο, δωμάτια βραχείας φιλοξενίας, χώρους εστίασης 
και γραφεία.
Στο πλαίσιο της φιλανθρωπικής διακονίας υπό την καθο-
δήγηση του Μητροπολίτη λειτουργούν σε καθημερινή 
βάση τρία ενοριακά συσσίτια στην πόλη του Ρεθύμνου. 
Με μέριμνά του εκδίδεται η «Νέα Χριστιανική Κρήτη», που 
αποτελεί την Επιστημονική Περιοδική Έκδοση της Ιεράς 
Μητροπόλεως Ρεθύμνης.
Επίσης με ενέργειές του αναδείχθηκε η τοπική αγιολογία 
της περιοχής όπως ο άγιος νεομάρτυρας Ματθαίος ο εκ 
Γερακαρίου ο εν Ρεθύμνη μαρτυρήσας και οι άγιοι επίσκο-
ποι Λάππας και Ελευθέρνης οι οποίοι μετείχαν στις Αγίες 
Οικομενικές Συνόδους.
Ακόμη από το 2015 δρομολόγησε πρόγραμμα στέγασης 
αστέγων σε ενοικιασμένες από τη Μητρόπολη οικίες με 
ταυτόχρονο σκοπό την αυτοδιαχείριση της κατοικίας τους 
από τους ίδιους, προσφέροντας τις απαραίτητες πρώτες 
ύλες, αλλά και την επανένταξή τους στην κοινωνία με τη 
βοήθεια ειδικών επιστημόνων.

«Με τα ομόφυλα πρόσωπα δεν έχουμε 
κανένα προβληματισμό στην ανοιχτή 
μας αγκαλιά προς αυτά» - Τι είπε για την 
τεκνοθεσία
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Σ
πάνια βραδινή έξοδο για διασκέδα-
ση έκανε ο πρωθυπουργός Κυριάκος 
Μητσοτάκης με τη σύζυγό του, Μα-
ρέβα Γκραμπόφσκι καθώς βρέθηκαν 

στο νυχτερινό κέντρο στο οποίο εμφανίζε-
ται η Μαρινέλλα και η Μπέττυ Μαγγίρα.
Το ζευγάρι σιγοτραγούδησε τις μεγάλες επι-
τυχίες της ερμηνεύτριας, ενώ δεν επέλεξαν 
να καθίσουν σε ένα από τα πρώτα τραπέζια 
του μαγαζιού. 
Κατά τη βραδινή τους έξοδο, ο πρωθυπουρ-
γός και η σύζυγός του παρήγγειλαν ποτό και 
έπειτα απόλαυσαν μπέργκερ στο τραπέζι 
τους. 

Το πρωί της Πέμπτης, ο πρωθυπουργός 
ανάρτησε και στο Instagram μια φωτογρα-
φία με την Μαρέβα Γκραμπόφσκι και την 
μεγάλη ερμηνεύτρια γράφοντας: «Μια κατα-
πληκτική βραδιά στην Μαρινέλα μας».
Η Μαρινέλλα και η Μπέττυ Μαγγίρα ξεκί-
νησαν το μουσικό τους πρόγραμμα την 
Τετάρτη 27 Δεκεμβρίου.
Η μεγάλη ερμηνεύτρια και η παρουσιάστρια 
και show woman εμφανίστηκαν σε γνωστή 
μουσική σκηνή της Αθήνας, έχοντας στο 
πλευρό τους τον Στέλιο Διονυσίου, που είπε 
δικά του τραγούδια και συνόδεψε τις συνερ-
γάτιδές του στη σκηνή.

Κυριάκος Μητσοτάκης: Βραδινή 
έξοδος με την Μαρέβα Γκραμπόφσκι 
στη Μαρινέλλα 

Σ
υνολική επισκόπηση των ελληνοαμε-
ρικανικών σχέσεων, αλλά και ανταλλα-
γή απόψεων για διεθνή και περιφερει-
ακά ζητήματα βρέθηκαν στο επίκεντρο 

της συνάντησης που είχε ο πρωθυπουργός Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης με τον υπουργό Εξωτερι-
κών των Ηνωμένων Πολιτειών Αμερικής, ‘Αντο-
νι Μπλίνκεν.
O πρωθυπουργός υποδέχθηκε σήμερα στην 
οικία του στα Χανιά τον κορυφαίο Αμερικανό 
διπλωμάτη και αφού είχαν μία κατ’ ιδίαν συνά-
ντηση, ακολούθησε συνάντηση εργασίας σε 
διευρυμένη σύνθεση. Κατά τη διάρκεια της 
συνάντησης έγινε μια συνολική επισκόπηση 
των ελληνοαμερικανικών σχέσεων. Επιβεβαι-
ώθηκε ότι στο πλαίσιο του εξαιρετικού επιπέ-
δου τους θα υπάρξουν κατά το επόμενο χρο-
νικό διάστημα περαιτέρω θετικά βήματα στον 
τομέα της αμυντικής συνεργασίας.
Επιπλέον, ο πρωθυπουργός και ο κ. Μπλίνκεν 
αντάλλαξαν απόψεις για διεθνή και περιφε-
ρειακά ζητήματα με επίκεντρο τις εξελίξεις στη 
Μέση Ανατολή.
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης εξέφρασε την αυξανό-
μενη ανησυχία του για την ανθρωπιστική κατά-
σταση στη Γάζα και για τους κινδύνους επέκτα-
σης της κρίσης, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την 
περιφερειακή σταθερότητα και ασφάλεια.
Ο πρωθυπουργός επανέλαβε 
την ανάγκη απρόσκοπτης 
ροής ανθρωπιστικής βοή-
θειας προς τη Γάζα και υπο-
γράμμισε ότι η λύση δεν μπο-
ρεί παρά να είναι πολιτική, 
στη βάση της λύσης των δύο 
κρατών σύμφωνα με τα ψηφί-
σματα του ΟΗΕ.
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης και 
ο ‘Αντονι Μπλίνκεν αντάλλαξαν ακόμη από-
ψεις για τις εξελίξεις στην Ουκρανία. Ο υπουρ-
γός Εξωτερικών των Ηνωμένων Πολιτειών 
εξέφρασε τις ευχαριστίες του για την στήριξη 
που παρείχε η Ελλάδα στην Ουκρανία από την 
πρώτη στιγμή.
Συζητήθηκε ακόμη η κατάσταση στην Ανατο-
λική Μεσόγειο. Ο πρωθυπουργός επανέλαβε τη 
σταθερή και διαχρονική θέση της Ελλάδας υπέρ 
της ειρηνικής επίλυσης των διαφορών και των 
σχέσεων καλής γειτονίας με βάση το Διεθνές 
Δίκαιο, αρχές που διασφαλίζουν την περιφερει-
ακή σταθερότητα και ασφάλεια.
Στη συνάντηση συμμετείχαν από την ελληνική 
πλευρά ο υπουργός Εξωτερικών Γιώργος Γερα-
πετρίτης, η υφυπουργός Εξωτερικών Αλεξάνδρα 
Παπαδοπούλου, η διευθύντρια του Διπλωμα-

τικού Γραφείου του Πρωθυπουργού, πρέσβης 
‘Αννα Μαρία Μπούρα και η ειδική σύμβουλος 
Διεθνούς Πολιτικής και Δημόσιας Διπλωματίας 
του Πρωθυπουργού Αριστοτελία Πελώνη.
Κυβερνητικές πηγές ανέφεραν, μετά το τέλος 
της συνάντησης του πρωθυπουργού Κυριάκου 
Μητσοτάκη με τον Αμερικανό υπουργό εξωτε-
ρικών ‘Αντονι Μπλίνκεν, σε ό,τι αφορά στα εξο-
πλιστικά, ότι «η Ελλάδα, ως συνεπής και αξιόπι-
στος εταίρος και σύμμαχος, θα λάβει αυτά που 
έχουν συμφωνηθεί».
Ο πρωθυπουργός υποδέχθηκε στο σπίτι του 
στα Χανιά, τον υπουργό Εξωτερικών των ΗΠΑ 
και τον καλωσόρισε επισημαίνοντας ότι υπάρχει 
ένας συμβολισμός για το βάθος των σχέσεων 
των δύο χωρών, που βρίσκονται στο καλύτερο 
σημείο που έχουν υπάρξει ποτέ.
«Βεβαίως ζούμε σε πάρα πολύ δύσκολες εποχές 
που βρίθουν προκλήσεων και είναι πάρα πολύ 
σημαντικό να στεκόμαστε ο ένας στο πλευρό 
του άλλου και να ενισχύουμε τις διμερείς μας 
σχέσεις ως σύμμαχοι, ούτως ώστε να διασφαλί-
σουμε ότι η ειρήνη και η ασφάλεια θα επιστρέ-
ψουν στην περιοχή», είπε ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης στο πλαίσιο ενός σύντομου διαλόγου που 
είχαν μπροστά στις κάμερες προτού ξεκινήσουν 
οι κατ’ ιδίαν συνομιλίες τους.
Ο Αμερικανός υπουργός Εξωτερικών από την 

πλευρά του ευχαρίστησε 
τον Έλληνα πρωθυπουργό 
για την υποδοχή αναγνωρί-
ζοντας την τιμή να τον δέχε-
ται στο σπίτι του στα Χανιά 
και υπογραμμίζοντας τη 
σημασία της φιλοξενίας.
«Συμφωνώ απόλυτα σχε-
τικά με αυτό που είπατε 
για τις διμερείς σχέσεις», 

τόνισε επισημαίνοντας ότι επί 30 χρόνια που 
κάνει αυτή τη δουλειά δεν θυμάται καμία 
άλλη περίοδο που η φιλία, οι σχέσεις μεταξύ 
των ΗΠΑ και της Ελλάδας να ήταν πιο ισχυ-
ρές, κάτι που όπως είπε έχει εκφράσει και στον 
Αμερικανό πρέσβη κ. Τσούνη. «Και βεβαίως 
αυτό οφείλεται στην εγγύτητα μεταξύ των δύο 
λαών, αλλά και στη δική σας ηγεσία κυρίως και 
είμαστε ευγνώμονες γι αυτό», ανέφερε ο κ. 
Μπλίνκεν. «Αντιμετωπίζουμε κάποιες από τις 
πιο δύσκολες προκλήσεις που έχουμε αντιμε-
τωπίσει ποτέ, αλλά το γεγονός ότι είμαστε ενω-
μένοι, είτε πρόκειται για την Ουκρανία, είτε για 
την ασφάλεια και τη σταθερότητα στη Μέση 
Ανατολή, είτε για τον πόλεμο στη Γάζα, αυτό μας 
προσφέρει πάρα πολύ μεγάλη δύναμη και προ-
οπτική για το μέλλον», πρόσθεσε.

Συνάντηση Μητσοτάκη – Μπλίνκεν: 
«Εμείς πήραμε αυτά που θέλαμε», λένε 
κυβερνητικές πηγές για τα F-35 
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Ο κατηγορούμενος χαρακτήρισε το συμβάν ως σαρωτικό καθώς η «Πυροσβεστική δεν είχε γνωρίσει άλλο τέτοιο 
με τόσο τραγικές συνέπειες»

Σ
την παραδοχή ότι γνώρι-
ζαν για την ύπαρξη νεκρών 
το βράδυ που δόθηκε η συ-
νέντευξη Τύπου παρουσία 

του τότε πρωθυπουργού Αλέξη Τσί-
πρα, προχώρησε σήμερα συνεχίζο-
ντας την απολογία του στη δίκη για 
το Μάτι ο πρώην αρχηγός του Πυρο-
σβεστικού Σώματος Σωτήρης Τερ-
ζούδης.
Η απολογία του κ. Τερζούδη, ο 
οποίος είναι ο πρώτος από τους 
κατηγορουμένους που άνοιξε τον 
κύκλο των απολογιών, συνεχίστηκε 
σήμερα έπειτα από 1,5 μήνα σχε-
δόν μετά τη διακοπή της δίκης (λόγω 
της αποχής των δικηγόρων) για τη 
φονική πυρκαγιά σ το Μάτι που 
στοίχισε τη ζωή σε 104 άτομα.
«Το συμβάν αυτό ήταν σαρωτικό. Η 
Πυροσβεστική υπηρεσία δεν είχε 
γνωρίσει άλλο τέτοιο συμβάν με 
τόσο τραγικές συνέπειες» ανέφερε ο 
κατηγορούμενος, αρνούμενος όμως 
ότι ο ίδιος φέρει μερίδιο ευθύνης 
για την «εθνική τραγωδία», όπως 
χαρακτήρισε τη φονική πυρκαγιά.
Μιλώντας μάλιστα για τα εναέρια 
μέσα ο κατηγορούμενος ανέφερε ότι 
αυτά δεν μπορούσαν να επιχειρή-
σουν, διότι όπως ανέφερε οι συνθή-
κες ήταν «μεταβαλλόμενες και ορια-
κές». Ακόμη αρνήθηκε ότι υπήρχαν 
επίγεια μέσα πυρόσβεσης που δεν 
διατέθηκαν. «Εγώ γνωρίζω ότι εξα-
ντλήθηκαν και αυτό μου ειπώθηκε 
κατ’ επανάληψη. Και για αυτό και 
δεν μπορώ να κατανοήσω τον πραγ-
ματογνώμονα και τον τεχνικό σύμ-
βουλο που λένε ότι δεν χρησιμοποι-
ήθηκαν», είπε χαρακτηριστικά.
Συνεχίζοντας ο κ. Τερζούδης ανα-
φέρθηκε στα πυροσβεστικά πλοι-
άρια για να υποστηρίξει πως αυτά 
έχουν υδάτινη χωρική αρμοδιότητα 
και δεν είναι στελεχωμένα και τα 
τρία. «Στις 7 και 45 μ.μ. πήρα τηλέ-
φωνο τον αρχηγό του Λιμενικού 
Σώματος και του ζήτησα αν θέλει 
συνδρομή και μου είπε πως όχι γιατί 
ούτε τα δικά τους μέσα μπορούν να 
προσεγγίσουν. Έψαχναν για βάρ-
κες γιατί ούτε τα μεγαλύτερα καΐκια 

μπορούσαν να προσεγγίσουν» είπε 
ο κατηγορούμενος για να υποστηρί-
ξει ακόμη ότι και το θέμα της εκκέ-
νωσης της περιοχής ότι αυτή δεν 
ήταν εφικτή λόγω του χρόνου και της 
εξέλιξης του συμβάντος.
«Δεν υπήρχε χρόνος» είπε για να 
συνεχίσει: «Μετά από μια τραγω-
δία σαν αυτή απαιτείται αλλαγή. 
Το 2007 υπήρξε μια άλλη ανεί-
πωτη τραγωδία στη Ηλεία. Τότε 
ήρθε η Πολιτεία και προσέθεσε 
τη δράση της οργανωμένης απο-
μάκρυνσης των πολιτών. Μέχρι 
τότε δεν υπήρχε. Έπρεπε να γίνει η 
Ηλεία ... Το 2018 γίνεται το Μάτι. 
Αλλη ανείπωτη τραγωδία. Και έρχε-
ται η Πολιτεία και νομοθετεί αυτό 
που δεν έκανε το 2007. Υιοθέτησε 
τη δράση αρχικά αλλά δεν υιοθέ-
τησε το πώς θα γίνεται η οργανω-
μένη απομάκρυνση. Και υποχρέ-
ωσε μετά τους δήμους και τις περι-

φέρειες να συντάξουν σχέδια οργα-
νωμένης προληπτικής απομάκρυν-
σης. Και έδωσε 18μηνη παράταση. 
Βρισκόμαστε στο 2024. Έρχεται η 
Γενική Γραμματεία και τον Απρίλιο 
του 2023 στέλνει εγκύκλιο με κατευ-
θυντήριες οδηγίες για την οργανω-
μένη προληπτική απομάκρυνση με 
τη συνδρομή Πυροσβεστικής, Αστυ-
νομίας, ΕΚΑΒ και Λιμενικού Σώμα-
τος όπου υπάρχει. Θα δείτε ότι 
υπάρχουν και χώροι καταφυγής για 
τη υλοποίηση της δράσης. Ρώτησα 
αν τα σχέδια αυτά έχουν κατατεθεί 
αλλά μου είπαν όχι ακόμα. Οταν δεν 
υπάρχει σχεδιασμός εφαρμοστέος 
υπάρχει αυτοσχεδιασμός. Και ενί-
οτε θα οδηγήσει στα αντίθετα από 
τα επιδιωκόμενα αποτελέσματα».
Αναφερόμενος ακόμη στους συγγε-

νείς των θυμάτων, πολλοί από τους 
οποίους βρίσκονται καθημερινά 
στην αίθουσα του δικαστηρίου ο κ. 
Τερζούδης είπε: «Δεν θέλω να πω 
τίποτα για τους συγγενείς των θυμά-
των. Ο,τι και να πεις δεν απαλύνεις 
τον πόνο τους. Προτιμώ τη σιωπή».
Μετά την ολοκλήρωση της απολο-
γίας του ο κατηγορούμενος δέχθηκε 
ερωτήσεις από τα μέλη της έδρας:
Εισαγγελέας: Με το χρόνο που 
πέρασε επιχειρησιακά λάθη έχετε 
εντοπίσει;
Κατηγορούμενος: Η αποτ ίμηση 
απαιτεί να ξέρεις επακριβώς τι έγινε 
στο πεδίο .Δεν μπορώ να πω ότι δεν 
υπάρχουν επιχειρησιακά λάθη. Τα 
εναέρια διαθέσιμα κινητοποιήθη-
καν. Αυτή η πυρκαγιά με αυτές τις 
συνθήκες που υπήρχαν δεν μπο-
ρούσε να αντιμετωπιστεί. Μόνο αν 
υπήρχαν τα δεδομένα για να μπορέ-
σεις να φύγει ο κόσμος. Και εμένα με 
βασανίζει και με ξαναβασανίζει όλο 
αυτό. Με έχει σημαδέψει. Η ζωή μου 
έχει αλλάξει...
Εισαγγελέας: Έχετε πει ότι ‘’ο Τόσκας 
και ο Φωστιέρης με παρέκαμπταν’’ 
και ‘’ο Τόσκας έδινε χωρίς την 
έγκριση μου επιχειρησιακές εντολές 
στον Φωστιέρη’’.
Κατηγορούμενος: Υπόθεση είναι 
αυτό...
Εισαγγελέας: Προβλέπεται ο υπουρ-
γός να δίνει εντολές;
Κατηγορούμενος: Υπό την έννοια 
του να δίνει επιχειρησιακές εντολές 
όχι. Αλλά μπορούσε να ρωτά συνε-
χώς... Ήταν ανώτατος απόστρατος ...
Εισαγγελέας: Για νεκρούς ποτέ 
μάθατε;
Κατηγορούμενος: 19:54 ανακοινώ-
θηκε ο πρώτος νεκρός.
Εισαγγελέας : Στη συνέντευξη Τύπου 
που δώσατε εκείνο το βράδυ ξέρατε 
για νεκρούς;
Κατηγορούμενος: Ναι ξέραμε για 
κάποιους νεκρούς.
Αύριο η δίκη για το Μάτι αναμένε-
ται να συνεχιστεί με την απολογία 
του τότε υπαρχηγού της Πυροσβε-
στικής Υπηρεσίας Βασίλη Ματθαι-
όπουλου.

Μάτι: «Ξέραμε για τους νεκρούς στη συνέντευξη 
Τύπου» παραδέχθηκε ο τότε αρχηγός Πυροσβεστικής 

Η Μαρί Σαντάλ απαντά για 
τον Παύλο στη λίστα Επστάιν: 
Δεν έχουμε καμία σχέση, ήταν 
στον κατάλογο της Μάξγουελ 

Μ
ε μια λιτή δήλωση η Μαρί Σαντάλ δίνει 
την δική της απάντηση σχετικά με τις α-
ναφορές που εμπλέκουν τον γιο του τέως 
βασιλιά Κωνσταντίνου και σύζυγό της 

Παύλο στο σκάνδαλο με τη λίστα του Τζέφρι Έπσταιν, 
επισημαίνοντας ότι δεν έχει καμία σχέση με τον συ-
γκεκριμένο, ενώ εξηγεί ότι ο συγκεκριμένος τηλεφω-
νικός κατάλογος που δημοσιεύτηκε δεν είναι του Επα-
στάιν αλλά της Γκισλέιν Μάξγουελ, πρώην συντρόφου 
και συνεργάτιδα του Τζέφρι Επστάιν.
«Δεν τον έχω συναντήσει ποτέ. Αυτός ήταν ο τηλε-
φωνικός κατάλογος της Ghislaine Maxwell και όχι 
του Έπσταϊν, συνέλεγε πληροφορίες και τηλεφωνι-
κούς αριθμούς σαν τρελή. Έτσι έχτιζε τις διασυνδέ-
σεις της... αυτό είναι πραγματικά», αναφέρει η Μαρί 
Σαντάλ στη δήλωσή της, η οποία όπως διευκρινίστηκε 
από το protothema.gr αφορά και τον σύζυγό της 
Παύλο. Την παραπάνω δήλωση έκανε η Μαρί Σαντάλ 
στον συγγραφέα Ανδρέα Μέγκο, συνεργάτη της σελί-
δας στο Instagram «Greek Royal».
Να υπενθυμίσουμε ότι η υπόθεση με τον Αμερικανό 
χρηματιστή Τζέφρι Επσταιν έχει προκαλέσει τριγ-
μούς σε παγκόσμιο επίπεδο μιας και έγγραφα της 
υπόθεσης που δημοσιοποίησαν οι δικαστικές αρχές 
περιλαμβάνουν σχεδόν 200 ονόματα προσώπων, με 
ορισμένα εξ αυτών να εμπλέκονται στην υπόθεση 
trafficking, άλλα είναι φερόμενα ως θύματα και άλλοι 
ισχυροί άνδρες και ισχυρές γυναίκες που είχαν επα-
φές μαζί του.
Το πολυδιαφημισμένο πλήθος εγγράφων δεν φάνηκε 
να αποκαλύπτει πολλά νέα στοιχεία για τον Έπσταϊν 
και τους πελάτες του. Περισσότερα από 100 άτομα 
που κατονομάζονται, ορισμένοι κατηγορούνται για 
αδικήματα, ενώ άλλοι στα δικαστικά έγγραφα προ-
βάλλουν ισχυρισμούς ή είναι πιθανοί μάρτυρες.
Παράλληλα, την ίδια ώρα σε αμερικανικά ΜΜΕ έχουν 
διαρρεύσει στοιχεία από τον τηλεφωνικό κατάλογο 
του Έπσταϊν, το περίφημο «little black book» των 92 
σελίδων, στο οποίο κρατούσε τηλέφωνα ισχυρών 
(σ.σ. δηλαδή η ατζέντα του) ανά τον κόσμο προσωπι-
κοτήτων, στα οποία ήθελε ο ίδιος να έχει πρόσβαση 
ανά πάσα στιγμή το επιθυμούσε.
Σε αυτό τον κατάλογο, ο οποίος δεν δημοσιεύτηκε 
από την εισαγγελία, ο Επστάιν είχε καταγεγραμ-
μένα και τα στοιχεία επικοινωνίας επιφανών Ελλή-
νων, μεταξύ των οποίων ο Παύλος Γλύξμπουργκ και 
η επενδυτική εταιρεία του, Ivory Capital Group. Τα 
στοιχεία του Γλύξμπουργκ βρίσκονται στη σελιδα 28 
του καταλόγου.
Στις 92 σελίδες της ατζέντας συναντά κανείς τα ονόματα 
ισχυρών και επιφανών ελληνικών οικογενειών, όπως 
του Κωνσταντίνου Νιάρχου, του Δημήτρη Γουλανδρή, 
της Δήμητρας Λαλαούνη, καθώς και μελών της οικογέ-
νειας Μαυρολέων, αλλά και γόνων βασιλικών οίκων.
Σημειώνεται πως τα ονόματα των Ελλήνων που βρί-
σκονται στον τηλεφωνικό κατάλογο δεν εμπεριέχο-
νται στα δικαστικά έγγραφα της υπόθεσης.
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Γ
ια τις πολύ δύσκολες στιγμές στην καριέρα 
της που βίωσε την περσινή σεζόν, το «σκο-
τεινό» μέρος - όπως το χαρακτήρισε- που 
βρέθηκε μετά την άνοδό της στο Νο.3 του 

κόσμου στο τένις και το ότι έφθασε κοντά ακόμα 
και στο να τερματίσει την καριέρα της, μίλησε η 
Μαρία Σάκκαρη.
Η Ελληνίδα πρωταθλήτρια ήταν ιδιαίτερα απο-
καλυπτική στη δεύτερη σεζόν της σειράς Break 
Point του Netflix και μίλησε πως την επηρέασαν 
ακόμα και τα αρνητικά σχόλια του κόσμου στα 
social media.
«Πέρυσι όλα πήγαιναν καταπληκτικά. Ανέβηκα 
στο Νο3. του κόσμου, αλλά μετά υπήρξε μια 
πτώση. Έχασα λίγο το μυαλό μου, ήρθαν όλα 
πολύ γρήγορα, βρέθηκα κοντά ακόμα και στο 
Νο.1. Δεν ήμουν έτοιμη γι’ αυτό. Τότε άρχισα να 
έχω κρίσεις πανικού και υπήρχαν αγώνες που 
δεν μπορούσα ούτε να πάρω ανάσα. Νόμιζα ότι 
θα λιποθυμούσα και δεν ήταν καθόλου ευχά-
ριστο. Βρέθηκα σε ένα σκοτεινό μέρος για έξι 
μήνες περίπου. Είχα αδειάσει νοητικά και συναι-
σθηματικά. Φοβόμουν να βγω έξω στο γήπεδο» 
εξομολογείται η Μαρία Σάκκαρη.
«Είχα όλον αυτόν τον κόσμο να λέει πως όταν 
θα φτάσω στα τελικά στάδια ενός τουρνουά, η 
ήττα ήταν δεδομένη. Αυτό μπαίνει στο κεφάλι 

σου. Είχα πολλές δύσκολες στιγμές εξαιτίας του. 
Έβλεπα τον εαυτό μου και δεν μου άρεσε αυτό 
που έβλεπα. Κάποιες φορές ήθελα και να τερ-
ματίσω την καριέρα μου, αλλά δεν έχω πετύχει 
ακόμα όλα όσα ήθελα. Δεν είμαι έτοιμη να το 
κάνω, γιατί αν επέλεγα να κάνω κάτι άλλο δεν θα 
ένιωθα το ίδιο. Αν συνεχίσω όμως να χάνω, ίσως 
απλά να μην έχει νόημα.
Ήταν απογοητευτικό για μένα. Υπήρχαν στιγμές 
που δεν μπορούσα να δείξω το μαχητικό μου 
πνεύμα. Με σκότωνε αυτό μέσα μου. Δεν θέλω 
να παίζω τένις για πάντα, ίσως θα έπρεπε απλά 
να τα παρατήσω, σκεφτόμουν» συμπλήρωσε.
Έδωσα χρόνο στον εαυτό μου και επέστρεψα στο 
να κάνω τα απλά πράγματα. Άρχισα να δουλεύω 
με ψυχολόγο. Πραγματικά με βοήθησε πολύ στο 
να μην επικεντρώνομαι στα αρνητικά πράγματα. 
Ξέρω ότι δεν μου αξίζει να παίρνω μηνύματα 
μίσους στα social media, οπότε δεν πρόκειται να 
σπαταλήσω ενέργεια και χρόνο για να τα σκέφτο-
μαι. Το να περνάω χρόνο με την οικογένειά μου 
είναι κάτι πολύ σημαντικό. Αυτή τη στιγμή, δεν 
μπορώ να φοβάμαι για την αποτυχία. Ξέρω πως 
όποια και αν είναι η ηλικία σου, μπορείς να βελ-
τιωθείς. Πάντα έχουμε ευκαιρίες για να γινόμα-
στε καλύτεροι. Δεν είμαστε ακόμα τελειωμένοι» 
συμπληρώνει η κορυφαία τενίστρια.

επικαιρότητα

Συγκλόνισε η Μαρία Σάκκαρη: «Είχα 
κρίσεις πανικού, δεν μπορούσα να 
πάρω ανάσα σε αγώνες»

Δημοσκόπηση Prorata: Κυριαρχία της 
ΝΔ, «ναι» στα μη κρατικά πανεπιστήμια 
με αυστηρούς όρους 

Το ΠΑΣΟΚ στη δεύτερη θέση - Στο 
18% οι αναποφάσιστοι - Οικονομία, 
μεταναστευτικό, εθνικά θέματα και 
εγκληματικότητα θα κρίνουν την 
ψήφο

Η 
έρευνα της Prorata που παρου-
σιάστηκε στο κεντρικό δελτίο 
του Attica TV,  επιβεβαιώνει την 
κυριαρχία της ΝΔ ενόψει ευρω-

εκλογών, με τη στάθμη της δεξαμενής των 
αναποφάσιστων να πα-
ραμένει εξαιρετικά υψη-
λά, στο 18%. Σύμφωνα με 
τη δημοσκόπηση  - πρό-
θεση ψήφου με αναγω-
γή επί των εγκύρων, χω-
ρίς δηλαδή αποχή -  η ΝΔ 
προηγείται με 30%, δεύ-
τερο είναι το ΠΑΣΟΚ – ΚΙ-
ΝΑΛ με 13%, τρίτος ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ με 10,5% και ακο-
λουθούν το ΚΚΕ με 9%, και η Ελληνική Λύ-
ση με 5%. Στο 3% καταγράφεται η δύνα-
μη της Νέας Αριστεράς, της Νίκης και των 
Σπαρτιατών, ενώ 2,5% συγκεντρώνει η 
Πλεύση Ελευθερίας και 1,5% το ΜΕΡΑ 25.

Για τα μη κρατικά πανεπιστήμια
Υπέρ της ίδρυσης μη κρατικών πανεπιστη-
μίων, αλλά με αυστηρές προϋποθέσεις, 
τάσσεται η πλειοψηφία των πολιτών, σύμ-
φωνα με τη δημοσκόπηση του ATTICA ΤV. 
Κατά την έρευνα, το 59% των ερωτηθέ-
ντων δηλώνει ότι τάσσεται υπέρ της ίδρυ-
σης ιδιωτικών πανεπιστημίων, ενώ αρνη-
τικό εμφανίζεται το 37%. Θετικοί στην 
προοπτική της ίδρυσης εμφανίζονται το 
75% των ψηφοφόρων της ΝΔ, το 36% 
των ψηφοφόρων του ΣΥΡΙΖΑ, το 65% του 
ΠΑΣΟΚ και το 22% όσων δηλώνουν ότι 
ψηφίζουν ΚΚΕ.
Διχασμένη εμφανίζεται η κοινή γνώμη 
όσον αφορά στις επιπτώσεις της δημιουρ-
γίας ιδιωτικών πανεπιστημίων, καθώς το 
36% θεωρεί ότι τα νέα ιδρύματα θα συμ-
βάλλουν στην αναβάθμιση των δημοσίων 
ΑΕΙ, ενώ το 35% πιστεύει ότι θα υποφέρει 
υποβάθμιση της τριτοβάθμιας δημόσιας 
εκπαίδευσης. Το 42%, πάντως, θεωρεί 
ότι η πιο θετική επίπτωση από την ίδρυσή 
τους θα είναι η ανάσχεση της τάσης φυγής 
των Ελλήνων φοιτητών στο εξωτερικό.

Πώς βαθμολογούν τα δημόσια 
και τα ιδιωτικά ΑΕΙ
Ενδιαφέρον έχει ο τρόπος με την οποίο 
η κοινή γνώμη προσλαμβάνει γενικώς 
την έννοια των πανεπιστημίων, καθώς το 
45% των ερωτηθέντων βαθμολογεί ως 
«καλύτερα πανεπιστήμια» στην Ευρώπη 
τα δημόσια ιδρύματα – 33% είναι το αντί-
στοιχο ποσοστό για τα ιδιωτικά – ενώ 
και το 46% θεωρεί ότι μεταξύ αποφοί-
των του ίδιου αντικειμένου πλεονέκτημα 
στην ελληνική αγορά εργασίας θα έχουν οι 

απόφοιτοι των δημο-
σίων πανεπιστημίων 
(46% έναντι 22%).
Σύμφ ωνα με  τ ην 
έρευνα της PRORATA, 
το 91% ζητά προ της 
ίδρυσης των μη κρατι-
κών ΑΕΙ να θεσμοθε-
τηθεί αυστηρό ρυθμι-
στικό πλαίσιο και κανό-
νες λειτουργίας, ενώ το 

56% δεν επιθυμεί τα νέα ιδρύματα να είναι 
εξ ορισμού ισότιμα με τα δημόσια πανε-
πιστήμια, αλλά οι απόφοιτοί τους να περ-
νούν από διαδικασία αναγνώρισης των 
τίτλων των σπουδών τους.

Μαρινάκης για Κασσελάκη: Επι-
βεβαιώνει τις βαθιές ρίζες του 
πολακισμού στον ΣΥΡΙΖΑ
Τοξικότητα και χυδαιότητα καταλογίζει ο 
κυβερνητικός εκπρόσωπος Παύλος Μαρι-
νάκης στον πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ Στέφανο 
Κασσελάκη, σχολιάζοντας το βίντεο που 
ανήρτησε στα κοινωνικά δίκτυα.
Ο κ. Κασσελάκης «μάς υπενθυμίζει τη χει-
ρότερη εκδοχή της τοξικότητας, της πολι-
τικής χυδαιότητας και επιβεβαιώνει τις 
βαθιές ρίζες του πολακισμού στο κόμμα 
του», αναφέρει και επισημαίνει ότι «δεν 
έχει κανένα νόημα να μπούμε σε αυτήν την 
αντιπαράθεση».
Σχετικά με όσα είπε ο κ. Κασσελάκης για 
την επίσκεψη του αμερικανού υπουργού 
Εξωτερικών στην Ελλάδα, ο κυβερνητι-
κός εκπρόσωπος ρωτά αν «είναι αντίθε-
τος ο κύριος Κασσελάκης με μία επίσκεψη 
ενός υψηλόβαθμου αξιωματούχου, η 
οποία επαναβεβαίωσε τις ισχυρές σχέσεις 
μεταξύ Ελλάδας και ΗΠΑ, γεγονός που λει-
τουργεί θετικά για την εξωτερική πολιτική 
και τη διεθνή θέση της χώρας μας».

Τ
ο μήνυμα πως η Ελλάδα βρίσκε-
ται μπροστά στις εξελίξεις, στην 
αιχμή του δόρατος σε ό,τι αφο-
ρά στον διπλωματικό μαραθώ-

νιο, για να μπορέσουμε να έχουμε μια 
σύντομη λύση στο μείζον Μεσανατολι-
κό, εξέπεμψε ο υπουργός Εξωτερικών 
Γιώργος Γεραπετρίτης σε δήλωσή του α-
πό το Ριάντ μετά το πέρας της επίσκεψής 
του στη Σαουδική Αραβία και της συ-
νάντησης με τον Σαουδάραβα ομόλογό 
του πρίγκιπα Φαϊσάλ μπιν Φαρχάν Αλ 
Σαούντ. Ειδικότερα, έκανε γνωστό πως 
τα επόμενα βήματα έχουν να κάνουν με 
τις επισκέψεις, στο εγγύς μέλλον, στην 
Ιορδανία και την Αίγυπτο, δύο χώρες οι 
οποίες εμπλέκονται ενεργά στη διπλω-
ματική διαδικασία για την επίλυση του 

Μεσανατολικού, όπως επίσης και με την 
επικείμενη επίσκεψη του Παλαιστινίου 
υπουργού Εξωτερικών στην Αθήνα.
Σε αυτό το πλαίσιο, διαμήνυσε με 
σαφήνεια ότ ι «η Ελλάδα με συνέ-
πεια, με συνοχή, με σοβαρότητα, με το 
διπλωματικό κεφάλαιο το οποίο διαθέ-
τει, θα είναι παρούσα στις εξελίξεις με 
έναν τρόπο δημιουργικό, έτσι ώστε, όχι 
μόνο να έχουμε την αναγκαία ανθρω-
πιστική βοήθεια, η οποία θα πρέπει να 
παρέχεται διαρκώς και να είναι βιώ-
σιμη, αλλά επιπλέον να ξεκινήσουμε τη 
συζήτηση για το πώς θα επιλυθεί βιώ-
σιμα η κρίση του Μεσανατολικού, στη 
βάση των αποφάσεων του Συμβουλίου 
Ασφαλείας του Οργανισμού Ηνωμένων 
Εθνών».

Γεραπετρίτης από το Ριάντ: Η Ελλάδα 
θα είναι παρούσα στις εξελίξεις για την 
βιώσιμη επίλυση του Μεσανατολικού
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«Του ευχόμαστε καλό τριήμερο 
στις Σπέτσες και του χρόνου στο 
Μαϊάμι!» σχολιάζουν σκωπτικά 
από τη Χαριλάου Τρικούπη

«
Πολάκη made in USA», χαρα-
κτηρίζει το ΠΑΣΟΚ τον Στέφανο 
Κασσελάκη, με αφορμή την επί-
θεση που εξαπέλυσε στον Νίκο 

Ανδρουλάκη κατά τη διάρκεια της συνέ-
ντευξης που παραχώρησε στο κεντρικό 
δελτίο ειδήσεων του Star Channel.
Με σχόλιό του το Γραφείο Τύπου του 
ΠΑΣΟΚ υποστηρίζει ότι «ο ένθερμος 
οπαδός και παρ’ ολίγον Υπουργός του 
Κυριάκου Μητσοτάκη, καλό θα ήταν 
να βουτάει τη γλώσσα του στο μυαλό, 
ώστε να μην θυμίζει τον 
ψηφιακό βούρκο της 
Νέας Δημοκρατίας» και 
καλεί τον κ. Κασσελάκη 
να δημοσιοποιήσει τη 
δανειακή σύμβαση με 
τον ΣΥΡΙΖΑ μαζί με το 
αναλυτικό πόθεν έσχες 
του.
Στε λέχη της Χαριλάου 
Τρικούπη αναφέρουν 
χαρακτηριστικά ότι «ο κ. Ανδρουλάκης 
δέχθηκε προ μηνών τον κ. Κασσελάκη 
μετά από αίτημα του, όπως επέβαλε 
ο πολιτικός πολιτισμός, και στο πλαί-
σιο αυτής της συνάντησης, του εξήγησε 
αναλυτικά όλα τα νομικά βήματα, στα 
οποία προέβη ώστε να αποκαλυφθεί 
πλήρως το σκάνδαλο των υποκλοπών. 
Από τα λεγόμενά του φαίνεται ότι είτε 
δεν θέλει είτε δεν μπορεί να καταλά-
βει. Ο ένθερμος οπαδός και παρ’ ολίγον 
Υπουργός του Κυριάκου Μητσοτάκη, 
καλό θα ήταν να βουτάει τη γλώσσα 
του στο μυαλό, ώστε να μην θυμίζει τον 
ψηφιακό βούρκο της Νέας Δημοκρα-
τίας».
«Οι σημερινέ ς δηλώσεις του ε ίναι 
αποκαλυπτικές ότι πρόκειται για έναν 
«Πολάκη made in USA». Του ευχόμαστε 
καλό τριήμερο στις Σπέτσες και του χρό-
νου στο Μαϊάμι!», προσθέτουν.
Τα στελέχη του ΠΑΣΟΚ καταλήγουν με 
το ακόλουθο υστερόγραφο: «Αναμέ-
νουμε τη δημοσιοποίηση της δανεια-
κής σύμβασης μεταξύ του κ. Κασσελάκη 
και του ΣΥΡΙΖΑ, που ελπίζουμε ότι θα 
συνοδεύεται από το αναλυτικό πόθεν 
έσχες του».

ΠΑΣΟΚ για συνέντευξη Μητσο-
τάκη: Το σύμφωνο συμβίωσης το 
είχαν ψηφίσει όλοι οι βουλευτές 
μας, ενώ μόλις 19 της ΝΔ
«Μαθήματα ανθρωπίνων δικαιωμάτων 
από τον Κυριάκο Μητσοτάκη, τον πρωθυ-
πουργό των υποκλοπών, της υποβάθμι-
σης των θεσμών, των παρεμβάσεων στη 
δικαιοσύνη και της μεταμεσονύκτιας άλω-
σης των ανεξάρτητων αρχών, δεν δεχόμα-
στε. Ας μην κρίνει εξ ιδίων τα αλλότρια, όταν 
μιλά για εργαλειοποίηση των ανθρωπί-
νων δικαιωμάτων», τονίζει σε ανακοίνωσή 
του το ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΑΛ σχολιάζοντας την 
συνέντευξη του πρωθυπουργού Κυριάκου 
Μητσοτάκη στην ΕΡΤ.
«Θέλουμε να του θυμίσουμε, γιατί δεν 

είμαστε όλοι λωτοφά-
γοι, ότι το σύμφωνο συμ-
βίωσης το είχαν ψηφί-
σει όλοι οι βουλευτές 
του ΠΑΣΟΚ, ενώ μολις 
19 απο τους 75 της Νέας 
Δημοκρατ ίας. Μάλι-
στα, ο κ. πρωθυπουργός 
βουτηγμένος στην αλα-
ζονεία ευτέλισε σήμερα 
την απλή λογική. Πόσο 

θεσμική συμπεριφορά είναι άραγε η προ-
τροπή σε αποχή, και ενώ διστάζει να επι-
βάλλει κομματική πειθαρχία ακόμα και 
στους υπουργούς του, να το ζητά από τα 
κόμματα της αντιπολίτευσης;» συνεχίζει η 
Χαριλάου Τρικούπη.
«Δηλαδή, πολύ απλά τους παροτρύνει να 
μην εμφανιστούν στη Βουλή εκείνη την 
ημέρα γιατί κάποιοι άλλοι θα κάνουν… τα 
ρεπό τους. Όσον, δε, αφορά στο μεγάλο 
ζήτημα της ακρίβειας, που πλήττει κάθε νοι-
κοκυριό, με την αγοραστική δύναμη να έχει 
κατρακυλήσει, τα ενοίκια να αυξάνονται 
συνεχώς, οι τιμές των τροφίμων να έχουν 
αυξηθεί κατά 25% και βασικά αγαθά όπως 
το βρεφικό γάλα να πωλείται έως και 213% 
πιο ακριβά από άλλες χώρες της Ευρώπης, 
συνεχίζει να συμπεριφέρεται ως απλός 
σχολιαστής», σχολιάζει ακόμη το ΠΑΣΟΚ - 
ΚΙΝΑΛ.
«Σήμερα μάλιστα ανακάλυψε μετά από δυό-
μισι χρόνια, που φωνάζουμε, τον πληθωρι-
σμό της απληστίας καθώς και ότι οι πολυε-
θνικές αισχροκερδούν εις βάρος του ελλη-
νικού λαού, ενώ τα όποια πρόστιμα επι-
βλήθηκαν έχουν αργήσει δραματικά πολύ. 
Κρείττον του λαλείν το σιγάν», καταλήγει η 
Χαριλάου Τρικούπη.

Το ΠΑΣΟΚ απαντάει στον Κασσελάκη 
για τα περί εκβιαζόμενου Ανδρουλάκη: 
«Πολάκης made in USA» 

Έρευνα Focus Bari: Με ένα κινητό στο χέρι 
οι Έλληνες ακόμα και τα παιδιά - Φανατικοί 
του mobile internet και του Chat GPT 

Ε
ννιά στους δέκα Έλληνες είναι «όλη 
μέρα μ’ ένα κινητό στο χέρι» στην 
κυριολεξία, σύμφωνα με την τε-
λευταία έκδοση των Focus on Tech 

Life Tips που αφουγκράζονται τη σχέση 
των Ελλήνων με την τεχνολογία από το 
1995 με πρωτοβουλία της Focus Bari.
Αναλυτικότερα η έρευνα διαπιστώνει τα 
ακόλουθα:
- Η χρήση internet έχει φτάσει στο σύνολο 
του ελληνικού πληθυσμού στο 96%, 
καθώς εντάσσεται στους χρήστες και η 
μεγάλη πλειοψηφία των πιο ώριμων ηλι-
κιών. Η σχέση με την τεχνολογία προβλέ-
πεται αυξανόμενη, καθώς το μέλλον έρχε-
ται από τα παιδιά: 9 στα 10 παιδιά (90%) 
ηλικίας 5-12 ετών είναι χρήστες του δια-
δικτύου. Στα παιδιά 10+ είναι καθολική η 
χρήση (97%). Ο μέσος χρόνος που αφιε-
ρώνουν τα παιδιά στο διαδίκτυο είναι 100 
λεπτά/ημέρα.
- Εννιά στους δέκα Έλληνες είναι «όλη 
μέρα μ’ ένα κινητό στο χέρι» στην κυρι-
ολεξία. Φανατικοί του mobile internet οι 

Έλληνες, με το 92% να περιηγείται μέσω 
του κινητού και το 88% σε καθημερινή 
βάση.
- Η ενεργοποίηση στα social από σχεδόν 
ίδια αναλογία προφανώς «πυροδοτεί» 
αυτή την εξέλιξη, αν και παράλληλα…
- Ανεβαίνει συνεχώς -τώρα στο 69%- η 
αγορά του ηλεκτρονικού εμπορίου.
- Η πληθώρα των χρήσεων οδηγεί σχε-
δόν τρεις στους πέντε Έλληνες να δηλώ-
νουν πως «η τεχνολογία βελτιώνει την ζωή 
μου», ενώ…
- Το Chat GPT χρησιμοποιείται ήδη από 
έναν στους τέσσερις Έλληνες.
Σχεδόν 7 στους 10 (69%) έχουν πραγμα-
τοποιήσει τουλάχιστον μία online αγορά 
το τελευταίο 6μηνο. Οι 25-34 ετών είναι 
οι fan του ηλεκτρονικού εμπορίου, αφού 
το 87% έχει κάνει τουλάχιστον μία online 
αγορά εντός του 6μήνου. Σε αντίθεση με 
τους χρήστες μεγαλύτερης ηλικίας 65+ 
οι οποίοι δεν είναι τόσο εξοικειωμένοι, 
καθώς μόλις το 37% έχει πραγματοποιή-
σει αγορές μέσω διαδικτύου.
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καναδάς

Τα νοσοκομεία του Οντάριο 
προειδοποιούν για αυξήσεις ασθενών, 
μεγάλους χρόνους αναμονής

Δ
ύο νοσοκομεία στο Οντάριο 
αναφέρουν αριθμούς ρεκόρ 
ασθενών στα νοσοκομεία και 
στα τμήματα επειγόντων περι-

στατικών τους αυτή την εβδομάδα. 
Το Queensway Carleton Hospital στο 
δυτικό άκρο της Οτάβα και το Grand 
River Hospital στο Kitchener αναφέρουν 
και τα δύο υψηλά επίπεδα ρεκόρ στα 
τμήματα επειγόντων περιστατικών ή στα 
νοσοκομεία συνολικά.
Το Niagara Health,  το  Markham 
Stouffv ille Hospital της Oak Valley 
Health  κα ι  το  Νοσοκομε ίο Ross 
Memorial στο Lindsay συμβουλεύουν 
τους ασθενείς να εξετάσουν εναλλακτι-
κές λύσεις, εάν η κατάστασή τους δεν 
είναι επείγουσα.
Το νοσοκομείο Queensway Carleton 
στην Οτάβα είπε νωρίτερα αυτή την 

εβδομάδα ότι ήταν στο 115 τοις εκατό 
πληρότητα, με 35 ασθενείς να εισάγο-
νται στο τμήμα επειγόντων περιμένοντας 
ένα κρεβάτι και άλλα 70 άτομα να περι-
μένουν να τους εξεταστούν.
Ο Καναδικός Ιατρικός Σύλλογος λέει ότι 
πολλά ER σε όλη τη χώρα ξεχειλίζουν και 
προτρέπει τις επαρχιακές κυβερνήσεις 
να εντείνουν τις προσπάθειες για την 
αντιμετώπιση της κρίσης, με ιδιαίτερη 
έμφαση στην πρόσβαση σε υψηλής ποι-
ότητας πρωτοβάθμια περίθαλψη βασι-
σμένη σε ομάδες.
Ένας εκπρόσωπος της υπουργού Υγείας 
του Οντάριο, Sylvia Jones, λέει ότι το 
Οντάριο οδηγεί τη χώρα με μερικούς 
από τους συντομότερους χρόνους ανα-
μονής στον Καναδά και ξοδεύει δισεκα-
τομμύρια δολάρια για να τους μειώσει 
περαιτέρω.

Επιβάτης της Air Canada άνοιξε την 
πόρτα της καμπίνας και έπεσε πριν 
από την απογείωση

Έ
νας άνδρας που επέβαινε σε πτή-
ση της Air Canada από το Τορόντο 
προς το Ντουμπάι άνοιξε την πόρτα 
καμπίνας και έπεσε από ύψος περί-

που έξι μέτρων στην πίστα πριν από την α-
πογείωση το βράδυ της Δευτέρας, με απο-
τέλεσμα να τραυματιστεί ο ίδιος αλλά και 
να προκληθούν μεγάλες καθυστερήσεις 
στην αναχώρηση της πτήσης.
Το αεροπλάνο, ένα Boeing 777, βρισκόταν 
στον διάδρομο του Διεθνούς Αεροδρο-
μίου Πίρσον του Τορόντο και ετοιμαζόταν 
για απογείωση όταν συνέβη το περιστατι-
κό.Η Air Canada επιβεβαίωσε στο Global 
News ότι κατά τη διάρκεια της επιβίβασης 
στην πτήση AC056, ένας επιβάτης ”που 
είχε επιβιβαστεί κανονικά στο αεροσκά-
φος”, άνοιξε μια πόρτα καμπίνας στην απέ-
ναντι πλευρά του αεροσκάφους, αντί να 
πάει στη θέση του, ενώ το αεροσκάφος 
βρισκόταν στην πύλη.
Ως αποτέλεσμα, ο επιβάτης υπέστη τραυ-
ματισμούς πέφτοντας στην πίστα και κλή-
θηκαν οι υπηρεσίες έκτακτης ανάγκης και 
οι αρχές.

Η Air Canada αναφέρει ότι η πτήση, η 
οποία ήταν προγραμματισμένη να μεταφέ-
ρει 319 επιβάτες, καθυστέρησε σημαντικά 
και αναχώρησε αργότερα.
Σύμφωνα με την ισ τοσελίδα της Air 
Canada, η πτήση AC056 αναχώρησε με 
καθυστέρηση σχεδόν έξι ωρών λόγω του 
περιστατικού.
«Μπορούμε να επιβεβαιώσουμε ότι ακο-
λουθήθηκαν όλες οι προβλεπόμενες δια-
δικασίες επιβίβασης και λειτουργίας της 
καμπίνας», πρόσθεσε η Air Canada σε ανα-
κοίνωσή της.
Η αστυνομία του Τορόντο δήλωσε στην 
Global News ότι έλαβε κλήση για το περι-
στατικό γύρω στις 9 μ.μ.
«Μέσω της έρευνας διαπιστώθηκε ότι το 
άτομο βρισκόταν σε κατάσταση κρίσης 
όταν συνέβη το περιστατικό και υπέστη 
σχετικά ελαφρά τραύματα από την πτώση 
του στην πίστα», δήλωσε η αστυνομία.
Σύμφωνα με την αστυνομία, ο άνδρας 
συνελήφθη από τους αστυνομικούς και 
μεταφέρθηκε σε τοπικό νοσοκομείο για να 
του παρασχεθεί η απαραίτητη περίθαλψη.

`
Το Οντάριο ετοιμάζεται να 
κλείσει ορισμένες τοποθεσίες του 
ServiceOntario, αλλά δεν είναι σαφές 
πόσες

Η κυβέρνηση του Doug Ford 
κλείνει ορισμένες τοποθεσίες του 
ServiceOntario.

Τ
ον Δεκέμβριο, η επαρχία αποκά-
λυψε ότι θα δημιουργούσε κέντρα 
ServiceOntario σε επιλεγμένα κατα-
στήματα Staples Canada στις αρχές 

του 2024 σε μια προσπάθεια να «διευκολύ-
νει» τους κατοίκους του Οντάριο να έχουν 
πρόσβαση σε αυτές τις υπηρεσίες, όπως η 
ανανέωση των αδειών οδήγησης. Ωστόσο, 
η επαρχία δεν ενημέρωσε ότι θα έκλεινε ο-
ρισμένα κέντρα.
«Λήφθηκαν διάφοροι παράγοντες όταν η 
κυβέρνησή μας διε-
ξήγαγε μακροχρό-
νιες διαβουλεύσεις 
με εταίρους λιανι-
κής για το πιλοτικό 
πρόγραμμα, όπως το 
μέγεθος των καταστη-
μάτων, η διαθεσιμό-
τητα στάθμευσης, ο 
αριθμός τοποθεσιών 
σε όλο το Οντάριο και 
η προθυμία να συμ-
μετάσχουν», δήλωσε 
ο Doug Allingham, γραμματέας Τύπου του 
Υπουργείου Η Δημόσια και Επιχειρημα-
τική Παράδοση Υπηρεσιών, είπε στο CTV 
News Toronto σε δήλωση που αποστέλλε-
ται μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου.
Σύμφωνα με το υπουργείο, η Staples 
Canada επιλέχθηκε καθώς όλες οι τοποθε-
σίες καταστημάτων πληρούν τα κριτήρια 
της επαρχίας, προσθέτοντας ότι οι πελά-
τες «θα μπορούν να επωφεληθούν από μια 
βελτίωση 30% στις τρέχουσες ώρες προ-
σβασιμότητας υπηρεσιών».
Επιπλέον, όλε ς οι τοποθεσ ίε ς του 
ServiceOntario που έχουν τεθεί εκτός λει-
τουργίας θα έχουν μια νέα αναδυόμενη 
τοποθεσία σε επιλεγμένα καταστήματα 
Staples Canada όπου «η εξυπηρέτηση θα 
παραμείνει αδιάλειπτη».
Η επαρχία δεν αποκάλυψε πόσες τοποθε-
σίες του ServiceOntario θα τοποθετήσουν 
τα ρολά ή πότε πρόκειται να γίνουν αυτά τα 

κλεισίματα.
Το υπουργείο είπε ότι στους εργαζόμε-
νους που εργάζονται για τους επηρεαζό-
μενους ιδιωτικούς παρόχους υπηρεσιών 
θα προσφερθούν ευκαιρίες να συνεχί-
σουν να εργάζονται με την Staples Canada. 
Εν τω μεταξύ, οι μικρές επιχειρήσεις θα 
παραμείνουν στο «προσωπικό δίκτυο» της 
ServiceOntario.
Το Νέο Δημοκρατικό Κόμμα του Οντά-
ριο (NDP) και οι Πράσινοι του Οντά-
ριο αποδοκίμασαν τις διακοπές λει-
τουργ ίας της κυβέρνησης Φορν τ . 
Η Κάθριν Φάιφ, η επικριτής του NDP για το 
Συμβούλιο Οικονομικών και Οικονομικών, 

είπε ότι αυτή η κίνηση 
εγείρει σοβαρές ανησυ-
χίες σχετικά με την ικα-
νότητα των κατοίκων 
του Οντάριο να έχουν 
πρόσβαση σε κυβερ-
νητικές υπηρεσίες, ενώ 
χαρακτήρισε ανησυ-
χητικό το γεγονός πως 
δεν έχει ανακοινωθεί 
ο αριθμός των τοποθε-
σιών που θα κλείσουν.
Η ηγέ της του NDP 

του Οντάριο, Marit Stiles, πρόσθεσε 
σε μια δήλωση στο X, πρώην Twitter, 
ότι αυτά τα κλεισίματα θα μπορού-
σαν να «επιδεινώσουν τις καθυστερή-
σεις εν μέσω μιας κρίσης προσιτότητας». 
Ο αρχηγός των Πρασίνων του Οντάριο, 
Μάικ Σράινερ, επανέλαβε τις ανησυχίες του 
NDP, προσθέτοντας ότι «έχουν βαρεθεί την 
ατζέντα ιδιωτικοποιήσεων των PC».
«Εδώ έχουμε ένα ακόμη παράδειγμα 
της κυβέρνησης του Ford που βάζει τις 
παρασκηνιακές συμφωνίες πριν από 
τους καθημερινούς κατοίκους του Οντά-
ριο – για να μην αναφέρουμε τους λια-
νοπωλητές μεγάλων ποσοτήτων πριν 
από τ ις ανεξάρτητες επιχειρήσεις», 
δήλωσε ο Schreiner σε μια ανακοίνωση. 
«Σε ποιο κόσμο έχει νόημα να πάτε σε μια 
αλυσίδα εφοδιασμού γραφείων για να ανα-
νεώσετε την άδεια οδήγησης ή την κάρτα 
υγείας σας;»
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Additional information:

•  Dealers may charge additional fees for administration of up to $599.  
Charges may vary by dealer.

•  Active and veteran military personnel receive up to $750 in price adjustments±.  
Visit hyundaicanada.com

Ultimate Hybrid AWD model shown♦ N Line AWD model with Ultimate package shown♦ N Line Ultimate model shown♦

2024 KONA2024 TUCSON 2024 ELANTRA
Lease the Preferred AWD for: Lease the Preferred AWD for: Lease the Preferred for: 

weekly weekly $ 95 $ 75
at 8.49%at 8.49%

weekly 

at 7.99%
for 48 months with $1,895 down◊for 48 months with $1,195 down◊ for 48 months with $2,195 down◊

$ 105

Scan the QR code to learn more  
and order yours today.

^0 payments (payment deferral) for 90 days is available on promotional finance offers of in-stock 2023/2024 Hyundai models. Payment deferral applies to only promotional finance offers on approved credit and proof of income may be required. If the payment deferral offer is selected, the original term of 
the finance contract will be extended by 2 months (60 days). Hyundai Auto Canada Corp. will pay the interest during the first 2 months (60 days) of the finance contract, after which the purchaser will pay all principal and interest owing in equal installments over the remaining term of the contract. Payments 
on finance contracts are paid in arrears. ^^For finance contracts payable on a weekly and bi-weekly basis, purchasers who select the payment deferral offer may have to make their first weekly or bi-weekly payment sooner than 90 days from purchase. Down payments are not subject to the payment 
deferral offer and are due on the date the contract is signed. Hyundai Auto Canada Corp. reserves the right to amend or terminate this offer, in whole or in part, at any time without prior notice. Additional conditions and limitations apply. Ask your dealer for details. ◊Leasing offers available O.A.C. from 
Hyundai Financial Services based on new 2024 TUCSON Preferred AWD/2024 KONA Preferred AWD/2024 ELANTRA Preferred models with an annual lease rate of 8.49%/8.49%/7.99%. Total lease obligation is $22,972/$21,577/$17,816. Weekly lease payment of $105/$95/$75 for a 48/48/48-month walk-away 
lease. Down payment of $1,195/$1,895/$2,195 and first monthly payment required. Trade-in value may be applied to down payment amount. Lease offer includes Delivery and Destination charges of $1,950/$1,950/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Lease offer excludes registration, 
insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. $0 security deposit on all models. 16,000 km allowance per year applies. Additional charge of $0.12/km. ♦Price of model shown: 2024 TUCSON Ultimate Hybrid AWD Amazon Grey/2024 KONA N Line AWD Ultimate 
Red with Ultimate package/2024 ELANTRA N Line Ultimate Amazon Grey is $46,931/$41,431/$33,856. Price includes Delivery and Destination charges of $1,950/$1,950/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Prices exclude registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees 
of up to $599. Fees may vary by dealer. ^^^◊♦Offers available for a limited time and subject to change or cancellation without notice. Vehicle colour is subject to availability. Delivery and Destination charge includes freight, P.D.I. and a full tank of gas. Dealer may sell for less. Inventory is limited, dealer order 
may be required. Offer is non-transferable and cannot be assigned. No vehicle trade-in required. Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. ††Hyundai’s Comprehensive Limited Warranty coverage covers most vehicle components against defects in workmanship under normal use 
and maintenance conditions. ±Certain restrictions apply. Customers must present their proof of military relationship and I.D. at time of purchase to receive special price discount off their purchase. Program subject to change or cancellation without notice. Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for 
complete details. The Hyundai name, logos, product names, feature names, images and slogans are trademarks owned or licensed by Hyundai Auto Canada Corp. All other trademarks and trade names are the property of their respective owners.

Don’t pay for  
90 days^  
on all models.
Based on monthly payments,  
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Restrictions apply^^.
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Γεια σας. Ονομάζομαι Δημήτρης (Jim) Κρίγκος και είμαι συνέταιρος
στις αντιπροσωπείες αυτοκινήτων Gyro Group.
Επικοινωνήστε μαζί μου για όλες τις ανάγκες σας σχετικά με την αγορά 
καινούριου ή μεταχειρισμένου αυτοκινήτου Mazda ή Hyundai.

Jim Krigos
Sales Manager, Partner

(416) 422-6501
JKRIGOS@GYROGROUP.CA

139 Laird Drive, Toronto ON

WWW.GYROMAZDA.CA
127 Laird Drive, Toronto ON

WWW.GYROHYUNDAI.COM
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Additional information:

•  Dealers may charge additional fees for administration of up to $599.  
Charges may vary by dealer.

•  Active and veteran military personnel receive up to $750 in price adjustments±.  
Visit hyundaicanada.com

*Vehicle availability varies by model. ◊Leasing offers available O.A.C. from Hyundai Financial Services based on new 2023 TUCSON 2.5L Preferred AWD/2023 KONA Preferred AWD/2023 ELANTRA Preferred IVT models with an annual lease rate of 8.49%/7.49%/7.49%. Total lease obligation 
is $23,397/$18,628/$16,453. Weekly lease payment of $105/$85/$75 for a 48/48/48-month walk-away lease. Down payment of $1,495/$895/$895 and first monthly payment required. Trade-in value may be applied to down payment amount. Lease offer includes Delivery and Destination 
charges of $1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Lease offer excludes registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. $0 security deposit on all models. 16,000 km allowance per year applies. 
Additional charge of $0.12/km. ♦Price of model shown: 2023 TUCSON Ultimate Hybrid AWD Shimmering Silver/2023 KONA N Line AWD Ultimate Red with Ultimate package/2023 ELANTRA N Line Ultimate Intense Blue is $45,406/$37,206/$32,656. Price includes Delivery and Destination 
charges of $1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Prices exclude registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. *◊♦Offers available for a limited time and subject to change or cancellation 
without notice. Vehicle colour is subject to availability. Delivery and Destination charge includes freight, P.D.I. and a full tank of gas. Dealer may sell for less. Inventory is limited, dealer order may be required. Offer is non-transferable and cannot be assigned. No vehicle trade-in required.  
Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. ††Hyundai’s Comprehensive Limited Warranty coverage covers most vehicle components against defects in workmanship under normal use and maintenance conditions. ±Certain restrictions apply. Customers must 
present their proof of military relationship and I.D. at time of purchase to receive special price discount off their purchase. Program subject to change or cancellation without notice. Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. ™/®The Hyundai name, logos, product 
names, feature names, images and slogans are trademarks owned or licensed by Hyundai Auto Canada Corp. All other trademarks and trade names are the property of their respective owners.

Ultimate Hybrid AWD model shown♦ N Line AWD model with Ultimate package shown♦ N Line Ultimate model shown♦

2023 KONA2023 TUCSON 2023 ELANTRA
Lease the Preferred AWD for: Lease the 2.5L Preferred AWD for: Lease the Preferred IVT for: 
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weekly 
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for 48 months with $895 down◊for 48 months with $1,495 down◊ for 48 months with $895 down◊

$ 105

Vehicles arriving daily.  
Order yours today!*

Here’s to 40 years  
of road trips.

Scan the QR code to 
learn more about the 
2023 TUCSON and 
order yours today.

Scan the QR code to 
learn more about the 
2023 KONA and order 
yours today.

Scan the QR code to 
learn more about the 
2023 ELANTRA and 
order yours today.

Γεια σας. Ονομάζομαι Δημήτρης (Jim) Κρίγκος και είμαι συνέταιρος
στις αντιπροσωπείες αυτοκινήτων Gyro Group.
Επικοινωνήστε μαζί μου για όλες τις ανάγκες σας σχετικά με την αγορά 
καινούριου ή μεταχειρισμένου αυτοκινήτου Mazda ή Hyundai.

Jim Krigos
Sales Manager, Partner

(416) 422-6501
JKRIGOS@GYROGROUP.CA

139 Laird Drive, Toronto ON

WWW.GYROMAZDA.CA
127 Laird Drive, Toronto ON

WWW.GYROHYUNDAI.COM

Dealer Name
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Vehicles arriving daily.  
Order yours today!*
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and order yours today.
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Additional information:

•  Dealers may charge additional fees for administration of up to $599.  
Charges may vary by dealer.

•  Active and veteran military personnel receive up to $750 in price adjustments±.  
Visit hyundaicanada.com

*Vehicle availability varies by model. ◊Leasing offers available O.A.C. from Hyundai Financial Services based on new 2023 TUCSON 2.5L Preferred AWD/2023 KONA Preferred AWD/2023 ELANTRA Preferred IVT models with an annual lease rate of 8.49%/7.49%/7.49%. Total lease obligation 
is $23,397/$18,628/$16,453. Weekly lease payment of $105/$85/$75 for a 48/48/48-month walk-away lease. Down payment of $1,495/$895/$895 and first monthly payment required. Trade-in value may be applied to down payment amount. Lease offer includes Delivery and Destination 
charges of $1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Lease offer excludes registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. $0 security deposit on all models. 16,000 km allowance per year applies. 
Additional charge of $0.12/km. ♦Price of model shown: 2023 TUCSON Ultimate Hybrid AWD Shimmering Silver/2023 KONA N Line AWD Ultimate Red with Ultimate package/2023 ELANTRA N Line Ultimate Intense Blue is $45,406/$37,206/$32,656. Price includes Delivery and Destination 
charges of $1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Prices exclude registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. *◊♦Offers available for a limited time and subject to change or cancellation 
without notice. Vehicle colour is subject to availability. Delivery and Destination charge includes freight, P.D.I. and a full tank of gas. Dealer may sell for less. Inventory is limited, dealer order may be required. Offer is non-transferable and cannot be assigned. No vehicle trade-in required.  
Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. ††Hyundai’s Comprehensive Limited Warranty coverage covers most vehicle components against defects in workmanship under normal use and maintenance conditions. ±Certain restrictions apply. Customers must 
present their proof of military relationship and I.D. at time of purchase to receive special price discount off their purchase. Program subject to change or cancellation without notice. Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. ™/®The Hyundai name, logos, product 
names, feature names, images and slogans are trademarks owned or licensed by Hyundai Auto Canada Corp. All other trademarks and trade names are the property of their respective owners.
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Vehicles arriving daily.  
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learn more about the 
2023 KONA and order 
yours today.
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learn more about the 
2023 ELANTRA and 
order yours today.
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*To learn more about the Mazda Unlimited Warranty, go to mazdaunlimited.ca. ▼Connected vehicle service is available for a 2-year trial period from your vehicle’s in-service date; a paid subscription is 
required upon expiry of the trial period. Available on 2023 MX-30, Mazda3, Mazda3 Sport, CX-5, CX-9, CX-30, CX-50 and 2024 Mazda3, Mazda3 Sport, CX-30, CX-5, CX-50, CX-90. Requires MyMazda 
App (on a compatible smartphone), a working vehicle electrical system (including battery), wireless coverage and GPS satellite signal. Services, connectivity and capabilities vary by conditions as well as 
geographical and technical restrictions. See mazda.ca for details. †Purchase from price, based on Manufacturer’s Suggested Retail Price, for 2024 CX-5 GX CD AWD (NXXN84AA00)/2024 CX-50 GS-L AWD 
(JXLN84AA00)/2024 CX-90 Inline 6 Turbo GS-L AWD (WXLF84AA00) is $34,475/$41,525/$51,625. Offers include freight and P.D.E. of $2,095/$2,095/$2,195, $10 OMVIC fee, $20.00 Tire Stewardship 
Fee (all models, covering the cost to Mazda Canada of collecting and recycling tires) and $100 Air Conditioning charge (all models). Offers exclude HST. Offered pricing available to retail customers only. 
Licence, insurance, taxes and down payment (where applicable) are extra and may be required at the time of purchase. Retailer order/trade may be necessary on certain vehicles. Offers valid September 1 – 
October 31, 2023, while supplies last. Lease and finance on approved credit for qualified customers only. Offers subject to change without notice. Visit mazda.ca or see your retailer for complete details.
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$34,475†

Excludes HST.

ALL-IN STARTING FROM
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2024 CX-50 GS-L AWD
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Additional information:

•  Dealers may charge additional fees for administration of up to $599.  
Charges may vary by dealer.

•  Active and veteran military personnel receive up to $750 in price adjustments±.  
Visit hyundaicanada.com

*Vehicle availability varies by model. ◊Leasing offers available O.A.C. from Hyundai Financial Services based on new 2023 TUCSON 2.5L Preferred AWD/2023 KONA Preferred AWD/2023 ELANTRA Preferred IVT models with an annual lease rate of 8.49%/7.49%/7.49%. Total lease obligation 
is $23,397/$18,628/$16,453. Weekly lease payment of $105/$85/$75 for a 48/48/48-month walk-away lease. Down payment of $1,495/$895/$895 and first monthly payment required. Trade-in value may be applied to down payment amount. Lease offer includes Delivery and Destination 
charges of $1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Lease offer excludes registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. $0 security deposit on all models. 16,000 km allowance per year applies. 
Additional charge of $0.12/km. ♦Price of model shown: 2023 TUCSON Ultimate Hybrid AWD Shimmering Silver/2023 KONA N Line AWD Ultimate Red with Ultimate package/2023 ELANTRA N Line Ultimate Intense Blue is $45,406/$37,206/$32,656. Price includes Delivery and Destination 
charges of $1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Prices exclude registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. *◊♦Offers available for a limited time and subject to change or cancellation 
without notice. Vehicle colour is subject to availability. Delivery and Destination charge includes freight, P.D.I. and a full tank of gas. Dealer may sell for less. Inventory is limited, dealer order may be required. Offer is non-transferable and cannot be assigned. No vehicle trade-in required.  
Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. ††Hyundai’s Comprehensive Limited Warranty coverage covers most vehicle components against defects in workmanship under normal use and maintenance conditions. ±Certain restrictions apply. Customers must 
present their proof of military relationship and I.D. at time of purchase to receive special price discount off their purchase. Program subject to change or cancellation without notice. Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. ™/®The Hyundai name, logos, product 
names, feature names, images and slogans are trademarks owned or licensed by Hyundai Auto Canada Corp. All other trademarks and trade names are the property of their respective owners.

Ultimate Hybrid AWD model shown♦ N Line AWD model with Ultimate package shown♦ N Line Ultimate model shown♦

2023 KONA2023 TUCSON 2023 ELANTRA
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for 48 months with $895 down◊for 48 months with $1,495 down◊ for 48 months with $895 down◊
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Vehicles arriving daily.  
Order yours today!*
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of road trips.
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learn more about the 
2023 TUCSON and 
order yours today.

Scan the QR code to 
learn more about the 
2023 KONA and order 
yours today.

Scan the QR code to 
learn more about the 
2023 ELANTRA and 
order yours today.
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$34,475†

Excludes HST.

ALL-IN STARTING FROM

2024 CX-5 GX AWD

$41,525†

Excludes HST.

ALL-IN STARTING FROM

2024 CX-50 GS-L AWD

$51,625†

Excludes HST.

ALL-IN STARTING FROM

2024 CX-90 GS-L AWD
Mild Hybrid Inline 6 Turbo

*To learn more about the Mazda Unlimited Warranty, go to mazdaunlimited.ca. ▼Connected vehicle service is available for a 2-year trial period from your vehicle’s in-service date; a paid subscription 
is required upon expiry of the trial period. Available on 2023 MX-30, Mazda3, Mazda3 Sport, CX-5, CX-9, CX-30, CX-50 and 2024 Mazda3, Mazda3 Sport, CX-30, CX-5, CX-50, CX-90. Requires MyMazda 
App (on a compatible smartphone), a working vehicle electrical system (including battery), wireless coverage and GPS satellite signal. Services, connectivity and capabilities vary by conditions as well as 
geographical and technical restrictions. See mazda.ca for details. †Purchase from price, based on Manufacturer’s Suggested Retail Price, for 2024 CX-5 GX CD AWD (NXXN84AA00)/2024 CX-50 GS-L 
AWD (JXLN84AA00)/2024 CX-90 Inline 6 Turbo GS-L AWD (WXLF84AA00) is $34,475/$41,525/$51,625. Offers include freight and P.D.E. of $2,095/$2,095/$2,195, $10 OMVIC fee, $20.00 Tire 
Stewardship Fee (all models, covering the cost to Mazda Canada of collecting and recycling tires) and $100 Air Conditioning charge (all models). Offers exclude HST. Offered pricing available to retail 
customers only. Licence, insurance, taxes and down payment (where applicable) are extra and may be required at the time of purchase. Retailer order/trade may be necessary on certain vehicles. Offers valid 
January 3 – February 29, 2024 while supplies last. Lease and finance on approved credit for qualified customers only. Offers subject to change without notice. Visit mazda.ca or see your retailer for complete details.

+AN UNLIMITED 
MILEAGE WARRANTY*

2-YEAR TRIAL OF MAZDA 
CONNECTED SERVICES▼

WITH REMOTE START

T:11"

T:21.42"
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καναδάς

Μ
ια νέα μελέτη της Στατιστικής Υπηρεσίας του Καναδά επιβεβαιώνει ότι οι οικο-
νομικοί περιορισμοί εμποδίζουν τα άτομα χωρίς ιδιωτική ή χρηματοδοτούμε-
νη από τον εργοδότη κάλυψη φαρμάκων να μην ακολουθούν τις συνταγές τους.
Ισχύει τόσο για όσους δεν έχουν καθόλου κάλυψη όσο και για άτομα που έχουν 

κάποια κάλυψη μέσω επαρχιακών ή υπαρχόντων ομοσπονδιακών προγραμμάτων συνταγο-
γράφησης.
Τα αποτελέσματα της μελέτης έρχονται καθώς οι Νεοδημοκράτες και η κυβέρνηση διαπραγ-
ματεύονται τις γενικές αρχές που θα διαμορφώσουν ένα ομοσπονδιακό πρόγραμμα φαρμα-
κευτικής αγωγής.
Η μελέτη Statistics Canada, η οποία χρηματοδοτήθηκε από το Women and Gender Equality 
Canada, δείχνει ότι το ποσοστό των Καναδών με κάποιο είδος κάλυψης φαρμάκων αυξήθηκε 
το 2019.
Το 81 τοις εκατό των ανδρών είχε κάποια μορφή κάλυψης το 2019, σε σύγκριση με 79,5 τοις 
εκατό το 2015-2016, ενώ ο αριθμός αυτός μεταξύ των γυναικών αυξήθηκε από 80,3 τοις εκατό 
σε 81,8 τοις εκατό.
Ο Καναδάς είναι η μόνη χώρα που προσφέρει καθολική υγειονομική περίθαλψη χωρίς καθο-
λική κάλυψη για συνταγογραφούμενα φάρμακα. Οι περισσότερες επαρχίες προσφέρουν 
κάποιο είδος σχεδίου συνταγογραφούμενων φαρμάκων για ευάλωτα άτομα, συμπεριλαμ-
βανομένων οικογενειών με χαμηλά εισοδήματα, ηλικιωμένων και παιδιών, αλλά το επίπεδο 
κάλυψης ποικίλλει ευρέως σε ολόκληρη τη χώρα.

Άτομα με ιδιωτική κάλυψη 
φαρμάκων είναι πιο πιθανό να 
τηρούν τις συνταγές: StatCan

Η κυβέρνηση προειδοποιήθηκε 
πριν από δύο χρόνια ότι η υψηλή 
μετανάστευση θα μπορούσε να 
επηρεάσει το κόστος στέγασης

Οι ομοσπονδιακοί δημόσιοι 
υπάλληλοι προειδοποίησαν την 
κυβέρνηση πριν από δύο χρόνια 
ότι οι μεγάλες αυξήσεις στη 
μετανάστευση θα μπορούσαν 
να επηρεάσουν την οικονομική 
προσιτότητα της στέγασης και τις 
υπηρεσίες, δείχνουν εσωτερικά 
έγγραφα.

Έ
γγραφα που έλαβε ο Canadian 
Press μέσω αιτήματος πρόσβα-
σης σε πληροφορίες δείχνουν ό-
τι το Immigration, Refugees and 

Citizenship Canada ανέλυσε τις πιθανές 
επιπτώσεις που θα είχε η μετανάστευ-
ση στην οικονομία, τη 
στέγαση και τις υπηρε-
σίες, καθώς προετοί-
μαζε τους μεταναστευ-
τικούς στόχους για το 
2023 έως το 2025.
Ο  α ν α π λ η ρ ω τ ή ς 
υπ ο υ ργό ς ,  μ ε τ α ξύ 
άλλων, προειδοποι-
ήθηκε το 2022 ότι η 
κατασκευή κατοικιών 
δεν είχε συμβαδίσει 
με τον ρυθμό αύξησης 
του πληθυσμού.
«Στον Καναδά, η αύξηση του πληθυσμού 
έχει ξεπεράσει την αύξηση των διαθέσι-
μων κατοικιών», αναφέρει.
«Ως ομοσπονδιακή αρχή που είναι επι-
φορτισμένη με τη διαχείριση της μετανά-
στευσης, οι υπεύθυνοι χάραξης πολιτι-
κής του IRCC πρέπει να κατανοήσουν την 
κακή ευθυγράμμιση μεταξύ της αύξησης 
του πληθυσμού και της προσφοράς στέ-
γης και πώς η μόνιμη και η προσωρινή 
μετανάστευση διαμορφώνει την αύξηση 
του πληθυσμού».
Η μετανάστευση ευθύνεται για σχεδόν 
όλη την αύξηση του πληθυσμού στον 
Καναδά, δεδομένης της γήρανσης των 
δημογραφικών στοιχείων της χώρας. 
Η ομοσπονδιακή κυβέρνηση αποφάσισε 
τελικά να αυξήσει τον αριθμό των μόνι-

μων κατοίκων που υποδέχεται ο Κανα-
δάς κάθε χρόνο σε 500.000 το 2025, μια 
απόφαση που τράβηξε ιδιαίτερη προ-
σοχή και έλεγχο. Σημαίνει ότι το 2025, 
ο Καναδάς θα υποδεχτεί σχεδόν διπλά-
σιο αριθμό μόνιμων κατοίκων από ό,τι 
το 2015.
Το έγγραφο αποκαλύπτει ότι οι ομο-
σπονδιακοί δημόσιοι υπάλληλοι γνώ-
ριζαν καλά τις πιέσεις που θα ασκούσε 
η υψηλή πληθυσμιακή αύξηση στη στέ-
γαση και τις υπηρεσίες.
«Οι ραγδαίες αυξήσεις πιέζουν την υγει-
ονομική περίθαλψη και την οικονομικά 
προσιτή στέγαση», προειδοποίησαν οι 
δημόσιοι υπάλληλοι. «Οι πάροχοι υπη-
ρεσιών εγκατάστασης και επανεγκατά-

σ τασης εκφράζουν βρα-
χυπρόθεσμη πίεση λόγω 
των συνθηκών στην αγορά 
εργασίας, των αυξημένων 
επιπέδων και των πρωτο-
βουλιών των προσφύγων 
του Αφγανισ τάν και της 
Ουκρανίας».
Η οικονομική προσιτότητα 
της σ τέγασης έχει πλέον 
γίνει πολιτική υποχρέωση 
για τη φιλελεύθερη κυβέρ-
νηση. 

Οι Συντηρητικοί έχουν κερδίσει σημα-
ντική δυναμική τον τελευταίο χρόνο 
καθώς το κόμμα επιτίθεται σε ζητήματα 
οικονομικής προσιτότητας, αποφεύγο-
ντας ιδιαίτερα το ζήτημα της μετανάστευ-
σης. Αυτές οι πιέσεις ανάγκασαν τη φιλε-
λεύθερη κυβέρνηση να επικεντρώσει εκ 
νέου τις προσπάθειές της στη στεγαστική 
πολιτική και να αρχίσει να αντιμετωπίζει 
την άνοδο των ξένων φοιτητών με νέους 
κανόνες.
Πρόσφατα στοιχεία δείχνουν ότι ο ρυθ-
μός αύξησης του πληθυσμού του Καναδά 
συνεχίζει να σημειώνει ρεκόρ, καθώς 
η χώρα φέρνει επίσης έναν ιστορικό 
αριθμό προσωρινών κατοίκων, κυρίως 
μέσω προγραμμάτων διεθνών φοιτητών 
και προσωρινών αλλοδαπών εργαζομέ-
νων.

Απαντά η Freeland για το 
περιστατικό της σύλληψης ατόμου 
του Rebel News

Η 
υπουργός Οικονομικών 
Chrystia Freeland λέει ότι οι 
πολιτικοί δεν έχουν λόγο στις 
επιχειρησιακές αποφάσεις που 

λαμβάνονται από την αστυνομία — και 
γι’ αυτό δεν έχει τίποτα περισσότερο να 
πει για τη σύλληψη μιας προσωπικότητας 
των Rebel News.
Ο David Menzies, σχολιαστής του διαδι-
κτυακού ιστότοπου, συνελήφθη τη Δευ-
τέρα από έναν αξιωματικό του RCMP που 
παρείχε ασφάλεια στην Freeland ενώ 
προσπαθούσε να κάνει ερωτήσεις στην 
υπουργό έξω από μια εκδήλωση στο 
Richmond Hill.
Ένα βίντεο των Rebel News δείχνει τον Menzies να λέει ότι συνελήφθη για επίθεση επειδή 
έσπρωξε έναν αστυνομικό. Ο Menzies απαντά ότι ο αξιωματικός ήταν αυτός που τον χτύ-
πησε.
Ο Menzies, ο οποίος έχει συλληφθεί στο παρελθόν σε πολιτικές εκδηλώσεις με συντηρη-
τικούς πολιτικούς, λέει σε συνέντευξή του ότι πιστεύει ότι συνελήφθη επειδή στους Φιλε-
λεύθερους δεν αρέσει η διέξοδός του ή οι ερωτήσεις του.
Η Φρίλαντ, η οποία είναι επίσης αναπληρωτής πρωθυπουργός, λέει ότι ο Καναδάς είναι 
δημοκρατία και η αστυνομία λαμβάνει επιχειρησιακές αποφάσεις εντός της δικαιοδοσίας 
της.
Η περιφερειακή αστυνομία του York λέει ότι ο Menzies αφέθηκε ελεύθερος άνευ όρων 
αφού διαπιστώθηκε ότι δεν υπήρχε αξιόπιστη απειλή για την ασφάλεια και το RCMP λέει 
ότι «εξετάζει το περιστατικό» και τις ενέργειες όλων των εμπλεκομένων.
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εδώ Κύπρος

Σ
ειρά συναντήσεων με φορείς του Θεάτρου α-
ναφορικά με το Σχέδιο Θυμέλη είχε την Τετάρ-
τη η Υφυπουργός Πολιτισμού, Βασιλική Κασ-
σιανίδου. Κατά τη διάρκεια των συναντήσεων 

προτάθηκαν λύσεις που αφορούσαν στο τρέχον εξά-
μηνο του Σχεδίου ενώ οι συναντήσεις, που ξεκίνησαν 
από την αρχή της βδομάδας, θα συνεχίσουν και τις ε-
πόμενες ημέρες.
Σύμφωνα με ενημέρωση από το Υφυπουργείο Πολι-
τισμού, η κ. Κασσιανίδου συναντήθηκε με εκπροσώ-
πους της Ομοσπονδίας Θεατρικών Φορέων Κύπρου 
και στη συνέχεια με εκπροσώπους της Συλλογικότη-
τας. Επίσης, είχε συνάντηση και με το θέατρο Σκάλα 
μετά από δικό τους αίτημα.
Τονίζεται ότι οι συναντήσεις θα συνεχιστούν και 
τις επόμενες ημέρες τόσο με την Ένωση Ηθοποιών 
Κύπρου και τις Συντεχνίες ενώ θα επιδιωχθούν και 
συναντήσεις με τα κοινοβουλευτικά κόμματα.
Όπως πληροφορείται το ΚΥΠΕ, η Υφυπουργός Πολιτι-
σμού σημείωσε ότι οι συναντήσεις που είχαν θέμα το 
Σχέδιο Θυμέλη με όλους τους φορείς έγιναν σε εποι-
κοδομητικό κλίμα, τονίζοντας ότι στόχος του Υφυ-
πουργείου είναι η στήριξη των ανθρώπων του θεά-
τρου. Ακόμη, επεσήμανε ότι προτάθηκαν λύσεις από 
το Υφυπουργείο, που αφορούσαν στο α’ εξάμηνο του 
Θυμέλη. Οι λύσεις που προτάθηκαν, όπως διευκρί-
νισε, είναι αυτές που είναι εφικτές στο πλαίσιο των 

δημοσιονομικών δυνατοτήτων αλλά και των νενομι-
σμένων διαδικασιών.
Συγκεκριμένα, η κ. Κασσιανίδου ανέφερε ότι προτά-
θηκε από το Υφυπουργείο όπως οι επιλεγείσες προ-
τάσεις του Σχεδίου Θυμέλη λάβουν πρόσθετη αναλο-
γική χρηματοδοτική ενίσχυση βάσει της κατάταξης, 
ώστε να έχουν, όπως σημείωσε, καλύτερη δυνατό-
τητα να υλοποιήσουν τις θεατρικές τους παραγωγές 
για το α’ εξάμηνο. Υπογράμμισε επιπρόσθετα ότι το 
Υφυπουργείο θα αποστείλει αμέσως στους αιτούντες 
που έχουν επιλεγεί σχετική επιστολή ενημέρωσης, η 
οποία θα περιλαμβάνει το ενισχυμένο ποσό.
Ακόμη, η Υφυπουργός δήλωσε ότι το Υφυπουργείο 
εξέφρασε την πρόθεσή του να βοηθήσει και να ενι-
σχύσει τους φορείς με δική τους στέγη δίνοντας πρό-
σθετο ποσό στο κονδύλι, το οποίο θα αφορά στα λει-
τουργικά τους έξοδα. Παράλληλα, η Δρ Κασσιανίδου 
ανέφερε ότι το Υφυπουργείο προτίθεται να εντάξει 
στο σχέδιο των λειτουργικών εξόδων νέες επιλέξι-
μες κατηγορίες δαπανών, οι οποίες θα καλύπτουν 
περαιτέρω κατηγορίες εξόδων τους. Γι’ αυτό το θέμα, 
όπως πληροφορείται το ΚΥΠΕ, αναμένεται περαιτέρω 
συζήτηση καθώς και η υποβολή προς το Υφυπουρ-
γείο από την Ομοσπονδία Θεάτρων των αναγκών των 
θεάτρων που έχουν στέγη προκειμένου το Υφυπουρ-
γείο να αξιολογήσει την αύξηση του κονδυλίου που 
αφορά στα λειτουργικά τους έξοδα.

Συζητούν αλλαγές στο «Θυμέλη», Κασσιανίδου 
και θεατρικοί φορείς

Αναστέλλουν μέτρα και πάνε σε διάλογο οι 
συντεχνίες προσωπικού της Cyta

Ο
ι συντεχνίες του προσωπικού της Cyta α-
ποδέχονται την πρόσκληση της Διοίκησης 
και της Διεύθυνσης του Οργανισμού για 
διάλογο, o οποίος, όπως αναφέρουν σε 

κοινή τους ανακοίνωση, θα πρέπει να έχει ολοκλη-
ρωθεί μέχρι την επόμενη Πέμπτη, και ως εκ τούτου 
αναστέλλουν όλα τα μέτρα τα οποία εξήγγειλαν.
Σε κοινή ανακοίνωση τους, οι συνδικαλιστικές οργα-
νώσεις ΕΠΟΕΤ (ΟΗΟ-ΣΕΚ), ΑΣΕΤ-Cyta , ΠΑΣΕ-ΑΤΗΚ, 
ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ-Cyta, ΣΕΠ-ΑΤΗΚ αναφέρουν ότι «με 
ανακοίνωση του ο Οργανισμός καλεί τις συντεχνίες 
του προσωπικού να ανακαλέσουν τα απεργιακά 
μέτρα τα οποία έχουν εξαγγείλει, για να μπορέσει 
έτσι, να διατηρηθεί ζωντανός ο διάλογος με την Διοί-
κηση και την Διεύθυνση, αφού όπως ισχυρίζονται, 
είναι ελάχιστες οι διαφορές οι οποίες έχουν παρα-
μείνει, ώστε να μπορέσουμε να καταλήξουμε σε μια 
τελική συμφωνία για το μεγαλεπήβολο, όπως αναφέ-
ρεται στην ανακοίνωση, έργο της Θεσμικής Καινοτο-
μίας και της Μετεξέλιξης του Προσωπικού».
Για το συνδικαλιστικό κίνημα, σημειώνουν, δεν έχει 
καθόλου σημασία αν είναι πολλά ή ελάχιστα τα 

θέματα που χωρίζουν τις δύο πλευρές, αλλά το πόσο 
σοβαρά είναι και ποια θα μπορούσε να είναι η σημα-
ντικότητα τους στη διαμόρφωση ενός νέου εργασια-
κού καθεστώτος, μεσοπρόθεσμα ή μακροπρόθεσμα.
«Αυτό δεν είναι καθόλου μια ρητορική η οποία ανα-
πτύχθηκε, εφαρμόζοντας τα απεργιακά μέτρα, αλλά 
μια διαχρονική φιλοσοφία και ιδεολογία μας», προ-
σθέτουν.
Θυμίζουν, παράλληλα, στην κοινή ανακοίνωση τους, 
ότι το μεγαλεπήβολο έργο της Θεσμικής Καινοτομίας 
και της Μετεξέλιξης του Προσωπικού, είναι ένα έργο, 
το οποίο ξεκίνησε με την συναίνεση, την υπευθυνό-
τητα και την κατανόηση τους, στοιχεία που διαχρο-
νικά χαρακτηρίζουν το συνδικαλιστικό κίνημα στη 
Cyta, με στόχο να κάνουν τον Οργανισμό πιο ευέλικτο 
στις διαδικασίες του, να μειώσουν το λειτουργικό του 
κόστος και παράλληλα για να αναβαθμίσουν το προ-
σωπικό της πρώτης γραμμής, και να τον θωρακίσουν 
για να αντέξει στον ανελέητο ανταγωνισμό και τις 
τεράστιες τεχνολογικές προκλήσεις που συντελού-
νται στον τομέα των Τηλεπικοινωνιών και στην οικο-
νομία γενικότερα.

Δ
ημοσιοποιείται το αργότερο μέχρι τον Μάιο η ολοκληρω-
μένη στρατηγική για την αναδιοργάνωση και βελτίωση της 
Ανώτερης Εκπαίδευσης, δήλωσε την Τετάρτη ο Πρόεδρος 
της Δημοκρατίας, Νίκος Χριστοδουλίδης, σε χαιρετισμό του 

στην τελετή ονοματοδοσίας του κτηρίου της πρυτανείας του Τεχνο-
λογικού Πανεπιστημίου Κύπρου (ΤΕΠΑΚ), στη Λεμεσό, σε «Κτήριο 
Πρυτανείας Χριστόδουλος Σώζος» και την κατάθεση θεμέλιου λίθου 
του κτηρίου εργαστηρίων τμήματος καλών τεχνών στο εν λόγω Πανε-
πιστήμιο.
Στην ομιλία του ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης επεσήμανε ότι η ουσι-
αστική στήριξη του συνόλου των δημοσίων και ιδιωτικών πανεπι-
στημιακών ιδρυμάτων αποτελεί στρατηγικό σκοπό της Κυβέρνησης, 
σημειώνοντας ότι «ως Κυβέρνηση επενδύουμε στην ποιοτική εκπαί-
δευση, και σε σύντομο χρονικό διάστημα θα δημοσιοποιήσουμε – το 
αργότερο μέχρι τον Μάιο - και τη Στρατηγική μας για την Τριτοβάθμια 
Εκπαίδευση που βρίσκεται στο στάδιο της διαβούλευσης». Ανέφερε 
ότι για τον σκοπό αυτό έγινε πολύ πρόσφατα σχετική σύσκεψη στην 
παρουσία των Υπουργών Παιδείας, Εξωτερικών, Οικονομικών, Εσω-
τερικών και Εργασίας.
Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας σημείωσε ότι ο προσανατολισμός ενός 
κράτους στην παιδεία και στους νέους αποτελεί την πιο ουσιαστική 
επένδυση για την ευημερία του τόπου λέγοντας ότι «ακριβώς γι’ αυτό 
έχουμε θέσει τον Πυλώνα ‘Άνθρωπος’ ως βασική συνιστώσα του 
προγράμματος μας για την παιδεία, στοχεύοντας σε μία ανθρωπο-
κεντρική εκπαίδευση και προαγωγή του πολιτισμού για τους πολίτες 
του αύριο».
Ανέφερε ότι ανάμεσα στις εμβληματικές δράσεις του Σχεδίου Δράσης 
του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας για το 2024 έχει 
ενταχθεί η δράση για «Ολοκληρωμένη Στρατηγική για την αναδιοργά-
νωση και βελτίωση της Ανώτερης Εκπαίδευσης».
Πρόσθεσε ότι θα πρέπει να γίνουν σημαντικές μεταρρυθμίσεις που 
θα αγγίξουν και το θέμα της αγγλικής γλώσσας γιατί είναι σημαντικό, 
όπως είπε, να προσελκυσθούν  και φοιτητές από το εξωτερικό, λαμβά-
νοντας υπόψη γενικότερα και τον ανταγωνισμό που υπάρχει.
Παράλληλα, συνέχισε ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης, τέθηκαν και 
άλλοι συγκεκριμένοι στόχοι για τη διασφάλιση της ποιότητας της 
Ανώτερης Εκπαίδευσης της Κύπρου όπως η διασύνδεση της Ανώτερης 
Εκπαίδευσης με την αγορά εργασίας σημειώνοντας ότι το ΤΕΠΑΚ έχει 
σημαντικό ρόλο να διαδραματίσει.
Ανέφερε ότι στόχος είναι επίσης και η προώθηση της πανεπιστημια-
κής εκπαίδευσης ως ένα ποιοτικό και ελκυστικό διεθνή ακαδημαϊκό 
προορισμό με το Υπουργείο Εξωτερικών να εμπλέκεται σε αυτή τη 
διαδικασία.
Μιλώντας για την απόφαση για σύνδεση του ονόματος του Χριστό-
δουλου Σώζου με το κτήριο της Πρυτανείας του ΤΕΠΑΚ, ανέφερε ότι 
αποτελεί ελάχιστη αναγνώριση της πολυεπίπεδης προσφοράς του 
αείμνηστου Δημάρχου προς την αγαπημένη του πόλη, αλλά και τον 
τόπο ευρύτερα.
Ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης μίλησε εκτενώς για τον βίο και το έργο 
του Χριστόδουλου Σώζου, λέγοντας ότι το όνομα του, οι αρχές και οι 
αξίες, με τις οποίες πορεύτηκε στη ζωή του, ανάμεσα σε άλλα, θα απο-
τελούν φωτεινό παράδειγμα για τη φοιτητική και την ακαδημαϊκή κοι-
νότητα, αλλά και για όλους όσοι συνδέονται με το ΤΕΠΑΚ.
Δήλωσε ότι το ΤΕΠΑΚ συνεχίζει να επεκτείνεται, να αναπτύσσεται και 
να εξελίσσεται και σε αυτήν ακριβώς την προσπάθεια για περαιτέρω 
ανάπτυξη και βελτίωση του Πανεπιστημίου εντάσσεται και η ανέ-
γερση του Κτηρίου Εργαστηρίων του Τμήματος Καλών Τεχνών.

ΠτΔ: Τον Μάιο δημοσιοποιείται 
η Στρατηγική για την Ανώτερη 
Εκπαίδευση
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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ
εδώ Κύπρος

Η εντυπωσιακή πρόοδος που 
έχει επιτύχει η Κύπρος σε 
σχέση με τη διαχείριση του 
μεταναστευτικού μπορεί να 
αποτελέσει παράδειγμα για 
τους υπόλοιπους, δήλωσε 
χαρακτηριστικά η Επίτροπος 
Εσωτερικών Υποθέσεων της 
ΕΕ κα Ylva Johansson, μετά 
τη συνάντηση που είχε με 
τον Υπουργό Εσωτερικών κ. 
Κωνσταντίνο Ιωάννου.

Κ
ατά τη συνάντηση, ο κ. Ι-
ωάννου παρουσίασε εκτε-
νώς τα μέτρα που εφαρ-
μόζει η Κυπριακή Δημο-

κρατία για τη διαχείριση του μετα-
ναστευτικού και τα αποτελέσματά 
τους, ενώ συζητήθηκε και το ζήτημα 
της επαναξιολόγησης του καθεστώ-
τος της Συρίας.
Σε δηλώσεις του μετά το πέρας της 
σύσκεψης, καλωσορίζοντας την κα 
Johansson στην Κύπρο και ευχαρι-
στώντας την για την εποικοδομητική 
συζήτηση, ο κ. Ιωάννου ανέφερε ότι 
στη σημερινή συνάντηση είχε την 
ευκαιρία να παρουσιάσει τις δρά-
σεις που υλοποιούνται στην Κύπρο 
για την ολιστική ανταπόκριση στην 
πρόκληση του μεταναστευτικού. 
«Η Κύπρος, ως νησί και χώρα εκτός 
της Ζώνης Σένγκεν, αντιμετωπίζει το 
μεγαλύτερο μεταναστευτικό πρό-
βλημα ανάμεσα στα κράτη μέλη της 
ΕΕ. Συγκεκριμένα, 5.5% του πλη-
θυσμού, ποσοστό τέσσερις φορές 
υψηλότερο από τον μέσο όρο της 
ΕΕ, είναι νέοι αιτητές ασύλου ή κατέ-
χουν καθεστώς διεθνούς προστα-
σίας», δήλωσε χαρακτηριστικά ο 
Υπουργός Εσωτερικών.
Σε αυτό το πλαίσιο, ο κ. Ιωάννου 
ενημέρωσε την Ευρωπαία αξιωμα-
τούχο για τη νέα προσέγγιση της 
Κυβέρνησης κατά τους τελευταίους 
δέκα μήνες, η οποία επικεντρώνεται 
σε τέσσερις άξονες: τη μείωση των 
αφίξεων, την αναβάθμιση των υπο-

δομών, την επιτάχυνση των διαδικα-
σιών εξέτασης των αιτήσεων και την 
αύξηση των επιστροφών.
Απαριθμώντας ορισμένα από τα 
μέτρα, ο κ. Ιωάννου αναφέρθηκε 
στον υπερδιπλασιασμό του αριθ-
μού των εξεταστών αιτήσεων ασύ-
λου, που είχε ως αποτέλεσμα τη μεί-
ωση στον χρόνο που απαιτείται για 
έκδοση απόφασης από 9-21 μήνες 
σε 1-3 μήνες, αλλά και στην αύξηση 
του αριθμού των αποφάσεων. 
«Πέραν αυτών, προωθούμε με εντα-
τικό ρυθμό το πρόγραμμα εθελού-
σιων επιστροφών, με την παραχώ-
ρηση οικονομικών κινήτρων», υπο-
γράμμισε ο κ. Ιωάννου.
«Τα μέτρα αυτά είχαν ως αποτέλε-
σμα τη μείωση των αριθμών των 
αφίξεων και των αιτήσεων. Σύμ-
φωνα με τα στοιχεία, υπάρχει 
αλλαγή στην τάση σε ό,τι αφορά στις 
αφίξεις μεταναστών σε σύγκριση 
με το 2022. Συγκεκριμένα, το 2023 
ο συνολικός αριθμός αφίξεων και 
αιτήσεων μειώθηκε κατά 50% 
σε σχέση με το 2022, ενώ ο αριθ-
μός των αφίξεων από αφρικανι-
κές χώρες, μέσω 
της Πράσινης Γραμ-
μής, μειώθηκε κατά 
60%», εξήγησε. 
Όπως επεσήμανε ο 
Υπουργός Εσωτε-
ρικών, για πρώτη 
φορά η εικόνα είναι 
θετική ως προς τον 
αριθμό των ατόμων 
που αποχωρούν από την Κύπρο σε 
σύγκριση με τα άτομα που φτάνουν 
στο νησί. «Το γεγονός ότι, κατά το 
2023, το ποσοστό επιστροφών επί 
των αφίξεων έφτασε στο 116% είναι 
αξιοσημείωτο, ιδιαίτερα εάν ληφθεί 
υπόψη η κατάσταση στην υπόλοιπη 
Ευρώπη», δήλωσε χαρακτηριστικά.
Σε σχέση με την ολοκλήρωση του 
Σχεδίου Δράσης για την Ανατολική 
Μεσόγειο, ο κ. Ιωάννου μετέφερε 
την ικανοποίησή του για την εξέ-
λιξη, λέγοντας ότι αυτό αποτελεί ένα 

σημαντικό εργαλείο στην εξωτερική 
διάσταση του μεταναστευτικού. 
Σύμφωνα με τον Κύπριο Υπουργό, 
ήδη από την έναρξη της υλοποίη-
σης του Σχεδίου, έχει καταγραφεί 
σημαντική μείωση στον αριθμό των 
μεταναστών που φτάνουν από την 
Τουρκία. Εξέφρασε δε την πεποί-
θηση ότι η πλήρης εφαρμογή του 
Σχεδίου Δράσης θα επιφέρει ακόμα 
πιο αισθητά αποτελέσματα.
Στη συνέχεια, ο Υπουργός Εσωτερι-
κών αναφέρθηκε στον πυλώνα της 
ενσωμάτωσης μεταναστών, σημει-
ώνοντας ότι η ένταξη είναι αλλη-
λένδετη με τη μείωση στον αριθμό 
των αφίξεων. Προς αυτή την κατεύ-
θυνση, εκπονούνται δύο χωριστές 
στρατηγικές σε συνεργασία με άλλα 
Υπουργεία και Υπηρεσίες, οι οποίες 
θα εφαρμοστούν εντός του 2024 και 
αποτελούν μέρος της ολοκληρω-
μένης πολιτικής για τη δημιουργία 
καλύτερου υποστηρικτικού περι-
βάλλοντος για τα άτομα με μετανα-
στευτική βιογραφία που το έχουν 
ανάγκη.
Αναφορικά με την αύξηση των αφί-

ξεων μεταναστών 
από την Συρία, ο κ. 
Ιωάννου μετέφερε 
στην κα Johansson 
την ανησυχία της 
Κύπρου για τις μαζι-
κές προσφυγικές 
ροές από την Συρία. 
Σύμφωνα με τον κ. 
Υπουργό, η Κύπρος 

καλείται να διαχειριστεί έναν μεγάλο 
αριθμό προσφύγων με καθεστώς 
διεθνούς προστασίας, αφού, λόγω 
της γεωγραφικής της εγγύτητας 
με την Συρία, η Κύπρος είναι εκτε-
θειμένη σε δυσανάλογα μεγάλους 
αριθμούς παράτυπων μεταναστών, 
το οποίο, κατ’ επέκταση, προκαλεί 
έντονες πιέσεις στο σύστημα υπο-
δοχής της χώρας μας.
Ως προς τούτο, είπε ο Υπουργός 
Εσωτερικών, «επανέλαβα τη θέση 
μας ότι έφτασε η ώρα, συλλογικά, 

να ανοίξουμε τη συζήτηση για στην 
επαναξιολόγηση του καθεστώτος 
της Συρίας ή συγκεκριμένων περι-
οχών στη χώρα και, κατ’ επέκταση, 
του καθεστώτος προστασίας των 
Σύρων. Πρέπει να αναθεωρήσουμε 
τη συνολική κατάσταση, στη βάση 
των ισχυουσών πραγματικοτήτων 
και να εξεύρουμε τον πιο ισορροπη-
μένο τρόπο για να διαχειριστούμε 
αυτό το θέμα, έχοντας υπόψη τις 
γεωπολιτικές εξελίξεις στην περιοχή 
της Ανατολικής Μεσογείου».
Τέλος, ο κ. Ιωάννου επεσήμανε ότι 
η διαχείριση του μεταναστευτικού 
βρίσκεται ψηλά στις προτεραιότη-
τες της Κυβέρνησης και αναφέρ-
θηκε στην πολύ στενή και ειλικρινή 
συνεργασία που αναπτύχθηκε 
τους τελευταίους δέκα μήνες με την 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Επανέλαβε, 
καταληκτικά, την προσήλωση της 
Κυβέρνησης στην προσπάθεια για 
αντιμετώπιση των προκλήσεων που 
δημιουργεί το μεταναστευτικό.
Από πλευράς της, η κα Johansson, 
μιλώντας επίσης στα αγγλικά, συνε-
χάρη τον Υπουργό Εσωτερικών 
για τα θετικά αποτελέσματα σε ό,τι 
αφορά στη διαχείριση του μετανα-
στευτικού. «Έχουμε δει εντυπω-
σιακή πρόοδο από τη συνεργασία 
των Κυπριακών Αρχών με την Επι-
τροπή. Αυτό που έχετε πετύχει με 
την τεράστια μείωση των παράτυ-
πων αφίξεων, την εφαρμογή του 
Σχεδίου Δράσης για την Ανατο-
λική Μεσόγειο, την εντυπωσιακή 
αύξηση των επιστροφών, που είναι 
πραγματικά εξαιρετική σε σύγκριση 
με τα άλλα κράτη μέλη, μπορεί να 
αποτελέσει παράδειγμα για τους 
άλλους», δήλωσε χαρακτηριστικά 
η κα Johansson. Εξέφρασε επίσης 
την ικανοποίησή της για την προ-
σέγγιση της Κύπρου σε σχέση με 
την προώθηση της νόμιμης μετα-
νάστευσης προς αντικατάσταση της 
παράνομης, έτσι ώστε να αντιμετω-
πιστεί το μεταναστευτικό με μεθο-
δικότητα.

Η επέκταση των συλλογικών 
συμβάσεων, καθώς και οι ελλεί-
ψεις σε εργατικό δυναμικό ήταν 
ανάμεσα στα θέματα που συζή-
τησαν σήμερα στη συνάντησή 
τους με τον Υπουργό Εργασίας 
και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, 
Γιάννη Παναγιώτου, τα μέλη 
του  Διοικητικού Συμβουλίου 
του Κυπριακού Εμπορικού και 
Βιομηχανικού Επιμελητηρίου 
(ΚΕΒΕ).
Σύμφωνα με ανακοίνωση 
του ΚΕΒΕ συζήτησαν με τον 
Υπουργό τις ελλείψεις εργατι-
κού δυναμικού στην Κύπρο και 
τη στρατηγική απασχόλησης 
υπηκόων τρίτων χωρών. Ιδιαί-
τερα συζητήθηκε η καθυστέ-
ρηση που παρατηρείται στην 
έγκριση των αιτήσεων που υπο-
βάλουν οι εργοδότες, με απο-
τέλεσμα οι εταιρείες να υπολει-
τουργούν.
Συζητήθηκε επίσης η διαφωνία 
του ΚΕΒΕ στη θέση που προ-
βάλλεται για επέκταση των συλ-
λογικών συμβάσεων ώστε να 
καλύπτουντο 80% των επιχει-
ρήσεων. Σημειώνεται ότι θέση 
του ΚΕΒΕ είναι ότι κάτι τέτοιο 
δεν προκύπτει από την οδηγία 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
Επίσης, το ΚΕΒΕ ζήτησε την 
κατάργηση των περιορισμέ-
νων κλάδων και επαγγελμά-
των στους οποίους μπορούν να 
εργοδοτηθούν φοιτητές. Όπως 
αναφέρει, σκοπός είναι οι φοι-
τητές να μπορούν να εργάζο-
νται χωρίς περιορισμούς σε όλα 
τα επαγγέλματα όπως συμβαί-
νει και στις άλλες ευρωπαϊκές 
χώρες.
Το ΚΕΒΕ τόνισε, ακόμα, τη δια-
χρονική του θέση ότι επιβάλ-
λεται η νομοθετική ρύθμιση 
των απεργιών στις ουσιώδεις 
υπηρεσίες αφού μόνο με αυτό 
το μέτρο θα συμμορφώνονται 
όλοι και θα τηρούν τα εργασι-
ακά θέσμια έτσι ώστε να στα-
ματήσουν να υπονομεύουν την 
οικονομία και να επισωρεύουν 
προβλήματα στο σύνολο του 
λαού.

Συλλογικές 
συμβάσεις 
και ελλείψεις 
προσωπικού 
συζήτησαν ΚΕΒΕ 
και Υπ. Εργασίας

Συνεχάρη τον ΥΠΕΣ για τα θετικά αποτελέσματα στο 
μεταναστευτικό η Γιόχανσον



20 12 Ιανουαρίου 2024
www.hellasnews-radio.com

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ
διεθνή νέα

Πολλοί θάνατοι μπορούσαν 
να έχουν αποφευχθεί με την 
κατάλληλη πρόληψη, είπε ο 
επικεφαλής του ΠΟΥ

Π
ερίπου δέκα χιλιάδες θάνατοι 
καταγράφηκαν τον Δεκέμβριο 
σε παγκόσμια κλίμακα λόγω 
Covid, δήλωσε σήμερα ο επι-

κεφαλής του Παγκόσμιου Οργανισμού 
Υγείας, Τέντρος Γκεμπρεγιεσούς.
Ο Γκεμπρεγιεσούς σημείωσε πως ο αριθ-
μός των νοσηλειών τον τελευταίο μήνα 
αυξήθηκε κατά 42% σε σχεδόν 50 χώρες, 
κυρίως στην Ευρώπη και την Αμερική, 
όπως προκύπτει από τα στοιχεία που 
παρείχαν οι χώρες αυτές.
«Αν και 10.000 θάνατοι ανά μήνα είναι 

πολύ λιγότεροι από την κορύφωση της 
πανδημίας, αυτό το επίπεδο θανάτων,-
πολλοί εκ των οποίων μπορούσαν να 
αποφευχθούν με την απαραίτητη πρό-
ληψη, είναι απαράδεκτο», δήλωσε ο επι-
κεφαλής του ΠΟΥ στους δημοσιογρά-
φους.
Ακόμη, τόνισε πως ο αριθμός των κρου-
σμάτων ασ θενε ιών από κορωνοϊό 
«αναμφίβολα αυξάνεται σε άλλες χώρες 
που δεν έστειλαν αναφορές» και προέ-
τρεψε τις κυβερνήσεις να συνεχίσουν την 
επιτήρηση και να παρέχουν συνεχή πρό-
σβαση σε θεραπεία και εμβόλια.
Ο επικεφαλής του ΠΟΥ δήλωσε ότι επί 
του παρόντος το πιο κοινό σ τέλεχος 
του κορωνοϊού είναι η παραλλαγή της 
Omicron, JN.1 και τα εμβόλια θα πρέπει 
να προσαρμοστούν σε αυτό.

Οι ΗΠΑ σχεδιάζουν να πιέσουν 
τον Ουκρανό πρόεδρο στο 
Νταβός για ένα πιο σαφές 
σχέδιο πολέμου

Ο 
σύμβουλος του Αμερικα-
νού προέδρου επί θεμά-
των Εθνικής Ασφάλειας 
Τζέϊκ Σάλιβαν, κατά πάσα 

πιθανότητα, στο περιθώριο του Πα-
γκόσμιου Οικονομικού Φόρουμ στο 
Νταβός, θα ζητήσει από τον Ουκρα-
νό πρόεδρο Βολοντίμιρ Ζελένσκι έ-
να πιο συγκεκριμένο 
σχέδιο για τον πόλε-
μο με τη Ρωσία, μετα-
δίδει το Bloomberg ε-
πικαλούμενο δικές του 
πηγές που γνωρίζουν 
τον σχεδιασμό και ζή-
τησαν να τηρηθεί η α-
νωνυμία τους.
Σ ύ μ φ ω ν α  μ ε  μ ι α 
από τις πηγές του πρακτορείου, οι 
Ουκρανοί στρατιωτικοί επεξεργάζο-
νται σχέδιο για το 2024, ενώ η Ουά-
σιγκτον θέλει να προσδιορίσει πώς 
θα διοργανώσει καλύτερα τη δική 
της υποστήριξη. Παράλληλα ο, Λευ-
κός Οίκος εκφράζει την ανησυχία 
του για τα όσα μεταδίδονται περί 
πιθανών διαφωνιών μεταξύ του προ-
έδρου Ζελένσκι και του αρχηγού των 
ενόπλων δυνάμεων της Ουκρανίας 
Βαλέρι Ζαλούζνι. Κατά την άποψη 
αμερικανών αξιωματούχων, αυτό 
μπορεί να καθυστερήσει την διαμόρ-
φωση της περαιτέρω στρατηγικής.
Πρόσφατα ο Αμερικανός πρόεδρος 
Τζο Μπάιντεν είχε ζητήσει από το 
Κογκρέσο, να εγκρίνει το ποσό των 
106 δισεκατομμυρίων δολαρίων για 
την υποστήριξη της Ουκρανίας , του 
Ισραήλ και της Ταϊβάν. Τα 61 δισεκα-
τομμύρια δολάρια προορίζονται για 
το Κίεβο. Ο προϋπολογισμός αυτός 
δεν έχει ακόμη εγκριθεί, καθώς οι 
Ρεπουμπλικάνοι στο Κογκρέσο επι-
μένουν ότι τα ζητήματα χρηματοδό-
τησης εξετάζονται ξεχωριστά.
Το τελευταίο πακέτο στρατιωτικής 
βοήθειας στην Ουκρανία, ύψους 250 
εκατομμυρίων δολαρίων, δόθηκε 

στα τέλη Δεκεμβρίου.

ΕΕ: Μερική συμφωνία για 
την οικονομική στήριξη της 
Ουκρανίας ως το 2027
Σε μερική συμφωνία για την μακρο-
οικονομική στήριξη της Ουκρανίας 
την περίοδο 2024-2027, κατέληξαν 
τα κράτη-μέλη της ΕΕ.
Συγκεκριμένα το Συμβούλιο της ΕΕ, 
που συνεδρίασε χθες, Τετάρτη, σε 
επίπεδο πρέσβεων (Coreper), κατέ-
ληξε σε μερική πολιτική συμφωνία 
στο σχέδιο του κανονισμού για τη 

«Διευκόλυνση για την 
Ουκρανία» (Ukraine 
Fac i l i ty).  Η μερική 
συμφων ία δίνε ι  τη 
δυνατότητα στο Συμ-
βούλιο της ΕΕ να ξεκι-
ν ή σ ε ι  δ ια π ρ α γ μ α -
τεύσεις με το Ευρω-
πα ϊκό Κοινοβούλιο 
για τη «Διευκόλυνση 

της Ουκρανίας», χωρίς ωστόσο να 
εξετάζεται το ζήτημα της χρηματο-
δότησης που η Επιτροπή προτείνει 
να οριστεί στα 50 δισεκατομμύρια 
ευρώ, αλλά απορρίφθηκε από την 
Ουγγαρία στο Ευρωπαϊκό Συμβού-
λιο του Δεκεμβρίου.
Υπενθυμίζεται ότι η Επιτροπή έχει 
προτείνει συνολικό προϋπολογισμό 
50 δισεκατομμυρίων ευρώ για την 
Ουκρανία την περίοδο 2024-2027 
( 17 δισεκατομμύρια ευρώ σε επι-
χορηγήσεις και 33 δισεκατομμύρια 
ευρώ σε δάνεια). Τα ποσά αυτά θα 
εξαρτηθούν από το τελικό αποτέλε-
σμα των διαπραγματεύσεων για την 
ενδιάμεση αναθεώρηση του πολυε-
τούς δημοσιονομικού πλαισίου για 
την περίοδο 2021-2027.
«Η ΕΕ έχει δεσμευτεί να παρέχει 
ακλόνητη υποστήριξη στην Ουκρα-
νία όσο χρειαστεί. (...) Η υποστή-
ριξη θα βοηθήσει την Ουκρανία να 
προωθήσει τις μεταρρυθμίσεις και 
τ ις προσπάθειες εκσυγχρονισμού 
που απαιτούνται για να προχωρήσει 
στην πορεία της προς τη μελλοντική 
ένταξη στην ΕΕ», δήλωσε ο Βέλγος 
υπουργός Οικονομικών Βινσέν βαν 
Πέντεγκεμ.

Πόλεμος στην Ουκρανία: Προβληματισμός στις 
ΗΠΑ για τις πιθανές διαφωνίες Ζελένσκι με τον 
στρατηγό Ζαλούζνι 

Κορωνοϊός: Περίπου 10.000 άνθρωποι 
παγκοσμίως πέθαναν λόγω Covid τον 
Δεκέμβριο, λέει ο ΠΟΥ 

Έ
νας Πολωνός ιερέας συνελήφθη 
και κατηγορείται για σεξουαλικά 
εγκλήματα και διακίνηση ναρκω-
τικών, όπως επίσης και για το ότι 

δεν προσέφερε βοήθεια σε ένα πρόσω-
πο η υγεία του οποίου κινδύνευε, έπειτα 
από πληροφορίες που μετέδωσαν ΜΜΕ 
ότι ένας άνδρας κατέρρευσε κατά τη διάρ-
κεια ενός σεξουαλικού οργίου στο σπίτι 
του ιερέα, μετέδωσε σήμερα, Πέμπτη 11 
Ιανουαρίου, το κρατικό πρακτορείο ειδή-
σεων PAP.
Η επισκοπή στη νοτιοδυτική Πολω-
νία ενεπλάκη στο σκάνδαλο, έπειτα από 
πληροφορίες που είδαν τον περασμένο 
Σεπτέμβριο το φως της δημοσιότητας σχε-
τικά με ένα όργιο που έλαβε χώρα στην 
οικία ενός ιερέα στην πόλη Νταμπρόβα 
Γκόρνιτσα.
Ο ιερέας, που αναφέρεται ως Τόμας Ζ., 
τέθηκε υπό κράτηση μετά τη σύλληψή του 
τη Δευτέρα. Βρίσκεται αντιμέτωπος με 
κάθειρξη έως 10 έτη.
«Τρεις από τις κατηγορίες αφορούν 
εγκλήματα τα οποία περιγράφονται στον 
νόμο για την αντιμετώπιση του εθισμού 
στα ναρκωτικά και σχετίζονται με την 
παροχή ναρκωτικών, μία από τις κατηγο-
ρίες σχετίζεται επιπλέον με… εγκλήματα 
κατά της σεξουαλικής ελευθερίας και αξι-
οπρέπειας», δήλωσε ένας εκπρόσωπος 

Τύπου της τοπικής εισαγγελίας στο PAP.
Η τέταρτη κατηγορία αφορά την μη 
παροχή βοήθειας σε κάποιον η ζωή του 
οποίου απειλείτo.
Σύμφωνα με πληροφορίες που μεταδί-
δουν πολωνικά ΜΜΕ, δεν προσφέρθηκε 
βοήθεια σε κάποιον η ζωή ή η υγεία του 
οποίου απειλείτο: ένας άνδρας κατέρ-
ρευσε στο πάρτι, αφότου πήρε πάρα 
πολλά χάπια κατά της στυτικής δυσλει-
τουργίας.
Ένας από τους συμμετέχοντες στο πάρτι 
κάλεσε ασθενοφόρο, όμως όταν οι δια-
σώστες έφτασαν δεν τους επετράπη να 
μπουν και μπόρεσαν να παράσχουν τις 
πρώτες βοήθειες στον άνδρα μόνο αφό-
του κλήθηκε η αστυνομία, σύμφωνα με 
δημοσιεύματα.
Πολωνικά ΜΜΕ αναφέρουν ότι πρόκειται 
για άνδρα ιερόδουλο, ωστόσο το γραφείο 
του εισαγγελέα το αρνείται αυτό. Λέγεται 
πως τρεις άνδρες πήραν μέρος στο πάρτι, 
ο άνδρας που κατέρρευσε, ο Τόμας Ζ. και 
ένας άνδρας που κάλεσε για βοήθεια.
Ο επίσκοπος της εμπλεκόμενης επισκοπής 
παραιτήθηκε πέρυσι, ανέφερε το Βατι-
κανό εκείνη την περίοδο, χωρίς να απο-
καλύπτει τον λόγο της παραίτησής του. Ο 
Τόμας Ζ. απομακρύνθηκε από τον κλήρο 
πέρυσι, μετά τα δημοσιεύματα για το 
φερόμενο σεξουαλικό πάρτι.

Συνελήφθη ιερέας στην Πολωνία – 
Κατηγορείται πως συμμετείχε σε όργιο
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Ενώ ο υψηλός πληθωρισμός 
κατατρέχει την Αργεντινή για 
χρόνια, ο ρυθμός των αυξήσεων 
των τιμών είναι τώρα στο 
υψηλότερο επίπεδο από τις 
αρχές της δεκαετίας του 1990 

Η 
Αργεν τ ίνα συν ταξ ιούχος 
Σουζάνα Μπάριο λέει ότ ι 
δεν προσκαλεί πλέον τους 
φίλους της για το παραδο-

σιακό μπάρμπεκιου, που ανέκαθεν 
αποτελούσε βασικό κομμάτι της κοι-
νωνικής ζωής στη χώρα της Νότιας 
Αμερικής. Η γρήγορη αύξηση των τι-
μών του κρέατος και των λαχανικών 
έχει καταστήσει πλέον 
τέτοιου είδους γεύματα 
ασύμφορα.
Ο πληθωρισμός σ τη 
χώρα πιθανόν να πλη-
σίασε το 200% πέρυσι, 
ένα από τα υψηλότερα 
επίπεδα παγκοσμίως. 
Οι τιμές των ειδών σού-
περ μάρκε τ αυξήθη-
καν ιδιαίτερα γρήγορα, πλήττοντας 
την τσέπη των καταναλωτών καθώς οι 
μισθοί και συντάξεις δεν μπορούν να 
κρατήσουν τον ίδιο ρυθμό.
«Αναγκασ τήκαμε να ξε γράψουμε 
πράγματα που έκαναν τη ζωή λίγο 
πιο χαρούμενη», δήλωσε η 79χρονη 
Μπάριο. «Αυτή τη χαρά που μου 
έδινε το να προσκαλώ φίλους γ ια 
μπάρπεκιου, κάτι που είναι συνηθι-
σμένο εδώ, τώρα αυτό είναι αδύνα-
τον».
Ο πληθωρισμός πιθανόν διαμορφώ-
θηκε γύρω στο 28% τον Δεκέμβριο, 
με τ ις τ ιμές των τροφίμων να είναι 
ακόμα πιο αυξημένες ύσ τερα από 
την απότομη υποτίμηση του εθνικού 
νομίσματος, του πέσο, σύμφωνα με 
έρευνα του Reuters μεταξύ αναλυτών. 
Τα επίσημα στοιχεία θα ανακοινω-
θούν αργότερα σήμερα.
Ενώ ο υψηλός πληθωρισμός κατατρέ-
χει την Αργεντινή για χρόνια, ο ρυθ-
μός των αυξήσεων των τ ιμών είναι 
τώρα στο υψηλότερο επίπεδο από τις 
αρχές της δεκαετίας του 1990, όταν 

η χώρα εξερχόταν από μια περίοδο 
υπερπληθωρισμού.
«Χά ν ε ι ς  ε ν τ ε λ ώ ς  τ ην  α ίσ θ η σ η 
των τ ιμών», δήλωσε ο Γκ ιγ ιέρμο 
Καμπράλ, ένας 60χρονος ιδιοκτήτης 
κρεοπωλείου στο Μπουένος Άιρες, 
που, όπως λέει, κάποια φορά είπε 
κατά λάθος σε έναν πελάτη ότι η τιμή 
για το κρέας που ζήτησε ήταν 35.000 
πέσος (43 δολάρια) αντί για 15.000 
πέσος. «Ο πελάτης έβγαλε παρ’ όλα 
αυτά τα χρήματα γ ια να το πληρώ-
σει».
Ο πρόεδρος Χαβιέρ Μιλέι, ένας πολι-
τικός-αουτσάιντερ που ανήλθε στην 
εξουσία εκμεταλλευόμενος την οργή 
των ψηφοφόρων για την επιδεινού-

μενη οικονομική κατά-
σ ταση, προσπαθεί να 
ε φ α ρμ ό σ ε ι  σ κ λ η ρ ά 
μέτρα λιτότητας για να 
μειώσει τον πληθωρι-
σμό, να περιορίσει το 
μεγάλο δημοσιονομικό 
έλλειμμα και να ανοι-
κοδομήσει τα κρατικά 
ταμεία.

Ωστόσο ο Μιλέι, που βρίσκεται στην 
εξουσία εδώ και ένα μήνα, έχει προ-
ειδοποιήσει ότι θα χρειαστεί χρόνος 
και ότι τα πράγματα μπορεί πρώτα 
να επιδεινωθούν και μετά να βελτι-
ωθούν. Πολλοί Αργεντίνοι σφίγγουν 
ακόμα περισσότερο το ζωνάρι, με τα 
δύο πέμπτα αυτών να ζουν ήδη σε 
καθεστώς φτώχειας.
«Τίποτα δεν είναι φθηνό», δήλωσε 
η Γκρασιέλα Μπράβο, μια 65χρονη 
συνταξιούχος, που δήλωσε ότι πλέον 
με τρά προσεκτ ικά πόσες πατάτε ς 
αγοράζει. «Πριν αγόραζες με το κιλό, 
τώρα παίρνω τρεις ή τέσσερις πατά-
τες για να μην χαλάσουν».
Ο Αλεχάντρο Γκρόσι, 49 ετών, δικη-
γόρος, δήλωσε ότ ι κατάν τησε να 
συνηθίσε ι τ ις  αυξανόμενε ς τ ιμέ ς 
ύστερα από χρόνια πληθωρισμού.
«Αγοράζω λιγότερα πράγματα για τον 
εαυτό μου απ’ ό,τ ι θα ήθελα. Προ-
σαρμόζεσαι», δήλωσε. «Είναι σαν να 
το έχουμε συνηθίσει, είναι ήδη κάτι 
τόσο φυσικό εδώ: ο πληθωρισμός και 
οι τιμές που αλλάζουν».

Τ
ρομακτικές σ τιγμές βίωσαν τα 
μέλη της αποστολής της Γκάμπια 
στο ταξίδι τους προς την Ακτή Ε-
λεφαντοστού για το Copa Africa, 

καθώς ποδοσφαιριστές της ομάδας έ-
χασαν τις αισθήσεις τους λίγα δευτερό-
λεπτα μετά την απογείωση του αερο-
πλάνου λόγω της έλλειψης οξυγόνου.
Στ ιγμές τρόμου έζησαν τα μέλη της 
αποσ τολής της Γκάμπια σ το ταξ ίδι 
τους προς την Ακτή Ελεφαντοστού εν 
όψει της έναρξης του ερχόμενου Copa 
Africa.
Σύμφωνα με δημοσιογράφο από τη 
Σενεγάλη, εννιά λεπτά μετά την απογεί-
ωση του αεροπλάνου της αφρικανικής 
ομάδας, μερικοί από τους ποδοσφαιρι-
στές της αποστολής έχασαν τις αισθή-
σεις τους, κάτι που προκάλεσε τρόμο 
και μεγάλη αναστάτωση.
Όπως αναφέρεται, το μικρό μέγεθος 
του αεροπλάνου οδήγησε στην έλλειψη 

του οξυγόνου εντός της καμπίνας, με 
αποτέλεσμα πολλοί από τους ποδο-
σφαιριστές να λιποθυμούν λίγα μόλις 
δευτερόλεπτα μετά την απογείωση.
Αμέσως δόθηκε η εντολή της επιστρο-
φής στο αεροδρόμιο και στην άμεση 
προσγείωση του αεροπλάνου προκει-
μένου να λάβουν άπαντες τ ις πρώτες 
ιατρικές βοήθειες. Μάλιστα, δύο από 
τους ποδοσφαιριστές της αποστολής 
βρίσκονται ακόμα σε κατάσταση σοκ, 
με τα υπόλοιπα μέλη της ομάδας να 
προσπαθούν να τους καθησυχάσουν 
μετά την τραυματική εμπειρία που βίω-
σαν.
Η ομοσπονδία της χώρας έχει ήδη ξεκι-
νήσει την έρευνα, καθώς θεωρεί ότι 
πέρα από το μέγεθος του αεροπλάνου, 
υπήρξαν και άλλοι λόγοι που οδήγη-
σαν στη μεγάλη περιπέτεια που βίωσαν 
τα μέλη της αποστολής της ομάδας της 
Γκάμπια.

διεθνή νέα

Γκάμπια: Ποδοσφαιριστές της αποστολής 
λιποθύμησαν στο αεροπλάνο λόγω έλλειψης 
οξυγόνου

Αργεντινή: Τα δύο πέμπτα των 
πολιτών ζουν ήδη σε καθεστώς 
φτώχειας λόγω του πληθωρισμού - 
«Κομμένο το μπάρμπεκιου» 

Γαλλία: Νέα κυβέρνηση - Ο Ατάλ διόρισε 
τον πρώην σύντροφό του υπουργό 
Εξωτερικών 

Ο 
επικεφαλής του κόμματος 
του προέδρου Εμανουέλ Μα-
κρόν, Στεφάν Σεζουρνέ, διορί-
στηκε σήμερα υπουργός Ευ-

ρώπης και Εξωτερικών στην κυβέρνηση 
του Γκαμπριέλ Ατάλ, που ανέλαβε καθή-
κοντα πριν από δύο ημέρες.
Ο πολύ στενός συνεργάτης του Εμα-
νουέλ Μακρόν, του οποίου ήταν σύμ-
βουλος, όπως και ευρωβουλευτής, θα 
αντικαταστήσει την Κατρίν Κολονά, η 
οποία, όπως σχολιάζουν γαλλικά μέσα 
ενημέρωσης, δεν θεωρούνταν αρκετά 
«πολιτική» για αυτό το αξίωμα.
Ο Σεζουρνέ και ο Ατάλ είχαν συνάψει 
αστική ένωση, αν και, όπως αναφέρει 
το Politico, σύμφωνα με πληροφορίες, 
έχουν πλέον χωρίσει.
Η μεγαλύτερη έκπληξη στον ανασχη-
ματισμό προέρχεται από μια μορφή της 
παρισινής Δεξιάς, τη συντηρητική πολι-
τικό Ρασιντά Ντατί, πρώην υπουργό 
Δικαιοσύνης επί προεδρίας Νικολά Σαρ-
κοζί και στενή σύμμαχο του πρώην προ-
έδρου, η οποία διορίστηκε υπουργός 
Πολιτισμού.

Παραμένουν σ την κυβέρνηση ο 
Μπρουνό Λεμέρ στο υπουργείο Οικονο-
μικών, ο Ζεράρ Νταρμανέν στο υπουρ-
γείο Εσωτερικών, ο Ερίκ Ντιπόν-Μο-
ρετί στο υπουργείο Δικαιοσύνης και ο 
Σεμπαστιάν Λεκορνί στο υπουργείο Ενό-
πλων Δυνάμεων.
Μόλις 38 ετών ο Στεφάν Σεζουρνέ έγινε 
ο νεότερος υπουργός Εξωτερικών της 
Πέμπτης Γαλλικής Δημοκρατίας. Όπως 
σχολιάζει το AFP, θεωρείται «άνθρω-
πος των σκιών» αλλά προσωπικότητα 
με μεγάλη επιρροή, ενώ του πιστώνουν 
πολιτικό αισθητήριο και μεγάλη ικανό-
τητα προσαρμογής.
Μιλά πολλές γλώσσες, μεταξύ των 
οποίων και ισπανικά, και έχει περάσει 
μέρος από τα νεανικά του χρόνια στην 
Αργεντινή. Στο παρελθόν υπήρξε για 
ένα διάστημα μέλος του Σοσιαλιστι-
κού Κόμματος πριν περάσει στον κύκλο 
του Μακρόν ήδη από την περίοδο της 
θητείας του στην κυβέρνηση.
Ο Σεζουρνέ ήταν ακόμη πολιτικός σύμ-
βουλος του Εμανουέλ Μακρόν ακόμη 
και πριν από την εκλογή του το 2017.
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οικογένεια

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ 
ΨΗΦΙΑΚΑ ΚΑΘΕ ΜΕΡΑ, 

ΟΠΟΥ ΚΑΙ ΑΝ ΕΙΣΤΕ
ΣΤΗΝ ΤΑΜΠΛΕΤΑ,

ΤΟ ΚΙΝΗΤΟ Η ΤΟ PC

www.hellasnews-radio.com

Από την Πείνα και τη Φτώχεια 
στη Χαρά και την Ευημερία

To παιδί μου και εγώ

Ένα εβδομαδιαίο άρθρο για την Ελληνική οικογένεια 
με πρακτικές συμβουλές για το γάμο, τις οικογενειακές 

σχέσεις,  και την ανατροφή των παιδιών

Όταν η πρώτη σου προτεραιότητα είναι η 
οικογένειά σου, τότε είσαι στο σωστό δρόμο, στο 
δρόμο που οδηγεί σ’ έναν ακλόνητο γάμο και σε 

μια ευτυχισμένη οικογένεια

Για να τρώει υγιεινά, αποφύγετε 
αυτά τα 4 κοινά λάθη

Γ
ιατί είναι πολύ σημαντικό το παιδί μας 
να μάθει να τρώει υγιεινά; Μελέτες 
δείχνουν ότι προβλήματα υγείας, ό-
πως οι καρδιαγγειακές παθήσεις και 

ο διαβήτης, μπορούν να ξεκινήσουν από την 
πρώιμη παιδική ηλικία. 
Πώς θα το πείσουμε όμως να τρώει καλά 
τρόφιμα όπως για παράδειγμα φρούτα, 
λαχανικά και φρέσκο ψάρι όταν οι «πειρα-
σμοί» γύρω του όλο και πληθαίνουν;
Αν και δεν μπορείτε πάντα να ελέγξετε τι 
τρώει το παιδί σας, μπορείτε να αποφύγετε 
τα παρακάτω κοινά διατροφικά λάθη και να 
θέσετε τα θεμέλια για μια συνολικά πιο υγι-
εινή ζωή.
#1 Μην έχετε στην κουζίνα το… απαγορευ-
μένο ντουλάπι
Μελέτες δείχνουν ότι οι περιορισμοί στα 
τρόφιμα δεν αποδίδουν. Όταν τα γλυκά 
υπάρχουν για παράδειγμα στο σπίτι και 
τοποθετούνται κάπου «κρυφά» από τα παι-

διά, γίνονται αυτόματα «απαγορευμένα», 
γεγονός που συνήθως τα κάνει να τα λαχτα-
ρούν περισσότερο. Ο περιορισμός των τρο-
φίμων και η υπερπροσπάθεια ελέγχου του τι 
τρώει ένα παιδί, φαίνεται πως δεν λειτουρ-
γεί. Χαρακτηριστικά, σύμφωνα με έρευνες, 
τα παιδιά που μεγαλώνουν σε εξαιρετικά 
περιοριστικά περιβάλλοντα είναι πιο πιθανό 
να είναι υπέρβαρα και να λαχταρούν γλυκά 
και λιπαρά φαγητά.
Αυτό βέβαια δεν σημαίνει πως πρέπει να 
δίνετε στο παιδί απεριόριστη πρόσβαση σε 
μπισκότα και σοκολάτες. Αφήστε το πρό-
χειρο φαγητό εκτός σπιτιού και γεμίστε το… 
απαγορευμένο ντουλάπι με υγιεινά σνακ 
(φέτες μήλου, τυράκια και κράκερ, μπαστου-
νάκια καρότου κτλ.). Στόχος είναι να φρο-
ντίζετε για την ποιότητα του φαγητού που 
υπάρχει στο σπίτι και το παιδί με τη σειρά 
του θα προσαρμοστεί και θα ακολουθήσει 
το δικό σας παράδειγμα μεγαλώνοντας.
#2 Μην αποκλείετε το παιδί από τη διαδικα-
σία λήψης αποφάσεων για το φαγητό
Είναι ωφέλιμο να πηγαίνετε με τα παιδιά μαζί 
για ψώνια και να τους επιτρέπετε να επιλέ-
γουν τα φρούτα και τα λαχανικά που θέλουν. 

Μπορούν επίσης να συνεισφέρουν μέχρι 
εκεί που μπορούν στην προετοιμασία του 
φαγητού. Ερευνητές στο «Teachers College» 
μελέτησαν σχεδόν 600 παιδιά από το νηπια-
γωγείο μέχρι την έκτη δημοτικού. Τα περισ-
σότερα από αυτά παρακολούθησαν μαθή-
ματα διατροφής και σε μερικά παραδόθηκαν 
μαθήματα μαγειρικής. Τα παιδιά που έμαθαν 
να μαγειρεύουν το φαγητό τους είχαν αργό-
τερα περισσότερες πιθανότητες να επιλέξουν 
να καταναλώσουν υγιεινά τρόφιμα από το 
κυλικείο του σχολείου.
#3 Μην τα παρατάτε
Μελέτες αποκαλύπτουν ότι μπορεί να χρει-
αστούν 15 ή περισσότερες προσπάθειες 
ώσπου να αρέσει σε ένα παιδί ένα νέο 
φαγητό, επομένως μην βιάζεστε να απο-
γοητευτείτε. Επίσης, μην το πιέζετε και μην 
μπείτε στη διαδικασία να προσφέρετε αντα-
μοιβές ώστε να φάει.
Αν το παιδί σας είναι… πρωταθλητής στην 

επιλεκτική διατροφή, μπορείτε να καλέσετε 
έναν φίλο του που τρώει τα πάντα για δείπνο. 
Μελέτες δείχνουν ότι τα παιδιά μπορούν να 
υιοθετήσουν καλές ή αντίστοιχα κακές δια-
τροφικές συνήθειες ακολουθώντας το παρά-
δειγμα των φίλων τους. Γενικά, μην φοβη-
θείτε να δοκιμάσετε διαφορετικούς τρόπους 
μαγειρέματος και να κάνετε ευφάνταστους 
συνδυασμούς ανάλογα με τα γούστα του 
παιδιού.
#4 Μην ξεχνάτε την αξία του οικογενειακού 
τραπεζιού
Τα γεύματα της ημέρας δεν πρέπει να είναι 
πηγή άγχους. Αποφύγετε τις διατροφικές 
μάχες και προσπαθήστε να απολαμβάνετε 
όλοι μαζί γεύματα, ακόμα κι αν μιλάμε για 
ένα βράδυ με σπιτικά ποπ κορν και ταινία. Οι 
όμορφες αναμνήσεις μένουν στο μυαλό των 
παιδιών και δημιουργούν θετικούς συσχετι-
σμούς με το φαγητό.
Με απλά λόγια, είναι καλό να δείτε το φαγητό 
με άλλο μάτι… Όχι ως μια διεκπεραιωτική 
ή συγκρουσιακή διαδικασία αλλά ως μια 
ευχάριστη πράξη που μας συνδέει σαν οικο-
γένεια και δημιουργεί αναμνήσεις που το 
παιδί θα κρατήσει στην καρδιά του μια ζωή.

Π
ώς είναι η ζωή κοντά σου; Είσαι ένα 
άτομο που ελκύεις το ενδιαφέρον του 
άλλου ή  μήπως είσαι μια προεξοχή 
σε έναν κορμό δέντρου που πονάει 

κανείς αν την ακουμπήσει; Εντάξει, δεν εννοώ 
ότι πρέπει να είσαι κάθε στιγμή από το πρωί μέ-
χρι το βράδυ ελκυστικός/ή. Καταλαβαίνω ότι το 
άγχος μπορεί να επηρεάσει την ενεργητικότητά 
σου, και οι ευθύνες μπορεί να σου φάνε τον ε-
λεύθερό σου χρόνο. Προσπάθησε όμως να ε-
ξακολουθείς να αναπτύσσεσαι σαν άτομο... να 
ανακαλύπτεις καινούργια ενδιαφέροντα... να 
βρίσκεις κάποιο χόμπυ... να μάθεις κάτι που πά-
ντα σε ενδιέφερε.

Μήπως το δωμάτιο του παιδιού σας 
είναι άνω κάτω;
Μήπως το δωμάτιο του παιδιού σας μοιάζει 
σα να πέρασε κάποιος ανεμοστρόβιλος; Τη μια 
στιγμή είναι καθαρό και περιποιημένο, και την 
άλλη βλέπεις μια ακαταστασία από τη μια άκρη 
ως την άλλη. Μην απογοητεύεσαι’ δοκίμασε το 
εξής. Ξόδεψε μια μέρα για να οργανώσεις και να 
βρεις ένα συγκεκριμένο μέρος για το καθετί. Αν 
δεν το κάνεις αυτό, θα ξαναγίνει ένα χάος χωρίς 
να το καταλάβεις. Για τα μεγαλύτερα παιδιά, 
χρησιμοποίησε κουτιά από παπούτσια, καλά-
θια ή πλαστικά κουτιά για παιχνίδια, και βάλτα 
κάτω από το κρεβάτι. Για τα μικρότερα παιδιά, 
να τα αφήνεις να παίζουν με ένα παιχνίδι κάθε 
φορά. Μετά να τους ζητάς να τα μαζεύουν πριν 
ξεκινήσουν να κάνουν κάτι άλλο. 

Γιατί υπάρχουν τόσοι πολλοί έφηβοι 
που επιλέγουν να μην κάνουν σεξ;
Ένα εξώφυλλο του περιοδικού Newsweek είχε 
τον τίτλο, «Η Καινούργια Αγνότητα.» Βασικά, 
οι περισσότεροι έφηβοι αφήνουν το σεξ για το 
γάμο. Κατ’ αρχήν τα παιδιά σήμερα ενημερώ-
νονται περισσότερο για τους κινδύνους που 
υπάρχουν. Επίσης έχουν περισσότερες επιλο-
γές. Οι γονείς από την άλλη, αντί να δεχτούν οι 
έφηβοί τους να είναι σεξουαλικά δραστήριοι,  
τους συστήνουν προγράμματα που ενθαρρύ-
νουν την εγκράτεια.   

Διδάσκεις στα παιδιά σου τις «τέσσερις 
βασικές αρχές»;
Ξέρουν τα παιδιά σου ποιες είναι οι τέσσερις 
βασικές αρχές; Αυτές αποτελούν το στερεό 
θεμέλιο για τη ζωή τους. Η πρώτη αρχή είναι: 

η υπευθυνότητα. Πρέπει να μάθουν ότι είναι 
υπεύθυνα για τις πράξεις τους και τις συνέπειές 
των πράξεών τους. Το υπεύθυνο άτομο είναι 
αξιόπιστο και μπορεί να κανείς να το εμπιστεύ-
εται. Η δεύτερη αρχή είναι: η ειλικρίνεια. Το 
ψέμα δεν είναι επιλογή. Θα πρέπει να μάθουν 
να λένε την αλήθεια και να είναι ειλικρινή τόσο 
στα λόγια τους όσο και στις πράξεις τους. Η 
τρίτη αρχή είναι: η λεπτότητα και  η ευγένεια. 
Να φέρεσαι στους άλλους όπως θάθελες να 
σου φέρονται κι εκείνοι, με σύνεση κι όχι απε-
ρίσκεπτα. Και η τέταρτη αρχή είναι: η πίστη. 
Μία στενή σχέση με τον Ιησού Χριστό θα τους 
βοηθήσει να αντιμετωπίσουν τις μελλοντικές 
δυσκολίες. Αυτές οι τέσσερις αρχές είναι απα-
ραίτητες για μια πετυχημένη ζωή.

Μήπως το σκυλάκι σου έγινε γάτα;

Ο συγγραφέας Adair Lara λέει ότι τα 
μικρά παιδιά συμπεριφέρονται σαν 
τα σκυλιά – δείχνουν την αγάπη τους 
και θέλουν να είναι πάντα κοντά 
σου. Όταν όμως πλησιάζουν την 
εφηβεία αρχίζουν να συμπεριφέ-
ρονται σαν τις γάτες --  τους αρέσει 
η απομόνωση και δε σε πλησιάζουν 
όπως άλλοτε. Σε κάνουν να νιώθεις 
ότι δεν είσαι απαραίτητος/η. Αλλά να 
ξέρεις ότι το παιδί σου σ’ αυτήν την 
ηλικία εξακολουθεί να σε χρειάζεται 
και εσένα και την αγάπη σου. Απλά 
πρέπει να αλλάξεις τον τρόπο προ-
σέγγισης. Να είσαι πάντα διαθέσι-
μος/η και να του δίνεις την ευκαιρία 
να έρχεται κοντά σου. Κι όταν έρχε-
ται, μην το σφίγγεις και το φιλάς για 
να του δείξεις την αγάπη σου. Άφησέ 
το να έχει τη δική του συμπεριφορά 
και διάθεση και δείξτου αγάπη άνευ 
όρων και προπαντός κατανόηση.

Κάνεις κάθε χρόνο ένα check up; 
Αναφέρομαι στο check up του γάμου σου. Κι ο 
γάμος μας , όπως ακριβώς το σώμα μας, χρειά-
ζεται μια γενική  εξέταση τουλάχιστο μια φορά 
το χρόνο. Με πόσο θα τον αξιολογούσες με κλί-
μακα από το ένα ως το δέκα; 
Ποιο είναι το αδύνατο σημείο του γάμου σου; 
Η επικοινωνία, η φυσική σας σχέση, τα οικο-
νομικά ή κάτι άλλο; Ποιος είναι ο πιο δυναμι-

Είσαι ευχάριστος τύπος για να ζει 
κανείς μαζί σου;

Σ
το βάθος των ορεινών αγκαλιών- 
στις ανεμοδαρμένες κορυφές στα Ό-
ρη του Βάλτου στην Ήπειρο, βρίσκε-
ται το χωριό Γιαννιώτι. Σε αυτόν τον 

πανέμορφο και ορεινό κόσμο του Γιαννιώτι 
Άρτας, συναντήσαμε δύο ζωντανές μνήμες, 
τον παππού Λάμπρο και τη γιαγιά Ευτυχία 
που στέγασαν στην αγκαλιά τους, 86 και 84 
χρόνια ζωής αντίστοιχα. 
Καθώς καθόμασταν δίπλα στο ζεστό τζάκι, ο 
παππούς Λάμπρος και η γιαγιά Ευτυχία μοι-
ράστηκαν μαζί μας τις αναμνήσεις τους από 
τα παλιά- τα δύσκολα χρόνια της νεότητάς 
τους. Εκείνη την εποχή, το φαγητό ήταν σπά-
νιο, τα ρούχα ελάχιστα και τα σπίτια κατα-
σκευασμένα από άχυρο και ξύλα, χωρίς ηλε-
κτρισμό. Τότε τα παπούτσια τα έφτιαχναν 
από δέρμα γουρουνιού, τα ρούχα τα έπλε-
καν οι γυναίκες, ενώ τα σπίτια δεν είχαν έπι-
πλα.
Με μια χαμογελαστή νοσταλγία, θυμούνταν 
πώς όλοι στο χωριό βοηθούσαν ο ένας τον 
άλλον, δημιουργώντας ένα δίκτυο συμπα-
ράστασης και αλληλεγγύης. Ο παππούς μας 
εξιστόρησε την πρώτη του επαφή με ένα 
αυτοκίνητο, ενώ η γιαγιά μας αποκάλυψε 

ότι τις νεαρές κοπέλες τότε, δεν τις έστελναν 
στο σχολείο καθώς υποχρεούνταν να ασχο-
λούνται με το νοικοκυριό και τις παραδοσι-
ακές τέχνες όπως η μαγειρική, ο αργαλειός 
και το πλέξιμο.
Καταλήγοντας τη συνάντησή μας, εξέφρα-
σαν την πεποίθησή τους πως οι σημερινοί 
άνθρωποι δεν έχουν λόγο να παραπονιού-
νται με όλα τα σύγχρονα αγαθά στη διάθεσή 
τους. Έκαναν έκκληση να εκτιμήσουν αυτά 
που έχουν και να αντιμετωπίζουν τη ζωή 
με ευγνωμοσύνη. Ο πολύτιμος λόγος τους, 
αποτελεί μια υπενθύμιση για την αξία της 
αλληλεγγύης και της απλότητας, αξίες που 
συχνά χάνονται στον σύγχρονο κόσμο.

Ένα μήνυμα για τις επόμενες γε-
νιές..
Η ιστορία του παππού Λάμπρου και της 
γιαγιάς Ευτυχίας είναι μια ιστορία για τις 
δυσκολίες και τις χαρές της ζωής. Είναι μια 
ιστορία για την αγάπη και την αλληλεγγύη, 
και για την αξία της εκπαίδευσης. Είναι επί-
σης μια ιστορία για την ανάγκη να εκτιμάμε 
όσα έχουμε, και να βοηθάμε όσο μπορούμε 
ο ένας τον άλλον.
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υγεία

Δ
ραστηριοποιηθείτε
Σχεδόν κάθε μορφή 
σωματικής άσκησης μπο-
ρεί να λειτουργήσει ως 

αγχολυτικό.
Η σωματική δραστηριότητα ενι-
σχύει τις ενδορφίνες, ορμόνες της 
χαράς, και άλλες χημικές ενώσεις 
που κρατούν το κλειδί της αίσθησης 
ευεξίας. Η άσκηση μπορεί επίσης να 
επικεντρώσει το μυαλό στις κινή-
σεις του σώματος, οι οποίες με τη 
σειρά τους μπορούν να βελτιώσουν 
τη διάθεση και να κάνουν τις ενοχλη-
τικές στιγμές της ημέρας να ξεθω-
ριάσουν. Δοκιμάστε το περπάτημα 
και το τζόκινγκ, την κηπουρική, την 
καθαριότητα του σπιτιού, την ποδη-
λασία, το κολύμπι ή οτιδήποτε 
άλλο σας δραστηριοποιεί.

Φάτε υγιεινά
Η υγιεινή διατροφή αποτελεί 
σημαντικό σκέλος της φρο-
ντίδας του εαυτού μας. Βάλτε 
στόχο να καταναλώνετε συχνά 
μια ποικιλία φρούτων και λαχα-
νικών, καθώς και δημητριακών 
ολικής άλεσης.

Αποφύγετε επιβλαβείς 
συνήθειες
Κάποιοι άνθρωποι μπορεί να 
προσπαθήσουν να αντιμετωπί-
σουν το στρες πίνοντας πολύ καφέ ή 
αλκοόλ, καπνίζοντας και τρώγοντας 
υπερβολικά. Αυτές οι συνήθειες 
όμως βλάπτουν την υγεία και πρέπει 
να μείνετε μακριά τους.

Γελάτε περισσότερο
Μία γερή αίσθηση χιούμορ μπο-
ρεί να μην μπορεί να θεραπεύσει 
κάθε ασθένεια, αλλά μπορεί να σας 
βοηθήσει να αισθανθείτε καλύτερα 
ακόμη και εάν επιστρατεύσετε μετά 
δυσκολίας ένα ψεύτικο χαμόγελο.
Όταν γελάμε, όχι μόνο ελαφραίνει 
το νοητικό φορτίο, αλλά προκαλού-
νται επίσης θετικές φυσικές αλλαγές 
στο σώμα. Το γέλιο καταπραΰνει την 
απόκριση στο άγχος, συνεπώς δια-
βάστε ή πείτε αστεία με τους φίλους 
σας, παρακολουθήστε μία κωμωδία 
ή αναζητείστε αυτό που σας κάνει 
να γελάτε.

Μείνετε σε επαφή
Όταν είμαστε αγχωμένοι και ευερέ-
θιστοι, το φυσικό μας ένστικτο μπο-
ρεί να είναι να απομονωθούμε. Αντ 
‘αυτού, όμως επικοινωνήστε με την 
οικογένεια και τους φίλους σας και 
διατηρήστε κοινωνικές σχέσεις. Η 
κοινωνική επαφή ανακουφίζει από 
το άγχος, καθώς μπορεί να αποσπά-
σει την προσοχή, να παρέχει υπο-
στήριξη και να σας βοηθήσει να 
ανεχθείτε τα σκαμπανεβάσματα της 
ζωής. Κάντε, λοιπόν, ένα διάλειμμα 
για καφέ με έναν φίλο ή επικοινω-
νήστε με κάποιον συγγενή. Εάν 
έχετε διαθέσιμο χρόνο, δοκιμάστε 
την εθελοντική προσφορά σε μία 

φιλανθρωπική ομάδα και βοηθή-
στε τον εαυτό σας ενώ βοηθάτε 
τους άλλους.

Λέμε και «όχι»
Ίσως θέλετε να τα κάνετε όλα, 
αλλά δεν μπορείτε, τουλάχι-
στον όχι χωρίς κάποιο τίμημα. 

Μαθαίνοντας να λέτε «όχι» ή 
να είστε πρόθυμοι να εκχω-
ρήσετε αρμοδιότητες μπορεί 
να σας βοηθήσει να διαχειρι-

στείτε τη λίστα υποχρεώσεων 
και το άγχος σας.
Στη δουλειά το να λέμε πάντα 

«ναι» μπορεί να φαίνεται σαν 
ένας εύκολος τρόπος για την απο-
φυγή εντάσεων, όμως στην πραγ-
ματικότητα αυτό μπορεί να αποτε-
λέσει πηγή εσωτερικής σύγκρουσης 
επειδή νιώθετε ότι οι ανάγκες σας 
και οι ανάγκες της οικογένειάς σας 
έρχονται δεύτερες -γεγονός που με 
τη σειρά του μπορεί να οδηγήσει σε 
άγχος και θυμό.

Κοιμηθείτε αρκετά
Το στρες μπορεί να προκαλέσει δια-
ταραχές ύπνου. Όταν έχετε πολλά 
να κάνετε -και πάρα πολλά να σκε-
φτείτε- ο ύπνος σας μπορεί να είναι 
το θύμα. Όμως, αυτή είναι η στιγμή 
κατά την οποία ο εγκέφαλος και το 
σώμα επαναφορτίζονται, και η ποι-
ότητα και ποσότητα του ύπνου μπο-
ρεί να επηρεάσει τη διάθεσή, το επί-
πεδο ενέργειας, τη συγκέντρωση 
και τη συνολική λειτουργία του 
οργανισμού.

Σας πνίγει το στρες; 
Aποτελεσματικοί τρόποι να 
αποφορτιστείτεΕ

ρωτήσεις όπως «ποια είναι η μεριά σου;» ή «έχεις προτίμηση στη μεριά του κρεβατιού;» έχει σίγου-
ρα ακούσει -και πιθανότατα εκφέρει- όποιος βρέθηκε στη θέση να μοιραστεί το κρεβάτι του. Μπορεί 
η αγαπημένη μεριά για τον ύπνο να αποτέλεσε συνειδητή επιλογή είτε απλώς να συνέβη, σίγουρα ό-
μως υπάρχει εξήγηση για αυτό -πιο περίπλοκη ενδεχομένως από το ποια πλευρά έχει κοντά της πρίζα.

Ένας αρχέγονος φόβος
Υπό το πρίσμα της εξελικτικής ψυχολογίας, η επιλογή μιας συγκεκριμένης πλευράς για τον ύπνο σχετίζεται με 
ένα αρχέγονο αίσθημα φόβου. 
Σύμφωνα με μελέτη του 2010 από ερευνητές του Πανεπιστημίου του Μονάχου σχετικά με την εν λόγω πτυχή 
του ύπνου -ή της φυσική ανάγκης για ξεκούραση που καλύπτει το ένα τρίτο σχεδόν της ζωής μας- οι άνθρω-
ποι επιλέγουν για τον ύπνο τους μια θέση που να «κοιτάζει» προς την πόρτα -ή το παράθυρο- ώστε να έχουν 
οπτική επαφή με την είσοδο, να βρίσκονται όμως και όσο το δυνατόν πιο μακριά από αυτήν.
Βάσει των ευρημάτων, ο κίνδυνος ενός ατόμου να αποτελέσει λεία ενός θηρευτή (predation risk) και η ανάγκη 
για ξεκούραση σε ασφαλείς χώρους ύπνου που προφυλάσσουν από πιθανούς εχθρούς, συνεχίζει να διαμορ-
φώνει τις επιλογές μας έως και σήμερα. 
Τι ισχύει όμως για την περίπτωση που μοιραζόμαστε το κρεβάτι;
Για μια μεγάλη διαφραγματοκήλη με συμπτώματα που επιμένουν, τότε υπάρχει σημαντική ένδειξη για χει-
ρουργική επέμβαση. Όσον αφορά στις παραοισοφαγικές διαφραγματοκήλες η χειρουργική θεραπεία είναι 
απαραίτητη. Κατά τη διάρκεια της επέμβασης πρώτη μέριμνα είναι η επαναφορά του στομάχου στην θέση 
του, η σύγκλιση των σκελών του διαφράγματος και η κατασκευή μιας αντιπαλινδρομικής βαλβίδας. 
Η χειρουργική επέμβαση είναι μια αποτελεσματική θεραπεία με εκτιμώμενο ποσοστό επιτυχίας 90%, με 
πλήρη εξάλειψη των συμπτωμάτων.
Σύμφωνα με τον Paul C. Rosenblatt, Καθηγητής στο Πανεπιστήμιο της Μινεσότα, υπάρχουν πολλοί παράγο-
ντες που θα ωθήσουν δυο συντρόφους στην άτυπη συμφωνία σχετικά με την πλευρά του κρεβατιού που θα 
τους ανήκει: μπορεί είναι το πρωινό φως που γλιστρά από το παράθυρο και ενοχλεί τον έναν, η ανάγκη του 
άλλου να βρίσκεται πιο κοντά στο μπάνιο ή ίσως, σύμφωνα πάλι με την εξελικτική θεωρία, η ανάγκη προ-
στασίας της συντρόφου θα οδηγήσει τον άνδρα στη μεριά του κρεβατιού που βρίσκεται κοντά στην πόρτα.

Η «μεριά της ευτυχίας»
Μια δημοσκόπηση του 2011 σε 3.000 ενήλικες για λογαριασμό αλυσίδας ξενοδοχείων, έδειξε ότι η αριστερή 
πλευρά του κρεβατιού είναι η «μεριά της ευτυχίας».
Μέσα από τις απαντήσεις σχετικά με την ευτυχία στο σπίτι και την εργασία καθώς και τη μεριά του ύπνου, η 
αριστερή πλευρά του κρεβατιού -όπως το κοιτάζει κανείς, όχι ενώ βρίσκεται πάνω σε αυτό- ήταν αυτή που 
επιλέγουν οι πιο ευτυχισμένοι και ισορροπημένοι. 
Μάλιστα, όσοι ανέφεραν υψηλότερα επίπεδα ευτυχίας δεν ήταν πρόθυμοι να «θυσιάσουν» την αριστερή για 
τη δεξιά μεριά του κρεβατιού προς χάριν των συντρόφων τους.
Οι ερευνητές εντούτοις υπογράμμισαν ότι η δημοσκόπηση δεν καθιστά σαφές αν η αριστερή πλευρά του κρε-
βατιού έκανε τους ανθρώπους πιο ευτυχισμένους ή αν οι τελευταίοι επέλεγαν την πρώτη για την ξεκούρασή 
τους.

Ποια είναι η αγαπημένη σας πλευρά στο 
κρεβάτι – Τι αποκαλύπτει

Ερευνητές του Κέντρου Καρκίνου Rogel στο Πανεπιστήμιο του Michigan προχώρησαν σε μια σημα-
ντική ανακάλυψη αναφορικά με την κατανόηση και τη διαχείριση των γαστρεντερικών παρενεργειών 
που σχετίζονται με τις ανοσοθεραπείες. Η μελέτη τους, που δημοσιεύθηκε στο Science, αποκαλύπτει 

τον μηχανισμό πίσω από την ανάπτυξη κολίτιδας, μιας συχνής γαστρεντερικής διαταραχής μετά από ανο-
σοθεραπεία, ενώ προτείνουν έναν τρόπο να προσφέρουν την εν λόγω θεραπεία χωρίς τις γαστρεντερικές 
παρενέργειές της.
Η ανοσοθεραπεία έχει αναδειχθεί ως μια πολλά υποσχόμενη θεραπεία για διάφορους τύπους καρκίνου. 
Ωστόσο, οι αναστολείς των σημείων ελέγχου του ανοσοποιητικού συστήματος μπορούν, επίσης  να προκα-
λέσουν ανεπιθύμητες ενέργειες, συμπεριλαμβανομένης της κολίτιδας. Οι παρενέργειες στο γαστρεντερικό 
σύστημα φαίνεται να είναι πιο συχνές με τη χορήγηση αναστολέων CTLA-4, με την κολίτιδα να εμφανίζεται 
στο 8-22% των ασθενών. Η κολίτιδα χαρακτηρίζεται από τη δημιουργία φλεγμονής στο πεπτικό σύστημα, 
με αποτέλεσμα να προκαλείται συχνά σημαντική δυσφορία, αναγκάζοντας ορισμένους ασθενείς έως και να 
διακόψουν την θεραπεία τους.
Προγενέστερη έρευνα κατέστη αδύνατο να εξηγήσει τον μηχανισμό πρόκλησης της κολίτιδας, καθώς η 
παρενέργεια δεν εμφανιζόταν στα υπό μελέτη τρωκτικά. Κάνοντας ορισμένες προσαρμογές, η νέα έρευνα 
αποκάλυψε τελικά ότι η κολίτιδα προκαλείται από τη σύνθεση του εντερικού μικροβιόκοσμου, ο οποίος 
ενεργοποιεί υπερβολικά τα Τ κύτταρα του ανοσοποιητικού συστήματος, εξαλείφοντας παράλληλα τα ρυθ-
μιστικά κύτταρα Τ στο έντερο. Αυτά τα ρυθμιστικά κύτταρα συνήθως μετριάζουν την ενεργοποίηση των Τ 
κυττάρων. Το πρόβλημα εντοπίστηκε σε μια συγκεκριμένη περιοχή εντός των αντισωμάτων των ανοσολο-
γικών σημείων ελέγχου.
Αφαιρώντας αυτή την περιοχή, οι ερευνητές διαπίστωσαν ότι μπορούσαν να διατηρήσουν την αντικαρκι-
νική απόκριση της ανοσοθεραπείας, χωρίς την πρόκληση κολίτιδας. Η ανακάλυψη αυτή αποτελεί σημαντικό 
βήμα στην ανάπτυξη αποτελεσματικότερων και πιο καλά ανεκτών αντικαρκινικών αγωγών.
Τα ευρήματα της ομάδας υποστηρίχθηκαν και από μια μεταγενέστερη ανάλυση δεδομένων, από μελέτες 
σε ανθρώπινα κύτταρα, τα οποία υπογράμμισαν τον ρόλο των ρυθμιστικών Τ κυττάρων στην εμφάνιση της 
κολίτιδας. 
Η ομάδα Rogel σχεδιάζει πρόσθετες μελέτες για την περαιτέρω κατανόηση των μηχανισμών που προκαλούν 
την κολίτιδα και αναζητά κλινικούς εταίρους για να προωθήσει αυτή τη γνώση σε κλινική δοκιμή.

Καρκίνος: Πού εντοπίζεται η πιο ενοχλητική 
παρενέργεια της ανοσοθεραπείας
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Ο Ανδρέας Εμπειρίκος και «Ο Μέγας Ανατολικός» 
Είναι πορνογραφικό έργο;

Η ζωή και το έργο του Ανδρέα Εμπειρίκου – Από τη 
χλεύη στην καταξίωση

Τ
ο ρεπορτάζ του protothema.gr για την Άνια Ε-
μπειρίκου τη νεότερη απόγονο της πασίγνωστης 
οικογένειας προκάλεσε σε πολλές συζητήσεις και 
σχόλια. Ανάμεσά τους και σχόλια για τον Ανδρέα 

Εμπειρίκο (1910-1975) πρόδρομο αλλά και εισηγητή του 
υπερρεαλισμού στην Ελλάδα. Ανάμεσά τους και σχόλια 
για τον «Μέγα Ανατολικό», το πολύκροτο βιβλίο του. Με 
αφορμή και όλα αυτά σκεφτήκαμε να γράψουμε ένα άρ-

θρο για τον Ανδρέα Εμπειρίκο και ιδιαίτερα για τον πολύ-
κροτο «Μέγα Ανατολικό».

Η ζωή του Ανδρέα Εμπειρίκου (1901-1975)
Ο Ανδρέας Εμπειρίκος γεννήθηκε στη Βράιλα της Ρου-
μανίας το 1901. Η πατρική του οικογένεια που ανέδειξε 
πολλούς εφοπλιστές και εμπόρους εγκαταστάθηκε το 
1902 στη Σύρο και το 1908 στην Αθήνα, όπου ο λογοτέ-
χνης τελείωσε τη Στοιχειώδη και τη Μέση Εκπαίδευση. Το 
1919 γράφτηκε στη Φιλοσοφική Σχολή του Πανεπιστη-
μίου Αθηνών, αλλά σύντομα έφυγε για την Ευρώπη και 
κατέληξε στο Παρίσι. Εκεί γνώρισε τον Rene Laforgue, 
ιδρυτικό μέλος και Πρόεδρος της νεοσύστατης τότε 
Ψυχαναλυτική Εταιρείας και αποφάσισε να ασχοληθεί με 
την ψυχανάλυση.
Η διαμονή του στο Παρίσι αποδείχθηκε καθοριστική και 
για τη μετέπειτα εξέλιξη, αλλά και την ποίησή του. Γνω-
ρίστηκε με τον Αντρέ Μπρετόν και τον κύκλο των υπερ-
ρεαλιστών ποιητών και μυήθηκε στην αυτόματη γραφή, 
έναν τρόπο γραφής που χρησιμοποιούσαν οι υπερρεα-
λιστές ποιητές. Θα αναφερθούμε εκτενέστερα στη συνέ-
χεια στην αυτόματη γραφή. Ο Εμπειρίκος επέστρεψε στην 
Ελλάδα και το 1935 έδωσε στη «Λέσχη Καλλιτεχνών» την 
περίφημη διάλεξή του περί υπερρεαλισμού. Παράλληλα 
άρχισε να συνεργάζεται με το περιοδικό «Τα Νέα Γράμ-
ματα». Την ίδια χρονιά παρουσίασε την πρώτη ποιητική 
συλλογή του με τίτλο «Υψικάμινος» η οποία έγινε δεκτή 
με χλευαστικά σχόλια και ο υπερρεαλισμός ταυτίστηκε 
με την παράλογη και αλλοπρόσαλλη έκφραση.
Από το 1935 ως το 1951 ασχολήθηκε με την ψυχανάλυση 
επαγγελματικά. Στη διάρκεια του πολέμου στρατεύτηκε 
για μικρό διάστημα. Το 1944 συνελήφθη από την αρι-

στερή οργάνωση ΟΠΛΑ (Οργάνωση Προστασίας Λαϊ-
κών Αγωνιστών) πέρασε από λαϊκό δικαστήριο και κρα-
τήθηκε όμηρος στο χωριό Κρώρα Βοιωτίας, κατόρθωσε 
όμως να διαφύγει.
Το 1945 εξέδωσε τη δεύτερη ποιητική συλλογή του με 
τίτλο «Ενδοχώρα». Το επόμενο έργο του κυκλοφόρησε 
το 1960, δεκαπέντε χρόνια αργότερα και έχει τίτλο «Γρα-
πτά ή Προσωπική Μυθολογία». Το 1962 επανακυκλο-
φόρησαν οι ποιητικές συλλογές του «Υψικάμινος» και 
«Ενδοχώρα» που είχαν από χρόνια εξαντληθεί. Ως τον 
θάνατό του δεν κυκλοφόρησε άλλη ποιητική συλλογή. 

Μόλις το 1974 εκδόθηκε αυτοτελώς, μόνο του, το ποί-
ημα του «Ο Δρόμος». Συνεργάστηκε με τα περιοδικά 
«Εποχές» και «Πάλι» στα οποία δημοσιεύθηκαν απο-
σπάσματα από το πεζό έργο του «Αργώ, ή Πλους Αερο-
στάτου».

Τα έργα του Ανδρέα Εμπειρίκου που εκδόθηκαν 
μετά τον θάνατό του
Ο Ανδρέας Εμπειρίκος ανήκει στην κατηγορία των πολυ-
γραφότατων λογοτεχνών, η πλειοψηφία των έργων των 
οποίων εκδόθηκαν μετά θάνατον. Έτσι μετά το 1975 
εκδόθηκαν κατά σειρά τα εξής έργα του: «Pablo Picasso, 
Τα Τέσσερα Κοριτσάκια» (1979), μετάφραση θεατρικού 
έργου σε έξι πράξεις, το έργο «Αργώ, ή Πλους Αερο-
στάτου» (1980), η ποιητική συλλογή «Οκτάνα» (1980), 
η ποιητική συλλογή «Αι Γενεαί πάσαι, ή Η Σήμερον ως 
Αύριον και Χθες». (1984), το πολυαναμενόμενο οκτά-
τομο μυθιστόρημα «Ο Μέγας Ανατολικός», το ποίημα 
«Ες– Ες-Ες-Ερ Ρωσσία (1995), εμπνευσμένο από την επί-
σκεψή του στην τέως ΕΣΣΔ το 1962 και το πεζό «Ζεμ-
φύρα ή Το Μυστικόν της Πασιφάης» (1998). Το 2001, 
με αφορμή τα 100 χρόνια από τη γέννηση του Εμπει-
ρίκου ανακηρύχθηκε από το Υπουργείο Πολιτισμού ως 
«Έτος Εμπειρίκου». Έγιναν διάφορες δημόσιες εκδηλώ-
σεις, εκδόθηκαν σχετικά αφιερώματα από περιοδικά και 
κυκλοφόρησαν και άλλα ανέκδοτα έργα του. Ανάμεσά 
τους και το «Μια περίπτωσις ιδεοψυχαναγκαστικής νευ-
ρώσεως με πρόωρες εκσπερματώσεις και άλλα ψυχανα-
λυτικά κείμενα», σε επιμέλεια του Γ. Κούρια (2001).

Είναι «Ο Μέγας Ανατολικός» πορνογράφημα;
Αναμφίβολα, το πλέον πολύκροτο έργο του Ανδρέα 

Εμπειρίκου είναι «Ο Μέγας Ανατολικός». Πρόκειται για 
ένα από τα πλέον πολυσυζητημένα έργα της νεοελλη-
νικής λογοτεχνίας. Το έργο γράφτηκε από το 1945 ως 
το 1951. Το 1966 δημοσιεύθηκε στο περιοδικό «Πάλι» 
ένα μικρό απόσπασμα του έργου, ενώ το 1967 ο ίδιος ο 
Εμπειρίκος αναφέρθηκε ονομαστικά στον «Μέγας Ανα-
τολικό» λέγοντας ότι είναι ένα από τα ανέκδοτα έργα 
του. Μεταξύ 1962 και 1970 πιθανότατα προστέθηκαν 
στον «Μέγα Ανατολικό» κάποια κεφάλαια. Νωρίτερα 
κάποιοι στενοί φίλοι του Εμπειρίκου όπως ο Οδυσ-
σέας Ελύτης, είχαν ακούσει ή διαβάσει αποσπάσματα. 
Μετά τον θάνατο του Εμπειρίκου άλλωστε ο νομπελίστας 
ποιητής μας αναφέρθηκε εκτενώς στο έργο το οποίο ο 
ίδιος άκουσε «κατά το ήμισυ ανάμεσα στο 1952 και στο 
1960». Το μυθιστόρημα εκδόθηκε τελικά σε οκτώ τόμους 
(2.100 σελίδες) τη δεκαετία του 1990.
Σε αυτό περιγράφεται το παρθενικό ταξίδι του υπερωκε-
άνιου «Μέγας Ανατολικός» από το Λίβερπουλ στη Νέα 
Υόρκη. Το ταξίδι ξεκινά στις 22 Μαΐου 1867. Τα συμβά-
ντα που περιγράφονται στο μυθιστόρημα καλύπτουν 
χρονικό διάστημα δέκα ημερών. Από το απόγευμα 
της 21ης Μαΐου 1867 ως το μεσημέρι της 1ης Ιουνίου 
1867. Ο Εμπειρίκος περιγράφει λεπτομερώς τις συνεχείς 
σεξουαλικές συνευρέσεις των επιβατών του πλοίου. Ο 
Οδυσσέας Ελύτης γράφει χαρακτηριστικά: «… θα συσ-
σωρεύσει όλες τις παραλλαγές και τις εκφάνσεις της σαρ-
κικής ομιλίας από την ονείρωξη και τον αυνανισμό ως 
την επιδειξιομανία, τον ηδονοβλεπτισμό, τον λεσβιασμό, 
την παιδεραστία, την αιμομιξία, τον φετιχισμό, τον σαδι-
σμό, τον μαζοχισμό, την κοπροφαγία και οτιδήποτε άλλο 
μπορεί να βάλει ο νους του ανθρώπου αποβλέποντας 
στην ικανοποίηση του ερωτικού ενστίκτου».
Η έκδοση του βιβλίου όπως ήταν αναμενόμενο προ-
κάλεσε πολλές αντιδράσεις και συζητήσεις. Ζητήθηκε 
παρέμβαση του Εισαγγελέα (από τις στήλες του περιο-
δικού «Πολιτικά Θέματα»). Κάτι τέτοιο όμως δεν έγινε. 
Δώδεκα χρόνια μετά την ολοκλήρωση της έκδοσης του 
έργου, η δημοσίευση αποσπασμάτων του στην εφημε-
ρίδα «Ανδριώτικη Εβδομάδα» είχε ως αποτέλεσμα την 
καταδίκη του εκδότη της σε φυλάκιση τριών μηνών για 
παράβαση του νόμου «περί ασέμνων». Βασικό θέμα των 
συζητήσεων αποτελεί το αν «Ο Μέγας Ανατολικός» είναι 
ή όχι πορνογράφημα. Ο Μέγας Ανατολικός έχει αντιπα-
ρατεθεί με άλλα έργα της ερωτικής λογοτεχνίας όπως το 
«120 Μέρες στα Σόδομα» του μαρκήσιου ντε Σαντ και 
κάποιοι, όπως ο αείμνηστος ποιητής Νάνος Βαλαωρί-
της (1921-2019) το θεωρούν ανώτερό του. Ο Δημήτρης 
Κόκορης γράφει: «Το υπερρεαλιστικής φύσεως ξάφνια-
σμα δεν προκύπτει τόσο από την ηθική τολμηρότητα της 
ερωτικής πράξης ως λογοτεχνικού θέματος αλλά περισ-
σότερο από τη συνύπαρξη της υφολογικής σοβαρότητας 
που προκύπτει από την καθαρεύουσα και των σεξουα-
λικών όρων στη λαϊκή γλωσσική εκδοχή τους που περι-
κλείουν και βωμολοχική φόρτιση».

Τι είναι η «αυτόματη γραφή»;
Κλείνουμε το άρθρο αυτό με μια σύντομη αναφορά στην 
αυτόματη γραφή. Πρόκειται για τρόπο γραφής που χρη-
σιμοποίησαν οι πρώτοι υπερρεαλιστές ποιητές προκει-
μένου να καταγράψουν ό, τι ανέβλυζε από το υποσυ-
νείδητό τους χωρίς να υποβάλουν το «προϊόν» αυτό σε 
κανέναν λογικό ή αισθητικό έλεγχο». Με βάση τα διδάγ-
ματα της ψυχανάλυσης που καθιέρωσε ο Φρόιντ, με την 
αυτόματη γραφή οι ποιητές φιλοδοξούσαν να φέρουν 
στην επιφάνεια τις πρωταρχικές δυνάμεις του ασυνείδη-
του, αντλώντας στοιχεία από τον εσωτερικό τους κόσμο 
τα οποία παρέθεταν χωρίς λογικό ειρμό επιθυμώντας να 
δημιουργήσουν ένα κείμενο-όνειρο…



25ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ
TOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟ TOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟ12 Ιανουαρίου 2024

www.hellasnews-radio.com



TOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟ TOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟ26 ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ

12 Ιανουαρίου 2024
www.hellasnews-radio.com

ΜΙΑ ΞΕΧΩΡΙΣΤΗ ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΗ ΒΡΑΔΙΑ ΣΤΟ 
«ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΣΠΙΤΙ». ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ ΣΤΟΥΣ ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΕΣ.



27ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ
TOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟ TOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟ12 Ιανουαρίου 2024

www.hellasnews-radio.com

ΤΑ «ΠΕΡΗΦΑΝΑ ΓΗΡΑΤΙΑ» ΤΟΥ HELLENIC HOME
ΞΕΦΑΝΤΩΣΑΝ ΥΠΟΔΕΧΟΝΤΑΣ ΜΕ ΠΟΛΥ ΚΕΦΙ ΤΟ 2024



TOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟ TOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟ28 ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ

12 Ιανουαρίου 2024
www.hellasnews-radio.com



29ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ
TOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟ TOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟ12 Ιανουαρίου 2024

www.hellasnews-radio.comOMOΓΕΝΕΙΑ

Π
έρασαν ήδη οι  πρώτ ε ς 

μέρες του 2024…

Βλέπετε, όσο κι’ αν οι γιορ-

τές των Χριστουγέννων και 

της Πρωτοχρονιάς ολοένα χάνουν το 

νόημά τους, οι μέρες αυτές δεν παύ-

ουν να έχουν μία ξεχωριστή σημασία. 

Τουλάχιστον είναι οι μέρες που δίνουν 

την ευκαιρία να ανταμώσουν οι αγαπη-

μένοι συγγενείς και φίλοι μεταξύ τους 

στο γιορτινό τραπέζι και να ανταλλά-

ξουν μια ζεστή αγκαλιά κι’ ένα φιλί.

Τελικά, τη χαρά νομίζω ότι τώρα πια 

θα πρέπει να μάθουμε να την αναζη-

τάμε σ τα μικρά και απλά πράγματα 

της ζωής. Ας αναζητήσουμε το νόημα 

τούτου του εφήμερου ταξιδιού μας σ’ 

αυτό που λέγεται αγάπη και αλληλεγ-

γύη των ανθρώπων.

Τέρμα τα ψεύτικα και λαμπερά τραπε-

ζώματα, τα ρεβεγιόν της χλιδής και η 

υποκρισία της «διασκέδασης», όπου 

στοιβάζονται οι άνθρωποι σαν τα πρό-

βατα σ το μαντρί. Καιρός γ ια ουσία, 

γ ιατ ί η δυσ τυχία παραμονεύει όσο 

κι’ αν ελπίζουμε ότι δεν θα μας αγγί-

ξε ι και θα πάει σ του διπλανού την 

πόρτα…

Κάπου σ το διαδίκ τυο διάβασα το 

παρακάτω που με έκανε να σκεφτώ 

πόσοι ανάμεσά μας σήμερα δυστυχούν 

και πόσα παιδιά κλαίνε για τις αμαρ-

τίες άλλων, ακόμη και των ίδιων των 

γονιών τους…

«Εκατομμύρια γράμματα έλαβαν και 

φέτος τα ταχυδρομεία με προορισμό 

τον Βόρειο Πόλο, την μαγευτική Ονει-

ρούπολη με τα παιχνίδια, τα έλκηθρα 

και του ιπτάμενους ταράνδους. Όλα με 

παραλήπτη τον Άγιο Βασίλη και απο-

στολείς παιδιά όλου του κόσμου και 

κάθε ηλικίας. Ένα γράμμα που ξεχώ-

ρισε μεταξύ άλλων είναι το παρακάτω:

Αγαπημένε μου Άγιε Βασίλη, σε θερ-

μοπαρακαλώ κάνε έ να θαύμα… ο 

πατέρας μου με πέταξε σαν σκουπίδι… 

κάνε τον να δει το λάθος του και μαλά-

κωσε την καρδιά του που είναι σκληρή 

σαν πέτρα. Νοιώθω ορφανή, η μαμά 

μου ε ίναι άρρωστη και ο αδελφός 

μου λείπει μακριά. Ο πατέρας μου μας 

παράτησε και δεν νοιάζεται».

Πόσα τέτοια παιδιά εγκαταλελειμμένα 

υπάρχουν που ο «Άγιος Βασίλης» δεν 

έφθασε ποτέ στο φτωχικό τους…

Ας ανοίξουμε την καρδιά μας να δούμε 

το δάκρυ κάποιων δυσ τυχ ισμένων 

ανθρώπων, κάποιων παραπονεμένων 

παιδιών κι’ ας απλώσουμε τα χέρια μας 

να σφίξουμε τα δικά τους και να τους 

δώσουμε ένα μικρό στήριγμα να στα-

θούν όρθιοι… Η αγάπη είναι το μόνο 

πράγμα που ξοδεύεται χωρίς να κοστί-

ζει.

Η παροικία μας - ευτυχώς - διαθέτει 

αξ ιόλογες φιλανθρωπικές οργανώ-

σεις που σκοπό έχουν να βοηθήσουν 

ανθρώπους που έχουν ανάγκη από 

ένα χέρι βοηθείας, είτε έχει να κάνει 

με οικονομική, ιατρική ή ψυχολογική 

συμπαράσταση. 

Ο Φιλανθρωπικός Οργανισμός Ελλη-

νίδων Κυριών, Οι Κοινωνικές Υπηρε-

σίες της ΕΚΜΜ, ο Οργανισμός Τρίτης 

Ηλικίας «Φιλία», Το «Magic Mission» 

για τα παιδιά της Ελλάδας, η ΑΧΕΠΑ 

Μόντρεαλ, ο Εργατικός Σύλλογος, τα 

Τμήματα Φιλόπτωχων των Ιερών Ναών 

και Ενοριών, κ.α. 

Ας ευχηθούμε το 2024 να φέρει αγάπη 

περισσή στις καρδιές μας κι’ ας αλλά-

ξουμε τον εαυτό μας για ν’ αλλάξουμε 

τον κόσμο.

Όπως είπε και ο Μαχάτμα Γκάντι: «Γίνε 

εσύ η αλλαγή που επιθυμείς»… 

Το παρόν άρθρο είναι προσωπική άποψη
τou υπογράφοντος και δεν αντιπροσωπεύει

τις θέσεις της Hellas News

Ας ευχηθούμε…

ΤΟΥ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥ 
ΚΑΙ ΡΑΔΙΟΠΑΡΑΓΩΓΟΥ

ΜΙΧΑΛΗ ΤΕΛΛΙΔΗ
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 «Το δυσκολότερο ήταν το 
ψυχολογικό κομμάτι. Δεν 
υπήρχε ούτε ένα παιδικό, αγνό 
συναίσθημα».

«
Από 17 χρονών δουλεύω. Πή-
γαινα σχολείο και ταυτόχρονα 
δούλευα, γιατί έχασα τον πατέ-
ρα μου νωρίς. Κάποια στιγμή, 

κατάφερα να κάνω τη δική μου επιχείρη-
ση, αλλά αργότερα την έχασα λόγω της 
καταδίκης μου. Πέρασα τους τελευταί-
ους 16 μήνες της ζωής μου στις φυλακές 
Κορυδαλλού», λέει ο Θανάσης, λίγες η-
μέρες αφότου έχει αποφυλακιστεί.
«Τα κελιά ξεκλείδωναν το πρωί. Τρώ-
γαμε, κάναμε προπόνηση, μπάνιο και 
μετά μαζευόμασταν έξω από τα κελιά 
και ακούγαμε μουσική. Το μεσημέρι 
ξαπλώναμε, ενώ το απόγευμα πηγαί-
ναμε βόλτα σ το προαύλιο, αράζαμε 
στα παγκάκια με τα εσπρεσάκια μας και 
κάναμε χαβαλέ, περπατούσαμε ή παί-
ζαμε μπάλα. Μετά τρώγαμε, καθόμα-
σταν και μιλάγαμε. Στις 8 το βράδυ, τα 
κελιά κλείδωναν ξανά και βλέπαμε λίγη 
τηλεόραση να περάσει η ώρα. Κάπως 
έ τσ ι  κυλούσαν οι  μέρε ς.  Ευτυχώς 
πήγαινα στο ΙΕΚ και κάπως έσπαγε όλη 
αυτή η ρουτίνα».

Τραπέζια, γλέντι, μουσικές: Οι 
γιορτές πίσω από κάγκελα
Η περίοδος των Χριστουγέννων, ήταν 
σχεδόν αβάσταχτη για εκείνον. «Αισθα-
νόμουν χάλια. Δεν υπήρχε ούτε ένα παι-
δικό, αγνό συναίσθημα. Ειδικά για εμένα 
που έχω ταξιδέψει πολύ, έχω συνανα-
στραφεί με κόσμο και είχα μια εντελώς 
διαφορετική ποιότητα ζωής, εκεί μέσα 
ένιωθα να ασφυκτιώ», περιγράφει ο 
ίδιος.
«Πέρα από τρία-τέσσερα άτομα με τα 
οποία έκανα παρέα, δεν ήθελα πολλά 
πολλά. Μπορεί να τους γνώριζα όλους, 
αλλά δεν ταίριαζα με όλους. Αν θέλεις να 
διατηρήσεις μια καθημερινότητα μέσα 
στη φυλακή και να μην βουλιάξεις, πρέ-
πει κάπως να φιλτράρεις τα άτομα με 

τα οποία συναναστρέφεσαι. Για παρά-
δειγμα, δεν μπορείς να είσαι συνέχεια 
με κάποιον που πίνει όλη μέρα, γιατί θα 
σε παρασύρει και εσένα. Προτιμούσα να 
μην έχω πολλές επαφές και οι σχέσεις 
μου να είναι τυπικές», εξηγεί.
Γιορτές και φυλακή, μια συνθήκη αντι-
κρουόμενη. «Οι περισσότεροι περ-
νούσαν καλά, έκαναν τραπέζι, έβαζαν 
δυνατά μουσικές, έκαναν παραγγελίες, 
γενικά υπήρχε γλέντι. Εγώ ήμουν εκτός 
concept και απορούσα πως μπορούν 
αυτοί οι άνθρωποι να είναι έγκλειστοι, 
να περνάνε γιορτές μακριά από τις οικο-
γένειές τους και, παρ' όλα αυτά, να είναι 
καλά», αναρωτιέται ο Θανάσης.
«Την μία φορά, εγώ δεν άνοιξα καν την 
πόρτα του κελιού. Δεν είχα κακές σχέ-
σεις με τους υπόλοιπους, απλά είχα μια 
στάση αμυντική. Τι δουλειά έχω εγώ 
εδώ; Δεν ταιριάζω εδώ μέσα». Αυτές 
ήταν οι σκέψεις που τριγύριζαν σ το 
μυαλό του.
Από την πανδημία και έπειτα, οι φυλα-
κές απαγόρευσαν να φέρνουν φαγητά 
οι συγγενείς των φυλακισμένων, οπότε 
όλες οι παραγγελίες των κρατουμένων 
για τις μέρες των γιορτών, γίνονταν από 
σουπερμάρκετ, ενώ σε μερικούς έφερνε 
κρέατα ο αρχιφύλακας. «Βέβαια πρέ-
πει να σου πω ότι πολλά από τα πράγ-
ματα του σουπερμάρκετ τα έφερναν στη 
φυλακή μία ή δύο μέρες πριν λήξουν, το 
οποίο είναι απαράδεκτο».
Τα τεράστια τραπέζια στρώνονταν και 
είχαν τα πάντα. «Βάζαμε τα τραπέζια στη 
σειρά. Κάθε κελί έβγαζε και άφηνε στο 
τραπέζι το δικό του φαγητό. Είχε κοτό-
πουλα, γαλοπούλες, μπριζόλες, λουκά-
νικα, χοιρινά, ψησίματα, τσίκνα. Φτιά-
χνανε ακόμα και αυτοσχέδια τσίπουρα», 
περιγράφει ο ίδιος.
«Όταν έστρωσαν το γιορτινό τραπέζι, 
βγήκα και εγώ να φάω, αλλά η αλήθεια 
είναι ότι δεν γούσταρα πολύ, δεν είχα 
χαρά, είχα συνηθίσει αλλιώς. Για μένα 
όλη αυτή η κατάσταση ήταν εντελώς 
πρωτόγνωρη. Νομίζω ότι μπορούσαν να 
περάσουν πραγματικά καλά όσοι έπιναν 

πολύ ή εκείνοι που ήταν στη φυλακή για 
χρόνια. Το αντιλαμβάνομαι, αφού όσο 
περνά ο καιρός, η φυλακή γίνεται σαν το 
σπίτι σου, οπότε υπάρχει μια σύγχυση 
μέσα σου.
Σε εκείνους το δικαιολογώ, όμως εγώ 
δεν άντεχα. Ειδικά σε σύγκριση με τα 
προηγούμενα χρόνια που ήμουν με 
παρέες, οικογένεια ή σε κάποιο ταξίδι 
στο εξωτερικό. Εκεί, ήμουν μέσα στη 
βρώμα, στα ποντίκια και τους κοριούς», 
σημειώνει.

«Τις μέρες των γιορτών ένιωθα 
κατάθλιψη»
Τις μέρες των Χριστουγέννων, τα κελιά 
αντί για 8 το βράδυ, κλειδώνουν στις 10, 
ενώ, αντίστοιχα την Πρωτοχρονιά, γύρω 
στις 12.15 τα μεσάνυχτα. «Τις ημέρες 
εκείνες, ένιωθα κατάθλιψη. Ακόμα και τα 
επισκεπτήρια που πραγματοποιούνταν 
κατά τη διάρκεια των γιορτών, γίνονταν 
πίσω από το κάγκελο. Προσπαθούσα να 
φτιάξω την διάθεσή μου, αλλά το συναί-
σθημα δεν με άφηνε, είχα μιλήσει τηλε-
φωνικά με τους δικούς μου ανθρώπους 
και με είχε καταβάλει.
Τελικά δεν άξιζε ο χρόνος που πέρασα 
εκεί μέσα. Είναι κάτ ι που κατάλαβα 
κατόπιν εορτής. Είναι ζόρι, γ ιατί δεν 
ξέρεις τι σε περιμένει. Άμα δεν έχεις 
ιδέα πότε θα έρθει η στιγμή της ελευθε-
ρίας σου, αρρωσταίνεις. Εγώ δεν γνώ-
ριζα πότε θα φύγω», αναφέρει.
«Μια εικόνα που θέλω να μεταφέρω, 
ήταν η στιγμή που είχαμε καθίσει μαζί 
με τις καθηγήτριές μας από το ΙΕΚ τα 
Χριστούγεννα και φτιάξαμε χριστου-
γεννιάτικα στολίδια για να τα στείλουμε 
σ τους δικούς μας ανθρώπους έξω. 
Υπήρχε η μαυρίλα, αλλά αυτό ήταν κάτι 
όμορφο, γιατί χαρήκαμε και εμείς και 
εκείνοι. Αυτό όμως δεν είναι κάτι που 
μπορείς να κάνεις εύκολα, γιατί, στην 
ακτίνα που κινείσαι, πρέπει να έχεις και 
την εικόνα του σκληρού, του άτρωτου.
Δεν μπορείς να βγεις από το κελί και να 
σε βλέπουν να φτιάχνεις κουλουράκια 
να τα στείλεις στη μαμά σου, γιατί θα σε 
κοροϊδεύουν. Όμως επειδή το κάναμε 
στο σχολείο, ήταν πιο ασφαλές περιβάλ-
λον. Γενικά όταν κάνεις κάτι διαφορετικό 

στη φυλακή και σπας αυτή τη ρουτίνα, 
νιώθεις σαν να πηγαίνεις βόλτα».

«Το ψυχολογικό κομμάτι είναι 
το δυσκολότερο»
Για εκε ίνον, η επιβίωση μέσα σ τη 
φυλακή είναι ένα κομμάτι που χρειά-
ζεται λεπτούς χειρισμούς. «Γενικά πρέ-
πει να κρατάς χαμηλούς τόνους, να μην 
μιλάς πολύ για τους υπόλοιπους και να 
αποφεύγεις το κουτσομπολιό, γιατί θα 
έρθουν όλα μπούμερανγκ. Υπάρχει κίν-
δυνος να σε στοχοποιήσουν ή να σου 
αλλάξουν ακτίνα, όπου ενδέχεται να 
είναι πιο δύσκολη η κατάσταση. Γενικά 
δεν πρέπει να είσαι ρουφιάνος.
Νομίζω πως στις φυλακές που είναι ισο-
βίτες επικρατεί περισσότερη ησυχία 
και υπάρχει σεβασμός ανάμεσά τους. 
Όμως στον Κορυδαλλό που υπάρχουν 
και πολλοί υπόδικοι, γίνονται ευκολό-
τερα φασαρίες, γιατί αλλάζει συνέχεια η 
ανθρωπογεωγραφία της φυλακής».
Θυμάται  έ ν τονα μια με γάλη σύρ-
ραξη που είχε γίνει όταν ήταν έγκλει-
στος. «Ήταν καμιά σαρανταριά άτομα 
με μαχαίρια, σε μια κόντρα που είχε 
ξεσπάσει μεταξύ διαφόρων ομάδων 
της φυλακής. Τότε είχα φοβηθεί αρκετά. 
Ένα πρωινό, έμαθα πως ένας άνθρωπος 
είχε κόψει τις φλέβες του. Δεν ήταν κάτι 
που συνέβη στο κελί μου, αλλά πήγα να 
δω και αντίκρισα τα ξεραμμένα αίματα. 
Ευτυχώς σώθηκε. Όμως, το δυσκολό-
τερο στη φυλακή ήταν το ψυχολογικό 
κομμάτι. Δεν άντεχα να ακούω τον ήχο 
του κλειδώματος των κελιών, δεν άντεχα 
να μην μπορώ να ανοίξω την πόρτα.
Έκανα πολλές αρνητικές σκέψεις τότε 
– σκεφτόμουν πως αν κάνει σεισμό θα 
μας βρουν όλους πεθαμένους, αναρω-
τιόμουν τι θα συμβεί αν πάθω κάτι και 
δεν μου ανοίξουν το κελί, γενικά είχα 
τεράστια ανασφάλεια. Νομίζω πως αν 
καταφέρεις να μείνεις νηφάλιος μέσα 
στη φυλακή, είσαι ήρωας. Γιατί, αν είσαι 
πιωμένος ή ζαλισμένος, περνούν πιο 
εύκολα οι μέρες, θολώνουν. Όσο είσαι 
στη φυλακή, βλέπεις ξανά το ίδιο έργο 
με διαφορετικά άτομα. Το θέμα είναι να 
καταφέρεις να βγεις αλώβητος μέχρι την 
αποφυλάκιση».

Τα Χριστούγεννα μέσα στη φυλακή
Πρώην κρατούμενος μιλά για τις γιορτές πίσω από τα κάγκελα
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Το παρόν άρθρο είναι προσωπική άποψη του υπογράφοντος 
και δεν αντιπροσωπεύει τις θέσεις της Hellas News

Κάθε φορά που ένας αριθμός 
δίνει την θέση του σ’ έναν 
άλλο – στο αμέσως επόμενο 
– το 2023 στο 2024, πολλοί 

άνθρωποι αντιμετωπίζουν το κρίσιμο 
ερώτημα: Που πάμε; Που καταλήγει 
αυτή η ζωή; Έχει κανένα νόημα; Βγά-
ζει σε καμιά αντίπερα όχθη ευδαιμο-
νίας; Ή τελειώνει στα 60, 70, 100 χρό-
νια, που τόσο γρήγορα κυλούν … 
Πολλοί σήμερα απαντούν, ή μόνο δια-
λογίζονται, πως το παν περιορίζεται 
στην εδώ ζωή και αδιαφορούν για την 
αιωνιότητα. Ο σύγχρονος κόσμος είναι 
γεμάτος από ανθρώπους με στενούς 
πνευματικούς ορίζοντες. Το παρόν, η 
στιγμή, η σημερινή ημέρα, η καινού-
ρια χρονιά, αυτό τους ενδιαφέρει. Και 
καυχώνται γι’ αυτό. Και ζητούν με 
κάθε τρόπο – και τους δίνει η εποχή 
μας πολλά μέσα – να χαρούν, να γλε-
ντήσουν, να απολαύσουν το σήμερα, 
αδιαφορώντας για το αύριο, και μάλι-
στα το αιώνιο αύριο. Και ζητούν με 
άδικα μέσα να αποκτήσουν περισσό-
τερα. Καταπατούν την συνείδησή τους 
και αδιαφορούν, ή και περιφρονούν, 
κάθε ηθικό νόμο για να αποκτήσουν 
περισσότερα, να πλουτίσουν, η να ανέ-
βουν ψηλά, να δοξασθούν, να… να… Μα 
όποιος δεν δείχνει ενδιαφέρον για το 
μέλλον του είναι ένας άνθρωπος με 
σκέψη παιδιού. 
Ένα παιδάκι δεν έχει ικανότητα προ-
οπτικής. Ζητάει κάθε τι της στιγμής. 
Θέλει ότι ζητάει όταν το ζητάει. Δεν 
μπορεί να σκεφθεί το μέλλον. Ένας 
τέτοιος άνθρωπος, μοιάζει ακόμη με 
ένα σπάταλο διαχειριστεί. Γι’ αυτόν 
δεν υπάρχει το «αύριον». Περιορίζε-
ται, κλίνεται στο σήμερα ασυλλόγι-
στα. Έτσι, βρίσκεται συχνά γυμνός και 
φτωχός αύριο. Έχασε το αύριο, γιατί 
σήμερα το περιφρόνησε. Χάνει την 
αιωνιότητα γιατί επιπόλαια την δια-
γράφει. 
Όμως, και η νέα χρονιά, στην οποία 
μπαίνουμε, πρέπει να μας θυμίσει πως 
κάθε τί ανθρώπινο είναι αβέβαιο. Το 
μόνο βέβαιο είναι η αιωνιότης και ο 
αγώνας για την κατάκτησή της. Εμπο-
ρικά σχέδια που φαίνονταν βέβαια, 
απέτυχαν. Αρχηγοί κρατών που θεω-
ρούσαν βέβαια τη νίκη, την έχασαν. 
Κάθε ανθρώπινο είναι αβέβαιο. Και τα 

ανθρώπινα, τα υλικά μας σχέδια, είναι 
κι αυτά αβέβαια. Ευχόμεθα «καλή 
χρονιά», μα μόνο στα υλικά μας συμ-
φέροντα, περιορίζουμε τις ευχές μας. 
Καλή χρονιά, στο θέμα της υγείας, στο 
εμπόριό μας, στο κοινωνικό μας ανέ-
βασμα και τα λοιπά. Πόσοι που εύχο-
νται «καλή χρονιά» η δέχονται τούτη 
την ευχή, γυρίζουν της ψυχής τους 
τον προβολέα στον πνευματικό τομέα; 
Ο άνθρωπος δεν είναι μόνο σώμα, 
είναι και ψυχή. Πρώτα και πάνω απ’ 
όλα η ψυχή, το πνεύμα. «Ουκ επ’ άρτο 
μόνο ζήσεται άνθρωπος» (Ματ. 4’ 4). 
Δεν μπορεί να ζήσει μόνο με το ψωμί, 
τις γνώσεις, τις τεχνικές ευκολίες. 
Δεν αρκεί το ηλεκτρικό ψυγείο, το 
μοντέρνο αυτοκίνητο, οι τηλεοράσεις, 
τα πολυδάπανα ταξίδια, τα πανάκριβα 
διαμερίσματα. 
Ο άνθρωπος που πιστεύει στην ψυχή 
και τις ανάγκες της, και το 2024 Θα 
προσπαθήσει να ζήσει τη ζωή του πνεύ-
ματος. Θα θρέψει την ψυχή του και 
αυτή τη χρονιά με τα νάματα της Αγίας 
Γραφής, της προσευχής, των Θείων 
Μυστηρίων την ενίσχυση. Συγχρόνως, 
ο αληθινά πιστός δεν αδιαφορεί και 
για το σώμα και τις ανάγκες του. Και 
τη νέα χρονιά θα κοπιάσει, θα μοχθή-
σει για την πρόοδό του, αλλά Ιεραρ-
χημένα. «Τι δώσει άνθρωπος αντάλ-
λαγμα της ψυχής αυτού;» (Μαρ. 8’ 37) 
Πρώτα η ψυχή και οι ανάγκες της και 
μετά του σώματος οι επιταγές, σε μια 
υπέροχη σύνθεση, που θα παρουσιάσει 
τον άρτιο άνθρωπο στην τόσο δύσκολη 
εποχή μας. 
Ταυτόχρονα, καθήκον των αληθινά 
πιστών είναι και να κηρύττουν τον 
ιερό πόλεμο εναντίον κάθε σάπιου, 
ε να ντ ίον των παρα χαράξεων και 
παραχωρήσεων της εποχής μας. Να 
αγωνίζονται με όλες τους τις πνευμα-
τικές δυνάμεις σ’ οποία έπαλξη κι αν 
βρίσκονται, ώστε από το σημερινό χάος 
να δημιουργηθεί ένας αληθινός πολι-
τισμός. Για να πετύχουμε όμως τούτο, 
που είναι πορεία προς την αιωνιότητα, 
εμείς οι άνθρωποι της διαστημικής 
εποχής, πρέπει και το 2024 να υψωνό-
μαστε πάνω από τα κύματα του καιρού 
μας. Να μη διστάζουμε στην εκλογή 
του καλού. Ν’ αντιστεκόμαστε σε κάθε 
υλιστική μόδα.

Καινούργιος Χρόνος 2024
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Για να αγαπήσουν και τα παιδιά 
μας αυτά που τόσο αγαπήσαμε 
και εμείς!

Σαλάτα Φακές
µε Φέτα

ΣΥΝΤΑΓΗ

Εκτέλεση
1. Τοποθετούμε μία κατσαρόλα με το νερό σε μέτρια προς δυνατή φωτιά και 
βράζουμε τις φακές για 30-35 λεπτά.

2. Παράλληλα, σε ένα μικρό βαζάκι προσθέτουμε όλα τα υλικά για το dressing, 
κλείνουμε με το καπάκι και ανακινούμε καλά να ομογενοποιηθεί το μίγμα.

3. Μόλις οι φακές βράσουν (προσέχουμε να είναι λίγο al dente), τις 
σουρώνουμε, τις κρυώνουμε με αρκετό τρεχούμενο νερό και αφού κρυώσουν 
τις βάζουμε σε ένα μεγάλο μπολ. 

4. Στο μπολ, προσθέτουμε την ντομάτα, το κρεμμύδι, το μαϊντανό, την μέντα 
και το dressing και ανακατεύουμε με ένα κουτάλι. 

5. Διατηρούμε την σαλάτα στο ψυγείο μέχρι να σερβίρουμε για τουλάχιστον 
30 λεπτά, για να απορροφήσει όλες τις γεύσεις. Την βάζουμε σε μια πιατέλα και 
τη γαρνίρουμε με την φέτα.

Υλικά
• 300 γρ φακές
• 750 ml νερό
• 4 μέτριες ντομάτες, ψιλοκομμένες
• 1 μέτριο κόκκινο κρεμμύδι, ψιλοκομμένο
• 1 ματσάκι φρέσκο μαϊντανό, ψιλοκομμένο
• ½ ματσάκι φρέσκια μέντα, ψιλοκομμένη
• 200 γρ φέτα Krinos, τριμμένη

Για το Dressing
• 1 κουτ. του γλυκού κανέλα 
• 1 κουτ. του γλυκού allspice
• 4 κουτ. της σούπας έξτρα 
 παρθένο ελαιόλαδο Krinos
• Ξύσμα από 1 λεμόνι
• Χυμό από 2 λεμόνια
• Αλάτι & Πιπέρι

Toronto • Montreal • Vancouver

μας αυτά που τόσο αγαπήσαμε 
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Land of snow, ice and quattro.

Audi Uptown,

Canada’s all-wheel-drive experts.

©2015 Audi Canada. Limited-time lease offers available through Audi Finance on approved credit, on select new and unregistered 2015 Audi A4 models. Example: *Lease a 2015 A4 2.0T Komfort quattro 6-speed with a base price of $42,595 (Q5 $44,855) which includes freight and PDI+ ($2,095) at 0.9% 
(Q5-2.9%_ APR for 36 months, with monthly payments of $368 (Q5-$498) per month . Air cond. tax ($100), EHF for tires ($29.20), PPSA ($51.50), OMVIC ($5), $460 (Q5-$570) security deposit, Dealer Admin Fee ($295) at signing, $2,998 (Q5 $3,998) down payment. License, insurance, registration, options, 
and applicable taxes are extra. The total lease obligation is $20,210 (Q5-$26,450) excluding taxes. 12,000/year kilometre allowance; charge of $0.25 km for excess kilometres. **An in-store $2,000 (Q5-$1250) Spring Event Bonus (delivery allowance) available as a cash discount only on select new and 
unregistered 2015 Audi A4 sedan. Dealer participation is required. Offers only valid on transactions dated March 5, 2015 to March 31st , 2015.  Offers end March 31st, 2015, and are subject to change or cancellation without notice. Models may not be exactly as shown, some extra cost options shown.

 
 

Lou Tanos invites you.
Manager, Audi Brand Ambassador
Volume Sales Leader for Audi
P: 905-513-3893 direct
E: ltanos@dfcauto.com

Audi Uptown
Dreams sparked. Passion driven.

H. Ching Kircher Inc.
DFC Auto Group

Canada’s 
All-Wheel-Drive

Leaders
Offers End January 31st.

Hurry, Exceptional Offers End January 31st!

• We’re Canada’s #1 Selling Luxury Brand. Returning customers now get up to a 2% rate reduction.

2024 Audi Q3 40 TFSI quattro Komfort S-tronic

for 48 months with a
$4,550 down payment

Lease from

monthly

Lease from

$538† 5.98%†
Get up to an additional

2%
Lease & Finance Loyalty
Rate Reduction

2024 Audi Q4 50 e-tron Electric quattro Komfort

for 48 months with a
$6,398 down payment

Lease from

monthly

Lease from

$858† 4.98%†
Get up to an additional

2%
Lease & Finance Loyalty
Rate Reduction

2024 Audi Q5 40 TFSI quattro Komfort S-tronic

for 48 months with a
$4,898 down payment

Lease from

monthly

Lease from

$658† 6.48%†
Get up to an additional

2%
Lease & Finance Loyalty
Rate Reduction

© 2023 Audi Canada. Limited-time lease and finance offers available through Audi Finance on approved credit on select new and unregistered 2024 Q3/ A3/Q5/2023 Q4 e-tron models. *Lease a 2024 Audi A3 Sedan 40 TFSI quattro komfor/2024 Audi Q3 40 TFSI quattro komfort/2024 Q5 Sportback 40 TFSI quattro/2024 Q4 e-tron 50 quattro Komfort with a base MSRP of A3=$44,393/Q3=$44,793/Q5=$54,215/Q4 
e-tron=$68,478 (including $2,850 freight and PDI, Air conditioning tax ($100), EHF tires ($20), PPSA ($58), OMVIC ($10), dealer admin fee ($380) Wheel locks ($100)) at A3@5.48%/Q3@5.98%/Q5@6.48%/Q4e-tron@4.98% with monthly payments of A3=$248(bi-weekly)/Q3=$538/month/Q5=$658 and Q4=$858. A3=$5098/Q3=$4550/Q5=$4898/Q4=$6,398 down payment or equivalent trade-in, security 
deposit of approximately one-month’s payment, and first monthly or bi-weekly payment due at lease inception. License, insurance, registration, options, and applicable taxes are extra. The total lease obligation is A3=$30,884/Q3=$30,398/Q5=$36,670/Q4=$47,584 (excluding taxes). Kilometre allowance of 12,000/year; charge of  $0.35/km for excess kilometres. Dealer participation is required. Offer available on 
approved credit only. ** Up to 2% loyalty-rate reduction is available to eligible current Audi Finance customers. Loyalty offer available on approved credit only to current Audi Finance customers who have terminated an Audi Finance lease contract within the current calendar year. The interest rate will not be below 0.0% per annum. Valid identification and proof of valid lease of current Audi are required. Rate reduction 
cannot be applied to Audi vehicles currently being financed or leased through Audi Finance that are not terminated during the eligibility period. Original Lessee and/or Co-lessee must be the Lessee/Borrower or Co-lessee/Co-borrower on the new contract. Offer is non-exchangeable and not redeemable for cash. Certain other conditions may apply. Contact us for complete details. Offer expires on January 31st, 2024 
and is subject to change or cancellation without notice. See Audi Uptown for further details.
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Ονομάζομαι Γιώργος 
Χριστόπουλος (B.Sc.Phm) και 
είμαι ο φαρμακοποιός στο 
φαρμακείο “Apollon” (705 
Danforth Avenue, Toronto). 
Αγαπητοί μας ασθενείς, θα 
ήθελα να σας πληροφορήσω 
ότι το φαρμακείο μας έχει 
μεταφερθεί ακριβώς απέναντι 
στο 705 Danforth Ave (Δίπλα 
από το εστιατόριο Athens). Το 
τηλέφωνο μας και το e-mail μας 
παραμενει το ίδιο.
Θα ήθελα να ευχαριστήσω όλους 
εσάς που μας πήρατε τηλέφωνο, 
περάσετε από το φαρμακείο, 
μας φέρατε λουλούδια και 
γλυκά, για τις ευχές σας για το 
καινούργιο μας φαρμακείο. 
Όσοι δεν έχετε περάσει ακόμα 
να δείτε το καινούργιο μας 
φαρμακείο, σας περιμένουμε

Σ
ήμερα θα μιλήσουμε για την 
oυρολοίμωξη. 
Η ουρολοίμωξη προκαλείται 
όταν οι παθογόνοι μικροοργα-

νισμοί που φυσιολογικά εισέρχονται 
στον οργανισμό μέσω της ουρήθρας 
δεν αποβάλλονται άμεσα, αλλά εγκα-
θίστανται και προκαλούν φλεγμονή. 
Για να συμβεί αυτό, θα πρέπει το 
περιβάλλον να είναι ευνοϊκό, δηλαδή 
το ανοσοποιητικό σύστημα του οργα-
νισμού να είναι ασθενές και ευάλωτο.
Η ουρολοίμωξη απαντάται συχνότερα 
σε γυναίκες, ωστόσο όταν νοσούν οι 
άνδρες τα συμπτώματα είναι συνή-
θως εντονότερα και απαιτείται μεγα-
λύτερη διάρκεια θεραπείας.
Ο λόγος που οι γυναίκες τείνουν να 
μολύνονται συχνότερα είναι επειδή 
η ανατομία της περιοχής είναι τέτοια 
που ευνοεί την ανάπτυξη μικροβίων. 
Η γυναικεία ουρήθρα είναι πιο μικρή 
και βρίσκεται κοντά στον πρωκτό και 
στον κόλπο και έτσι, καθίσταται ευκο-
λότερη η μεταφορά μικροβίων που 

μπορεί φυσιολογικά να βρίσκονται σε 
αυτές τις περιοχές.
Αναλόγως με το σημείο που προ-
σβάλλει το μικρόβιο, η λοίμωξη μπο-
ρεί να είναι:
Κυστίτιδα: λοίμωξη της ουροδόχου 
κύστης
Ουρηθρίτιδα: λοίμωξη της ουρήθρας 
στους άνδρες

Πυελονεφρίτιδα: λοίμωξη στα νεφρά
Η πυελονεφρίτιδα είναι μία σοβαρή 
κατάσ ταση, όπου η ουρολοίμωξη 
έχει προχωρήσει και έχει προσβάλει 
τα νεφρά. Γι’ αυτό απαιτείται άμεση 
νοσηλεία, διότι μπορεί να οδηγήσει 
σε μόνιμες βλάβες στα νεφρά αν δεν 
αντιμετωπιστεί εγκαίρως.
Για την ουρολοίμωξη συνήθως το 
υπεύθυνο βακτήριο είναι η E. Coli, 
η οποία φυσιολογικά υπάρχει σ το 
έν τερο. Σε διαφορετική περίπτωση 
μπορεί να ευθύνεται και τυχόν από-
φραξη του ουροποιητικού συστήμα-
τος με πέτρα στα νεφρά.

Συμπτώματα και διάγνωση 
της ουρολοίμωξης

Τα πρώτα σημάδια και συμπτώματα 
της ουρολοίμωξης είναι:

 ª Συχνουρία
 ª Επιτακτική ούρηση
 ª Πόνος κατά την ούρηση
 ª Τσούξιμο κατά την ούρηση
 ª Αποβολή πολύ μικρής ποσότητας 

ούρων παρά την έντονη ανάγκη για 
ούρηση

 ª Δύσοσμα ούρα
 ª Πόνος στην κοιλιά
 ª Αιματουρία
 ª Πυρετός (πυελονεφρίτιδα)

Η διάγνωση της ουρολοίμωξης γίνε-
ται με ουρολογικές εξετάσεις (γενική 
και καλλιέργεια ούρων). Μετά ακο-
λουθεί αντιβιόγραμμα για να προσ-
διοριστεί η ευαισθησία του μικρο-
βίου στα αντιβιοτικά. Ο ουρολόγος 
θα συνταγογραφήσει την αντιβίωση 
που θα χρειαστείς και το χρονικό διά-
στημα κατά το οποίο θα πρέπει να τη 
λάβεις. Αν το πρόβλημα επιμένει ή 
πρόκειται για υποτροπιάζουσα ουρο-
λοίμωξη μπορεί να χρειαστεί περαι-
τέρω ιατρικός έλεγχος με υπέρηχο, 
πυελογραφία και κυστεοσκόπηση.

Παράγοντες κινδύνου για ου-
ρολοίμωξη
Κάποια άτομα τείνουν να παρουσιά-
ζουν συχνότερα ουρολοιμώξεις λόγω 
ορισμένων συνηθειών τους ή λόγω 
της κατάστασής τους. Τα άτομα που 
αναβάλλουν συχνά την ούρηση, όσοι 
δεν πίνουν αρκετό νερό, όσες διανύ-
ουν περίοδο εγκυμοσύνης, οι πάσχο-
ντες από χρόνιες παθήσεις όπως δια-
βήτη, σκλήρυνση κατά πλάκας, νευ-
ροπάθειες, όσοι έχουν χαμηλό ανο-
σοποιητικό και όσοι φέρουν καθε-
τήρα έχουν μεγαλύτερο κίνδυνο να 
νοσήσουν.

Πώς θα μειώσετε τον κίνδυνο 
να εμφανίστε ουρολοίμωξη

 ª Να πίνετε αρκετό νερό
Εάν δεν ενυδατώνεστε σωστά βάζετε 
τον εαυτό σας σε 50% υψηλότερη πιθα-
νότητα εμφάνισης ουρολοίμωξης. Η 
ποσότητα νερού που χρειάζεστε καθη-
μερινά εξαρτάται από τη φυσική σας 
δραστηριότητα, το περιβάλλον, εάν 
είστε έγκυος ή θηλάζετε και άλλες συν-
θήκες υγείας. Ωστόσο, σε γενικές γραμ-
μές, οι γυναίκες χρειάζονται περίπου 
2,7 λίτρα και οι άνδρες περίπου 3,7 
λίτρα υγρών την ημέρα.

 ª Να ουρείτε μετά τη σεξουαλική 
επαφή
Καλό είναι να επισκέπτεστε την τουα-
λέτα πριν και μετά το σεξ, και αυτό γιατί 
κατά τη διάρκεια της επαφής, τα βακτή-
ρια μετακινούνται και μπορούν να προ-
καλέσουν ουρολοίμωξη. Και η ούρηση 
πριν και μετά την επαφή ξεπλένει τα 
βακτήρια.

 ª Μην κρατάτε τα ούρα σας για πολλή 
ώρα
Ιδανικά, θα πρέπει να αποφεύγετε να 
κρατάτε τα ούρα σας. Εάν περνάτε πάνω 
από 4 ώρες χωρίς να επισκεφτείτε την 
τουαλέτα, έχετε αυξημένες πιθανότητες 
να εμφανίσετε ουρολοίμωξη. Τα βακτή-
ρια έχουν περισσότερες ευκαιρίες να 
προκαλέσουν μόλυνση στην ουροδόχο 
κύστη όταν δεν την αδειάζετε αρκετά 
συχνά.
Τέλος είναι σημαντικό να αποφεύγετε τα 
αρωματικά προϊόντα. Τα διαφράγματα 
και τα σπερματοκτόνα μπορούν επίσης 
να αυξήσουν τον κίνδυνο μόλυνσης. Έάν 
έχετε επαναλαμβανόμενες ουρολοιμώ-
ξεις, μιλήστε με τον γιατρό σας.

To Φαρμακείο Απόλλων ζητάει 
από τους ασθενείς μας,  να μας 
τηλεφωνήσετε στο 416.463.1195 
για να παραγγείλετε τις συνταγές 
σας λίγες μέρες νωρίτερα, ώστε να 
είναι έτοιμές για παραλαβή ή να 
τις κάνουμε delivery σε εσάς. 
Θα ήθελα να σας ενημερώσω ότι 
στο φαρμακείο μας Απόλλων 
μπορείτε να βρείτε τα γνήσια 
έμπλαστρα απο την Ελλάδα, 
ΛΕΟΝΤΟΣ και τα αναβράζοντα 
DEPON MAXIMUM 1000 MG.
Εάν έχετε ερωτήσεις ή θα θέλατε 
να προτείνετε κάποιο θέμα, θα 
παρακαλούσα να επικοινωνήσετε 
μαζί μου στο φαρμακείο 
(416.463.1195), να μου στείλετε 
e-mail στο ApollonPharmacy@
yahoo.com ή να περάσετε από 
το φαρμακείο Απόλλων (705 
Danforth Avenue) και να τα πούμε 
από κοντά.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΟΛΗ ΤΗΝ 
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΨΗΦΙΑΚΑ ΚΑΘΕ 

ΜΕΡΑ, 
ΟΠΟΥ ΚΑΙ ΑΝ ΕΙΣΤΕ

ΣΤΗΝ ΤΑΜΠΛΕΤΑ,
ΤΟ ΚΙΝΗΤΟ Η ΤΟ PC

www.hellasnews-radio.com
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ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΜΑΓΕΙΡΑΣ
για το

MOΛΩΝ ΛΑΒΕ
1176 Kennedy Rd, Scarborough

Άμεση Πρόσληψη
Πολύ καλός μισθός
Γυναίκα ή Άνδρας

Τηλέφωνο για πληροφορίες

 437-232-2197
Ζητείστε τον κ. Τζίμμυ

ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΗΣ

ΜΕ ΠΑΡΑ ΠΟΛΥ ΚΑΛΟ ΜΙΣΘΟ
 

KOSTAS MEAT MARKET
& KOSTAS BAKERY

ΤΗΛ: (416) 602-2739

ΚΥΡΙΟΣ ΕΠΙΘΥΜΕΙ
ΓΝΩΡΙΜΙΑ ΜΕ ΚΥΡΙΑ
ΗΛΙΚΙΑΣ 55-60 ΕΤΩΝ

ΠΑΡΑΚΑΛΩ ΤΗΝΕΦΩΝΗΣΤΕ
ΣΤΟΝ κ. ΜΙΧΑΛΗ
416-885-1913

ΓΙΑ ΚΑΠΟΙΑ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΠΟΥ ΘΕΛΕΙ

ΓΥΝΑΙΚΑ ΜΕ ΜΕΓΑΛΗ ΠΕΙΡΑ
ΣΤΗ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΗΛΙΚΩΜΕΝΩΝ

ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ΤΟΥΣ
ΤΗΛ. 647.768.3799

ΕΧΕΙ ΠΟΛΥΕΤΗ ΠΕΙΡΑ
ΣΕ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΚΑΝΑΔΑ

ΕΜΠΕΙΡΗ ΓΥΝΑΙΚΑ
ΜΕ ΠΕΙΡΑ 20 ΕΤΩΝ

Αναλαμβάνει την φροντίδα
ηλικιωμένων 

με τεράστιο σεβασμό στην 
τρίτη ηλικία.

Επίσης δίνονται συστάσεις.
Τηλ. στην κα Τζέννυ

437.288.3077

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΑ ΑΓΓΕΛΙΑ
ΓΙΑ ΚΑΠΟΙΟΝ ΠΟΥ ΘΕΛΕΙ

ΚΥΡΙΑ ΜΕ ΠΕΙΡΑ 
ΚΑΙ ΜΕ ΚΑΛΕΣ ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ

ΓΙΑ ΝΑ ΠΡΟΣΕΧΕΙ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΟΥΣ
ΑΚΟΜΑ ΚΑΙ 7 ΗΜΕΡΕΣ ΤΗ 

ΒΔΟΜΑΔΑ
ΤΗΛ. κα ΙΩΑΝΝΑ

647.526.2912
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ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΠΩΛΗΤΗΣ ΣΕ 
ΓΝΩΣΤΟ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΙΟ 

ΣΤΟ SCARBOROUGH
ΠΟΛΥ ΚΑΛΟΣ ΜΙΣΘΟΣ

ΓΙΑ ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΕΣ ΒΑΡΔΙΕΣ 
& ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΟ

ΤΗΛ. ΓΙΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΤΟ

416-754-7857

ΖΗΤΩ ΕΡΓΑΣΙΑ
ΝΑ ΕΞΥΠΗΡΕΤΩ
ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΟΥΣ

ΜΑΓΕΙΡΕΥΩ - ΚΑΘΑΡΙΖΩ
ΚΑΙ ΕΞΥΠΗΡΕΤΩ

ΜΕ ΤΟΝ ΚΑΛΥΤΕΡΟ ΤΡΟΠΟ
ΕΧΩ ΠΟΛΛΑ ΧΡΟΝΙΑ ΠΕΙΡΑ

ΣΤΗΝ κα ΧΑΡΟΥΛΑ
ΤΗΛ: (416) 303-9208

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΟΛΗ ΤΗΝ 
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΨΗΦΙΑΚΑ ΚΑΘΕ 

ΜΕΡΑ, 
ΟΠΟΥ ΚΑΙ ΑΝ ΕΙΣΤΕ

ΣΤΗΝ ΤΑΜΠΛΕΤΑ,
ΤΟ ΚΙΝΗΤΟ Η ΤΟ PC

www.hellasnews-radio.com

Δεν είναι η μοναδική δωρεά 
που έχει κάνει, αφού το 2023, 
αποφάσισε να ανανεώσει το 
νοσοκομείο του Πύργου

Δ
ωρεές αξίας δεκάδων χιλιά-
δων ευρώ έκανε μία ηλικιω-
μένη Ελληνίδα από την Αυ-
στραλία, χαρίζοντας έναν υ-

περσύγχρονο μαστογράφο και ένα ασθε-
νοφόρο στο Γενικό Νοσοκομείο Κεφαλ-
λονιάς, ενώ παλαιότερα είχε κάνει αντί-
στοιχες δωρεές και για το Γενικό Νοσο-

κομείο Πύργου από όπου καταγόταν ο 
σύζυγός της.
Η Ρουμπίνα Λιοσάτου, 93 χρονών 
σήμερα, έφυγε για την Αυστραλία, όπου 
ζει, πριν από 65 χρόνια. Δεν ξέχασε 
ποτέ όμως, την ιδιαίτερη πατρίδα της το 
Αργοστόλι, στο οποίο δώρισε έναν ψηφι-
ακό μαστογράφο και ένα ασθενοφόρο. 
«Μου άρεσε πάντα να προσφέρω και 
εργάστηκα στο νοσοκομείο Αργοστο-
λίου ως εθελόντρια» τόνισε στην ΕΡΤ για 
τις πράξεις αγάπης προς την πατρίδα της.
«Διέθεσε ένα κομμάτι δικό της για να 
αποκτήσουμε τον μαστογράφο αυτόν, ο 

οποίος είναι σημαντικός για την υγεία 
όλων των γυναικών. Επίσης έκανε δωρεά 
ένα ασθενοφόρο στο νοσοκομείο, το 
οποίο μπορεί να χρησιμοποιείται για να 
γίνονται τα εξιτήρια των ασθενών, ούτως 
ώστε να μην χρησιμοποιείται, να μην 
απασχολείται το ΕΚΑΒ και με τα εξιτή-
ρια» δήλωσε ο διοικητής του νοσοκο-
μείο Αργοστολίου, Δημήτρης Μαρτίνης.
Αυτή όμως δεν είναι και η μοναδική 
δωρεά που έχει κάνει, αφού το 2023, 
αποφάσισε να ανανεώσει το νοσοκομείο 
του Πύργου, τον τόπο όπου γεννήθηκε 
ο σύζυγός της. «Στο νοσοκομείο του 

Πύργου δώρισε κρεβάτια για την βρα-
χεία νοσηλεία, τα οποία είναι ηλεκτρο-
κίνητα προκειμένου να έχουν καλύτερη 
αντιμετώπιση οι ασθενείς που προσέρ-
χονται στο Τμήμα Επειγόντων Περιστα-
τικών και ένα σύγχρονο ακτινοσκοπικό 
μηχάνημα για το ακτινολογικό τμήμα» 
τόνισε ο διοικητής της 6ης ΥΠΕ, Γιάννης 
Καρβέλης.
«Άλλαξε η όψη του νοσοκομείου, αυτό 
το έκανα εις μνήμη του αντρός μου. Αγα-
πάμε την πατρίδα, την αγαπάμε πολύ. 
Μου άρεσε κάτι να κάνω για την πατρίδα 
μου» εξήγησε η κ. Λιοσάτου.

Συγκινεί 93χρονη ομογενής: 
Δώρισε μαστογράφο 
και ασθενοφόρο στο 

νοσοκομείο Κεφαλλονιάς
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Η 
αστυνομία του Τορόντο απήγγει-
λε κατηγορίες εναντίον ενός άνδρα 
που φέρεται να κυμάτισε τρομο-
κρατική σημαία σε μια διαδήλωση 

και προχωρά για να εμποδίσει περαιτέρω δι-
αδηλώσεις σε μια μεγάλη υπέρβαση, καθώς 
ο αρχηγός της αστυνομίας της πόλης μιλάει 
ενάντια στην κλιμάκωση των εγκλημάτων μί-
σους και τις επικίνδυνες διαδηλώσεις.
Συγκεκριμένα, πραγματοποιήθηκαν εβδομα-
διαίες φιλοπαλαιστινιακές διαδηλώσεις στην 
υπερυψωμένη διάβαση Avenue Road πάνω 
από τον αυτοκινητόδρομο 401, μια περιοχή 
με μεγάλη εβραϊκή κοινότητα. Τα γεγονότα 
προκάλεσαν μερικές φορές αντεπιθέσεις από 
διαδηλωτές υπέρ του Ισραήλ, με κατά και-
ρούς συγκρούσεις.
Οι κάτοικοι της περιοχής υποστηρίζουν ότι 
οι διαμαρτυρίες, οι οποίες έρχονται εκτός 
από τις τακτικές διαδηλώσεις στο κέντρο της 

πόλης για τον πόλεμο Ισραήλ-Χαμάς, στοχεύ-
ουν στον εκφοβισμό των Εβραίων κατοίκων 
της πόλης.
 Έχουν επίσης επισημανθεί ως ανησυχία για 
την ασφάλεια τόσο για τους διαδηλωτές όσο 
και για τα διερχόμενα οχήματα.
Η είδηση ότι οι διαμαρτυρίες στην υπερυψω-
μένη διάβαση της λεωφόρου δεν θα επιτρέ-
πονται πλέον έρχονται λίγες μέρες αφότου 
ένας δημοτικός σύμβουλος κατέθεσε πρό-
ταση ζητώντας από το προσωπικό να εξετά-
σει τι θα μπορούσε να γίνει σχετικά με τις 
διαδηλώσεις, επικαλούμενος ανησυχίες για 
την ασφάλεια.
Η αστυνομία είπε ότι τα εγκλήματα μίσους, 
ιδιαίτερα τα αντισημιτικά εγκλήματα μίσους 
και τα εγκλήματα μίσους κατά των Μουσουλ-
μάνων/Παλαιστινίων/Αραβών, έχουν εκτο-
ξευθεί στον απόηχο του πολέμου Ισραήλ-Χα-
μάς.

Δεν επιτρέπονται πλέον οι διαμαρτυρίες 
στη γέφυρα της Avenue Road

Τ
ο Τορόντο βρίσκεται στην κορυ-
φή της λίστας με τις πόλεις με τη 
μεγαλύτερη συμφόρηση στη Βό-
ρεια Αμερική, ξεπερνώντας τόσο 

τη Νέα Υόρκη όσο και την Πόλη του Μεξι-
κού, σύμφωνα με νέα δεδομένα κίνησης 
που έδωσε στη δημοσιότητα η εταιρεία 
τεχνολογίας πλοήγησης και τοποθεσίας 
TomTom.
Η εταιρεία, η οποία δημοσίευσε τον ετήσιο 
δείκτη επισκεψιμότητάς της την Πέμπτη, 
κατέταξε το Τορόντο τρίτο στη λίστα με τις 
πόλεις με τη μεγαλύτερη συμφόρηση στον 
κόσμο, υπολείποντας μόνο το Λονδίνο και 
το Δουβλίνο.
Σύμφωνα με τον δείκτη, χρειάζονται κατά 
μέσο όρο οι επιβάτες του Τορόντο 29 
λεπτά για να ολοκληρώσουν ένα ταξίδι 10 

χιλιομέτρων, 50 δευτερόλεπτα περισσό-
τερο από ό,τι χρειάστηκαν μόλις πέρυσι. Οι 
οδηγοί του Τορόντο έχουν ελαφρώς καλύ-
τερη μετακίνηση σε σύγκριση με το Δου-
βλίνο, όπου χρειάζονται 29 λεπτά και 30 
δευτερόλεπτα για να διανύσουν 10 χιλιό-
μετρα. Στο Λονδίνο, η πόλη που προσδι-
ορίζεται στον δείκτη ως με τη χειρότερη 
κίνηση παγκοσμίως, χρειάζονται 37 λεπτά 
και 20 δευτερόλεπτα για να διανύσει αυτή 
την απόσταση.
Οι κάτοικοι του Τορόντο έχασαν κατά μέσο 
όρο 98 ώρες το 2023 λόγω της κυκλο-
φορίας σε ώρες αιχμής, σύμφωνα με την 
έκθεση. 
Συγκριτικά, οι επιβάτες του Δουβλίνου 
έχασαν 158 ώρες και οι οδηγοί του Λονδί-
νου 148 ώρες.

Το Τορόντο έχει τη χειρότερη κίνηση στην 
Βόρεια Αμερική σύμφωνα με νέα έρευνα

Ο 
πρώτος προτεινόμενος προ-
ϋπολογισμός της θητείας της 
δημάρχου Olivia Chow περι-
λαμβάνει αύξηση του φόρου 

ακίνητης περιουσίας κατά 10,5%, έναν 
από τους μεγαλύτερους που έχει δει η 
πόλη εδώ και χρόνια, καθώς το Τορόντο 
αγωνίζεται να καλύψει ένα επίμονο έλ-
λειμμα.
«Οι δρόμοι μας καταρρέουν και η δημό-
σια συγκοινωνία μας χρειάζεται σοβα-
ρές βελτιώσεις. Χιλιάδες άνθρωποι κοι-
μούνται σε καταφύγια, πάρκα και στο 
δρόμο. Η πόλη αποτυγχάνει να παρέχει 
τα βασικά…Πρέπει να επαναφέρουμε την 
πόλη σε καλό δρόμο και πρέπει να διορ-
θώσουμε τα πράγματα που έχουν χαλά-
σει και το οικονομικό χάος», είπε η Τσόου 
σε συνέντευξη Τύπου το απόγευμα της 
Τετάρτης.
Η επικεφαλής του προϋπολογισμού 
Shelley Carroll ανακοίνωσε τον προτεινό-
μενο φορολογικό συντελεστή ενόψει της 
συνεδρίασης της Επιτροπής Προϋπολογι-
σμού την Τετάρτη.
Ο συντελεστής περιλαμ-
βάνει αύξηση φόρου 
ακίνητης περιουσίας 
εννέα τοις εκατό, καθώς 
και αύξηση 1,5 τοις 
εκατό στο ταμείο κτι-
ρίων της πόλης., που 
σημαίνει αύξηση περί-
που 360 $ ετησίως για το μέσο νοικοκυ-
ριό στο Τορόντο.
«Δεν είναι μυστικό ότι αυτή θα είναι μια 
δύσκολη οικονομική χρονιά», είπε η 

Κάρολ στους δημοσιογράφους.
«Πριν από έξι μήνες, κληρονομήσαμε ένα 
έλλειμμα προϋπολογισμού ενάμισι δισε-
κατομμυρίου που προέκυψε από χρόνια 
υποεπένδυσης και απρόβλεπτης συνερ-
γασίας από άλλες κυβερνητικές τάξεις 
με πρόσθετες πιέσεις που συνεχίζονται 

όλο το 2023, ιδιαίτερα στο σύστημα 
καταφυγίων μας», είπε. «Αυτό το 
έλλειμμα βρίσκεται τώρα λίγο κάτω 
από τα 1,8 δισεκατομμύρια δολάρια. 
Αισθάνομαι έντονα ότι δεν μπο-
ρούμε να συνεχίσουμε να το αγνο-
ούμε. Πρέπει να επαναφέρουμε την 
πόλη μας σε τροχιά.»
Η προτεινόμενη αύξηση του 
φόρου έρχεται ακόμη και αφού 
το προσωπικό της πόλης βρήκε 

πάνω από 600 εκατομμύρια δολά-
ρια σε εξοικονόμηση κόστους και 
αποφυγή κόστους για το οικονο-
μικό έτος 2024 «μέσω της οικονομι-
κής διαχείρισης».
Η Τσόου ευχαρίστησε το προσω-
πικό του δήμου για την εργασία 
του στη στρατηγική δαπανών του 

Τορόντο για το 2024, αλλά 
τόνισε ότι «αυτός δεν είναι 
ο τελικός προϋπολογι-
σμός» και ότι η επιτροπή 
προϋπολογ ισμού θα 
επανεξετάσει τώρα το 

σχέδιο εν μέσω ενός 
δ εύ τ ε ρου  γ ύρου 

προτού παρουσιάσει την εκδοχή της για 
το δημοσιονομικό σχέδιο 1 Φεβρουα-
ρίου.

Φορολογική αύξηση 10,5% με τον πρώτο 
προτεινόμενο προϋπολογισμό της Olivia 
Chow ως δήμαρχος
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Ελευθερία Ελευθερίου: 
Πιο σέξι από ποτέ!

Εδώ και πολύ καιρό η Ελευθερία 
Ελευθερίου έχει βαλθεί να 
αρρωστήσει τους πάντες με τις 
εντυπωσιακές φωτογραφίες που 
αναρτά στα social media και 
όπου προκαλεί αναταραχή με τις 
εμφανίσεις της.

Η Κύπρια τραγουδίστρια έχει 
ανεβάσει πολύ ψηλά τις μετοχές 
της τα τελευταία χρόνια ειδικά 
μετά την συμμετοχή της στο 
ριάλιτι επιβίωσης του ΣΚΑΪ 
όπου πραγματικά μας μάγεψε 
με τα μικροσκοπικά μαγιό που 
φορούσε όχι μόνο στην παραλία 
του νησιού, αλλά και στα 
αγωνίσματα.

Ναζιάρα, εντυπωσιακή γυναίκα 
με ταλέντο στο τραγούδι, η 
Ελευθερία Ελευθερίου έχει 
κερδίσει την αγάπη του κόσμου 
και όπως ήταν αναμενόμενο 
και τον θαυμασμό του ανδρικού 
πληθυσμού!
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Ο 
Θεοχάρης Ι-
ωαννίδης μί-
λησε στην εκ-
πομπή «Πάμε 

Δανάη» με αφορμή την 
αποψινή πρεμιέρα του 
talk show «Night out» 
στις 00:10, που θα προ-
βληθεί μέσα από την τη-
λεοπτική συχνότητα του 
MEGA.  Κάνοντας λόγο 
για την προσωπική του 
ζωή ο Θεοχάρης Ιωαννί-
δης αποκάλυψε ότι έχει 
παντρευετεί: «Με γοη-
τεύει το χιούμορ σε έναν 
άνθρωπο και η ωμότητα. 
Όταν κάποιος είναι ωμός 
μαζί μου, κάτι μου αρέσει 
σε αυτό και “τσιμπάω”. Έ-
χω κάνει αρραβώνα στο 
παρελθόν και έχω πα-
ντρευτεί κιόλας. Ο γάμος 
ήταν για εμένα κάτι πο-
λύπλοκο. Την δεδομένη 
στιγμή ήθελα να το κάνω 
και το έκανα. Θέλω πολύ 
να κάνω ένα παιδί, αλλά 
θέλω να εξαλείψω το να 
είναι για εγωιστικούς λο-
γούς».

Η Γαρυφαλλιά ποζάρει 
στο ασανσέρ μόνο με 
τα εσώρουχα της

Η Γαρυφαλ λιά Καληφώνη 
έ χε ι  κέφια τον τ ε λευταίο 
καιρό και μας το δε ίχ νε ι 
διαρκώς με τ ις εν τυπωσι-
ακές αναρτήσεις που κάνει 
σ το προσωπικό της λογα-
ριασμό, όπου πραγματ ικά 
ξεσηκώνει όλες τ ις αισθή-
σεις μας με τις φωτογραφίες 
της. 
Τε λευταίο της κατόρθωμα 
είναι οι φωτογραφίες που 
ανέβασε σ το προφί λ της 
στο instagram, όπου ποζά-
ρει στο ασανσέρ μόνο με τα 
εσώρουχα της…

Νίκος Αναδιώτης: Ο 
ηθοποιός μίλησε για 
την καριέρα που άφησε

Ο ηθοποιός μίλησε στην εκπο-
μπή «Ελένη» και αρχικά, δήλωσε 
πως για τον ίδιο ο πιο σπουδαίος 
ρόλος είναι εκείνος του «συζύ-
γου» και του «πατέρα». «Ο πιο 
σπουδαίος ρόλος για εμένα είναι 
εκείνος του συζύγου και του 
πατέρα. Από τότε που θυμάμαι 
τον εαυτό μου ήθελα να κάνω 
οικογένεια», είπε αρχικά και ανα-
φέρθηκε στη συνέχεια, στους 
γονείς του: «Είναι ακόμα παντρε-
μένοι, γεγονός που δεν είναι 
φυσιολογικό πλέον στις μέρες 
μας».

Η  Αν α σ τ α σ ί α  Σ ι δ η ρ ο -
πούλου ήταν από τ ις πιο 
κα υ τ έ ς  π α ρ ο υ σ ί ε ς  σ τ ο 
πρόσφατο ερωτ ικό ριά -
λ ι τ ι ,  κά τ ι  π ο υ  γ ί ν ε τ α ι 
εύκολα αν τ ιληπτό κοιτώ-
ν τας και τον λογαριασμό 
της  σ το ins tagram,  που 
ε ίναι το… κάτ ι άλλο.
Στ ις  τ ε λ ευ τα ίε ς  αναρτή -
σε ις  της ανέβασε φωτο -
γραφίε ς της με μαγ ιό και 
τ ο  α ψ ε γ ά δ ια σ τ ο  κο ρμ ί 
τ η ς ,  π ρο κά λ εσ ε… κα ρ -
διακά.

«Στο παρελθόν είχα 
παντρευτεί, ο γάμος ήταν 
κάτι πολύπλοκο»

Η Ραφαέλα με δαντελωτά 
κόκκινα εσώρουχα βάζει 
«φωτιά»

Αναστασία 
Σιδηροπούλου: Από το 
Love Island με αγάπη

Μ
ε αφορμή το όνειρο που αποκάλυ-
ψε πως είχε ο Νίκος Κοκλώνης στο 
τελευταίο live του J2US, η Κατερίνα 
Καινούργιου θέλησε να μοιραστεί 

με τους συνεργάτες και τους τηλεθεατές της εκ-
πομπής της στον Alpha και το δικό της, στο οποίο 
πρωταγωνιστούσε η ίδια με τον Λιονέλ Μέσι.
«Να πω τι όνειρο είδα; Δεν σας κάνω πλάκα, μη 
γελάσετε. Επειδή διάβαζα για τον Μέσι… Είδα 
στον ύπνο μου ότι τα είχα με τον Μέσι, με ήθελε 

πάρα πολύ. Μιλούσε τέλεια ελληνικά και του 
‘λεγα «δεν γίνεται, είσαι παντρεμένος» και μου 
λέει «έχω χωρίσει αλλά δεν το λέω». Και ότι είχε 
έρθει στην Ελλάδα να με συναντήσει, του έλεγα 
ότι δεν μπορώ να το κάνω αυτό» αφηγήθηκε η 
παρουσιάστρια.
«Και τελικά νοίκιασε ένα σπίτι δίπλα στο δικό μου 
για να με βλέπει συνέχεια. Ό,τι να ‘ναι…» έκλεισε 
την περιγραφή της η Κατερίνα Καινούργιου, προ-
καλώντας τα γέλια των συνεργατών της.

 «Είδα στον ύπνο μου ότι τα έχω με τον 
Μέσι και ήρθε για μένα στην Ελλάδα»

Η 
Ραφαέλα Ψαρ-
ρού διατηρεί έ-
ναν αρκετά δη-
μοφιλή λογα-

ριασμό στο Instagram και 
μοιράζεται συχνά στιγμές 
από την ζωή της και την κα-
θημερινότητά της με τον 
Γιώργο Καράβα και τα παι-
διά τους. Αυτή τη φορά έ-
κανε μια όλο φώτα κα γε-
μάτη στολίδια δημοσίευση 
στον προσωπικό της λο-
γαριασμό στο instagram, 
γράφοντας: «This is my 
joy! Τρελαίνομαι να κάνω 
δώρα στους αγαπημένους 
μου, αλλά τα Χριστούγεν-
να, μου αρέσει να κάνω 
δώρο και στον εαυτό μου! 
Και συνήθως, είναι εσώ-
ρουχα! Και αυτά που πήρα 
φέτος, με βάζουν κατευ-
θείαν σε festive mood… »
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Η 
Τζίνα Στιούαρτ, 
η οποία έχει χα-
ρακτηριστεί ως η 
«πιο καυτή γιαγιά 

του κόσμου», δηλώνει έτοι-
μη να βρει τον έρωτα αλλά 
θα ήθελε άντρα παλιάς επο-
χής. Η 52χρονη σεξοβόμ-
βα ισχυρίζεται ότι άνδρες 
όλων των ηλικιών ζητούν 
την προσοχή της, αλλά ως 
μαμά πρέπει να είναι «προ-
σεχτική» για το ποιον βάζει 
στο σπίτι της. «Είμαι ανύπα-
ντρη αλλά έχω μια κόρη, και 
γι’ αυτό προσέχω ποιον βά-
ζω στη ζωή μου» είπε το μο-
ντέλο από την Αυστραλία στη 
Scottish Sun. «Δεν ψάχνω για 
κανέναν συγκεκριμένο. Πι-
στεύω ότι αν είναι να έρθει 
η αγάπη, θα συμβεί και θα ε-
ρωτευτώ, πιθανώς όταν δεν 
το περιμένω» σημείωσε η σέ-
ξι γιαγιά.

Έ
να μεγάλο ερωτηματι-
κό έχει δημιουργηθεί 
πάνω από τα κεφάλια 
των θαυμαστών του 

Avatar, οι οποίοι ανέμεναν με 
αγωνία να μάθουν, αν ο Βιν 
Ντίζελ θα βρίσκεται ανάμεσα 
στους ηθοποιούς που θα συ-
μπληρώσουν το καστ για το 
Avatar 3. Όπως αποκάλυψε 
ο παραγωγός των ταινιών ε-
πιστημονικής φαντασίας του 
Τζέιμς Κάμερον και προς λύ-
πη πολλών, ο Ντίζελ δεν θα 
εμφανιστεί στο επερχόμενο 
σίκουελ. Η επιθυμία των σινε-
φίλ να δουν τον ηθοποιό, που 
αγαπήθηκε με τον πρωταγω-
νιστικό του ρόλο στο «Fast 
and the Furious», στις νέες 
ταινίες του Τζέιμς Κάμερον, 
έχει γίνει όλο και πιο έντονη 
τους τελευταίους μήνες, αφού 
επανήλθε στη δημοσιότητα το 
βίντεο που είχε αναρτήσει ο 
Χολιγουντιανός ηθοποιός το 
2019, όταν επισκέφθηκε το 
πλατό του Avatar: The way of 
Water.

Βιν Ντίζελ: Διαψεύδει την παρουσία 
του ηθοποιού στο Avatar 3

Η 
Αλεσάντρα Α-
μπρόζιο απολαμ-
βάνει τις διακοπές 
της στο Μεξικό κι 

εμείς... εκείνη...  Στα 41 της, η 
Αλεσάντρα Αμπρόζιο παρα-
μένει εδώ και αρκετά χρόνια 
πλέον μια από τις πιο «καυ-
τές» παρουσίες της show biz. 
Η Βραζιλιάνα καλλονή απο-
λαμβάνει τις διακοπές της στο 
Μεξικό, όπου είναι… πάντα 
καλοκαίρι. Οι πόζες που δημο-
σίευσε με λευκό μπικίνι συγκέ-
ντρωσαν χιλιάδες likes και τον 
θαυμασμό των fans της.

«Είμαι η πιο καυτή γιαγιά του 
κόσμου» 

Η Σολ Πέρες είναι η πιο Η Σολ Πέρες είναι η πιο 
«καυτή» παρουσιάστρια «καυτή» παρουσιάστρια 
καιρού στην Αργεντινήκαιρού στην Αργεντινή

Η 
Σολ Πέρες κρατά τους Αργεντι-
νούς κολλημένους στους τηλε-
οπτικούς δέκτες για να δουν 
τον... καιρό

Τη λένε Σολ Πέρες και είναι ο λόγος που 
εκατομμύρια Αργεντινοί τηλεθεατές 
δεν βιάζονται να αλλάξουν κανάλι όταν 
τελειώνουν οι ειδήσεις, αλλά περιμένουν 
να δουν το δελτίο καιρού.
Η 29χρονη καλλονή,, που συμμετέχει 
και σε σχολιαστική εκπομπή για το Big 
Brother της Αργεντινής, μετρά 6,4 εκα-

τομμύρια followers στο Instagram και 
φροντίζει να τους αποζημιώνει κάνοντας 
διαρκώς καυτές αναρτήσεις. Όπως προ 
ολίγων ωρών, που ανέβασε ένα βίντεο 
να βουτά σε πισίνα με μικροσκοπικό μπι-
κίνι.
Πρόσφατα εμφανίστηκε στην TV φορώ-
ντας μόνο μια φανέλα της εθνικής ομά-
δας της Αργεντινής πανηγυρίζοντας με 
τον δικό της τρόπο την κατάκτηση του 
Μουντιάλ.

«Καυτή» η Αλεσάντρα Αμπρόζιο με 
λευκό μπικίνι
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ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ 
ΨΗΦΙΑΚΑ ΚΑΘΕ ΜΕΡΑ, 

ΟΠΟΥ ΚΑΙ ΑΝ ΕΙΣΤΕ
ΣΤΗΝ ΤΑΜΠΛΕΤΑ,

ΤΟ ΚΙΝΗΤΟ Η ΤΟ PC
www.hellasnews-radio.com

SUDOKU
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-Ένας αστυφύλακας σταματάει μια ξανθιά σε 
έναν ερημικό δρόμο και της λέει:
- Κυρία μου, υπάρχει κανένας λόγος που κάνετε 
ζιγκ-ζαγκ στη μέση του δρόμου;
Η ξανθιά του απαντάει:
- κ.. Αστυφύλακα, ευτυχώς σας βρήκα! Παρα-
λίγο να πάθω ατύχημα. Κοιτάζω μπροστά μου 
και βλέπω ένα δέντρο. Κάνω αριστερά να το 
αποφύγω και, ξαφνικά, άλλο δέντρο εκεί. Κόβω 
δεξιά, να κι άλλο δέντρο μπροστά μου..
Ο αστυφύλακας έριξε ματιά από το παράθυρο 
του αυτοκινήτου και της λέει:
- Μα, κυρία μου, αυτό είναι το αποσμητικό του 
αυτοκινήτου σας...!!!

Mια γυναίκα κατά τη διάρκεια που ο αντρας της 
λειπει στη δουλεια φερνει τον εραστη της σπιτι. 
Ο 9 χρονος γιος της γυρναει σπιτι πιο νωρις, 
τους βλεπει και κρυβεται στη ντουλαπα για να 
παρακολουθει!!
Εντελως ξαφνικα ομως γυρναει σπιτι και ο πατε-
ρας του παιδιου. Τοτε η γυναικα κρυβει γρη-
γορα τον εραστη της στη ντουλαπα μην ξερο-
ντας οτι ειναι ηδη εκει το παιδι της!!!
Tο μικρο αγορι λεει: ‘Σκοτεινα εδω.’
Ο αντρας λεει: ‘Ναι ειναι.’
Αγορι: ‘Εχω μια μπαλα του μπειζμπολ!’
Αντρας: ‘Μπραβο’
Αγορι: ‘Θες να την αγορασεις ?’
Αντρας: ‘Οχι ευχαριστω’
Αγορι: ‘Ενταξει! Αλλα ο μπαμπας μου ειναι εκει 

εξω!!’
Αντρας: ‘OK, λεγε ποσα??’
Αγορι: ‘250$’
Σε λιγες βδομαδες συμβαινει ακριβως το ιδιο 
πραγμα κ ετσι το αγορι κ ο εραστης βρισκονται 
ξανα στην ντουλαπα!
Αγορι: ‘Σκοτεινα εδω.’
Αντρας: ‘Ναι ειναι.’
Αγορι: ‘Εχω ένα ρόπαλο του μπειζμπολ!!’
Ο αντρας θυμαται την προηγουμενη φορα 
οποτε ρωταει το αγορι, ‘ Λεγε ποσα?’
Αγορι: ‘750$’
Αντρας: ‘Το παιρνω’
Μερικες μερες αργοτερα, ο πατερας λεει στο 
μικρο του γιο, ‘Παρε το ροπαλο σου και τη 
μπαλα του μπειζμπολ και παμε στο παρκο να 
παιξουμε σαν πατερας με γιο! ‘
Ετσι το αγορι λεει ‘Δεν μπορω τα πουλησα κ τα 
δυο’
‘Ποσο?’, τον ρωτα ανυποψιαστος ο πατερας του.
Αγορι: ‘1000$’
‘Ειναι απαισιο που συμπεριφερεσαι κατ αυτον 
τον τροπο στους φιλους σου, ντρεπομαι που 
ειμαι πατερας σου, παμε γρηγορα στην εκκλη-
σια να εξαμολογηθεις’, λεει ο πατερας κ τον τρα-
βαει προς την εκκλησια. 
Φθανοντας, ο πατερας του μικρου παιδιου τον 
βαζει να καθησει κ κλεινει πισω του την πορτα 
του εξομολογητηριου.
Tο αγορι λεει: «Σκοτεινα εδω»
Και ο παπας απαντα: «Μην ξαναρχιζεις, ποσα 
θες?!!!»

ΚΡΙΟΣ
Έξοδα που μπορεί να προκύπτουν και από 
δαπανηρές δραστηριότητες χαρακτηρίζουν 
τις μέρες. Τα μηνύματα , οι συζητήσεις και 
γενικά οι επαφές σας με τους γύρω , μπο-
ρεί να σας αναστατώνουν καθώς η ανήσυχη 
φύση σας , σας ωθεί να ψαχτείτε περισσό-
τερο με όσα περίεργα συμβαίνουν αποφασί-
ζονται και ανακοινώνονται αυτόν τον καιρό. 

ΤΑΥΡΟΣ
Εάν περιμένατε να βαρεθείτε καθώς ξεκινά 
η  εβδομάδα, θα εκπλαγείτε ευχάριστα. Η 
ρουτίνα σας θα ζωντανέψει τη Δευτέρα και 
την Τρίτη και θα πρέπει να αξιοποιήσετε 
κάθε ευκαιρία που σας δίνεται για να δια-
σκεδάσετε – ακόμα κι αν αυτό σημαίνει ότι 
η δουλειά σας θα πρέπει να περιμένει. Την 
Τετάρτη και την Πέμπτη το πάθος σας σπρώ-
χνει ν’ αναλάβετε δράση – απλά, βεβαιω-
θείτε ότι δεν θα σας βάλει και σε μπελάδες.

ΔΙΔΥΜΟΙ
Όλα θα πάνε καλά για τους 26,27 και 28 
Μάη καθώς οι μέρες τους ανοίγουν ευκαι-
ρίες , είτε μέσω μίας πρότασης είτε μέσα 
από μία δικαίωση που θα έχουν. Για τους 
πολλούς όμως η δύσκολη αυτή εβδομάδα 
φέρνεις λόγους ικανούς να τους αναστα-
τώσουν , να τους δώσουν ανα-
σφάλειες και για οικονομικά 
θέματα , αλλά και γενικά. 

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Όπως προχωρά ο 
Ιανουάριος , μέρα 
την μέρα ξεδιπλώ-
νε ι μέσα από τ ις 
όψεις του τις τόσες 
αρνητικές πτυχές του. 
Αυτή η πολύ αρνητική 
εβδομάδα δείχνει ότι θα 
δυσκολέψει πολύ την καθη-
μερινότητά σας. Η νευρικότητα 
παντού απλωμένη γύρω σας , είναι αδύ-
νατον να μην σας επηρεάσει και η παρορ-
μητική σας φύση, αδύνατον να μην απα-
ντήσει στην όποια πρόκληση , με αποτέ-
λεσμα εύκολα να τα σπάσετε με κάποιο 
άτομο η ακόμα και με μία συνεργασία.   

ΛΕΩΝ
Κάποιες κινήσεις και αποφάσεις σας 
πιθανά να δυσαρεστούν είτε συντρό-
φους είτε συνεργάτες σας.. Οι μέρες πιέ-
ζουν και βάζουν σε διλλήματα τους 26/7ου 
ενώ διασπαστικές τάσεις και ανατρο-
πές είναι πιθανές για τους 30/7ου. Προ-
σπαθήστε να κρατάτε χαμηλούς τους 
τόνους σε όλα τα θέματα και κινηθείτε 
με προγραμματισμό και χωρίς έπαρση.   

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Μία ακόμα εβδομάδα που δείχνει να σας 
πάει πολύ καλά.. Οργανωτικοί και τυχε-
ροί οι περισσότεροι μπορείτε και βρίσκετε 
τρόπους να προωθήσετε τα θέλω σας και 
οι μέρες δείχνουν να εξυπηρετούν τους 
σκοπούς σας.. Έτσι είναι πολλοί που θα 
έχουν μία θετική προσωπική , επαγγελμα-
τική ή άλλη εξέλιξη αυτόν τον καιρό που 
οι γενικές δυσκολίες εσάς σας ευνοούν. 

ΖΥΓΟΣ
Για τους 28 και 29 /9ου οι μέρες δεί-
χνουν καλές και σας μεταφέρουν μία 
αξιόλογη πρόταση – ευκαιρία. Για τους 
30/9ου ως 7/10ου τα μηνύματα θα είναι 
καλά και  η αποκατάσταση μία σχέ-
σης το λύσιμο μίας διαφοράς η το ξεκί-
νημα μία δραστηριότητας θα σας ανα-
γεννήσει. Όμως οι όψεις των ημερών 
είναι κακές και ακόμα και αν είστε από 
αυτούς που δεν σας παίρνει η μπάλα 
οφείλετε να προσέχετε τα λάθη βιασύνης 

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Θ α υ π ά ρ ξ ο υ ν  λ όγο ι  να  ε π ιθ υ -
μείτε πιο πολύ την επικοινωνία με 
κοντ ινά σας άτομα και να μοιράζε-
στε μαζί τους ένα πρόβλημα ή να ανα-
ζητάτε μία λύση. Ακόμα οι μέρες γεν-
νούν αιτ ίε ς εξόδων που δεν μπο-
ρείτε να αποφύγετε και πιθανά αυτά 
δεν αφορούν δικέ ς σας ανάγκε ς. 

ΤΟΞΟΤΗΣ
Μπορεί σε οικονομικό επίπεδο να υπάρχει 
μία εύνοια που να σας επιτρέπει να κινή-
στε πιο ασφαλεί2ς προσωρινά , όμως οι 
μέρες αυτές γεμάτες αρνητικές όψεις και 
ένταση , είναι αδύνατον να μην επηρεά-

σουν την καθημερινότητα και τις 
σχέσεις σας . Η επικοινωνι-

ακή σας ανάγκη μεγάλη , 
όπως μεγάλες θα είναι 

και οι αντιπαραθέσεις 
που θα έχετε με άτομα 
που έχουν αντίθετες με 
τις δικές σας απόψεις. 

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
H νέα χρονιά  σε βρί-

σκει με την Αφροδίτη να 
περνά στο ζώδιο σου όπου 

πλέον μπορείς να επικεντρω-
θείς πολύ περισσότερο στον εαυτό 

σου και στην προσωπική σου ανανέωση! 
Έλκεις σαν μαγνήτης αυτό που θέλεις 
ενώ και η διάθεσή σου είναι εξαιρετικά 
ανεβασμένη! Ο Άρης από τον Ταύρο σε 
βάζει σε μία περίοδο ερωτικής δράσης 
και κατάκτησης! Συζητήσεις για ζητήματα 
οικονομικά θα στεφθούν με επιτυχία!  

ΥΔΡΟΧΟΟΣ
 Χρειάζεστε χρόνο για να βάλετε μια τάξη 
στις σκέψεις και τα συναισθήματά σας. Ο 
Άρης στον Ταύρο θα επηρεάσει την ατμό-
σφαιρα στο οικογενειακό περιβάλλον. 
Αναμένονται αλλαγές που μπορεί να σας 
ξαφνιάσουν, κατά κάποιο τρόπο και να 
σας πιέσουν σε συναισθηματικό επίπεδο..  

ΙΧΘΕΙΣ
Οι δυσκολίες των ημερών θα δημιουρ-
γήσουν πολλά προβλήματα και εσείς θα 
είστε συχνά αποδέκτης των όσων περίερ-
γων συμβαίνουν στην ζωή γνωστών, συγ-
γενών και φίλων. Νευρικές και απρόσεχτες 
οι κινήσεις σας , συχνές εναλλαγές συναι-
σθημάτων, αυξημένη κοινωνικότητα που 
θα πάρει πολύ από τον χρόνο σας τις μέρες 
αυτές καθώς πιο πολύ θα ασχολείστε με 
τρίτους παρά με τα δικά σας θέματα.
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Για να θυμούνται οι παλιοί
& να μαθαίνουν οι νεότεροι

Μέσα από τις φωτογραφίες της στήλης αυτής κάθε εβδομάδα 
 θα ταξιδεύουμε τον χρόνο πίσω, θυμίζοντας την κουλτούρα 
  που μπορεί να χαρακτίρισε πολλούς από εμάς, με όρεξη και χιούμορ...ΤΗΣ ΧΡΙΣΤΙΑΝΑΣ ΚΕΣΚΟΥ

Τσάι για δύο με εκπληκτική θέα στο Ναό 
του Διός, στο ξενοδοχείο Royal Olympic 

Athens, 1969

Παρέλαση 1953 στη Νέα Ιωνία

Μια ντόπια κυρία με τα 
ζωντανά της στην αρχαία 
Μεσσήνη ,τον Ιούνιο του 

1981

Η οικογένεια Νιάρχου στη 
Σπετσοπούλα τη δεκαετία 

του ‘50

Ο Χαρίλαος Φλωράκης (1914 - 
2005), αρχηγός του ΚΚΕ από το 
1972 έως το 1989, ψηφίζει στις 
εκλογές, 15 Οκτωβρίου 1978

ΜΥΤΙΛΗΝΗ. Υπάλληλος του 
Δήμου βάζει λάδι σε 

λαδοφάναρο του δρόμου

Μια ομάδα επισκεπτών ποζάρει 
για μια αναμνηστική 

φωτογραφία στο Αρχαίο 
Θέατρο της Επιδαύρου, 1963

Τρούλος Εκκλησίας 
Παντάνασσας, Αθήνα, 

Σεπτέμβριος 1972

1953. Θεμελίωση σχολείου 
στο Δουργούτι (Νέος Κόσμος) 

από το Βασιλικό ζεύγος
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 Σε μια ελατόφυτη γωνιά των 
Θεσσαλικών Αγράφων, σε ύψος 700 
μ., το Ανθοχώρι Καρδίτσας είναι ένας 
συναρπαστικός προορισμός

Η 
φύση σε όλο της το μεγαλείο με 
την αγριάδα των ψηλών βουνών 
και των κρυμμένων μονοπατιών, 
με τα τοξωτά γεφύρια πάνω από 

τα ορμητικά ποτάμια, τα φαράγγια με τις 
πέτρινες όχθες μέσα στις πλατανιές και με 
τους υψιπετείς καταρράκτες. Προσθέστε το 
αυθεντικό παραδοσιακό φαγητό και ένα ε-
ξαιρετικό ξενοδοχείο -προορισμό. Το Αν-
θοχώρι είναι το μέρος που θα θέλετε να ερ-
χόσαστε ξανά και ξανά ολόκληρο το χρόνο.
Για να φτάσετε στο χωριό ξεκινώντας από 
την Αθήνα ή από οποιαδήποτε πόλη της 
Νότιας Ελλάδας, θα αφήσετε την Καρδί-
τσα και θα συνεχίσετε προς το Μουζάκι. 
Θα περάσετε από το στενό που διασχίζει 
ο ποταμός Πάμισος, θα ανηφορίσετε για 
το χωριό Κρυοπηγή (παλιό όνομα Ζερέτσι) 
και μετά από 2 χλμ. θα βρισκόσαστε στο 
Ανθοχώρι που παλιά λεγόταν Φλωρέτσι.
Το Ανθοχώρι είναι ένα γραφικό, χαρι-
τωμένο, ορεινό χωριό, που το διασχίζει 
ο ποταμός Ανθοχωρίτης και έχει αρκετά 
καλοδιατηρημένα πετρόκτιστα σπίτια. 
Στην πλατεία του χωριού βρίσκεται η ενδι-
αφέρουσα εκκλησία του Αγίου Γεωργίου 
που χτίστηκε το 1623 και ανακαινίστηκε 
το 1717 και λίγο πιο εκεί, η εκκλησία της 
Αγίας Παρασκευής που θεμελιώθηκε το 
1887.
Ήσυχο και γαλήνιο το χωριό, είναι πολύ 
κοντά ή σχετικά κοντά σε δημοφιλή τουρι-
στικά σημεία της περιοχής: μόλις 15 λεπτά 
από τη Λίμνη Πλαστήρα, μια ώρα από την 
Ελάτη και το Περτούλι -από την Καρδίτσα 
απέχει 40 χλμ.

Ο Νερόμυλος, ο καταρράκτης και 
το φαράγγι Ανθοχωρίου
Landmarks του χωριού και ο λόγος που 
έρχονται πολλοί επισκέπτες εδώ για 
εκδρομή, είναι ο υποδειγματικά ανακαινι-
σμένος Νερόμυλος, ο Καταρράκτης και το 

Φαράγγι, όλα «παιδιά» του ποταμού Ανθο-
χωρίτη.
Ακολουθώντας το μονοπάτι δίπλα στο 
ποτάμι, θα φτάσετε στον παλιό Νερόμυλο, 
στην έξοδο του χωριού, στο δρόμο προς 
τη λίμνη Πλαστήρα. Πετρόκτιστος, κεραμο-
σκεπής και υποδειγματικά ανακαινισμένος 
στέκεται σε πλακόστρωτο επίπεδο, μέσα 
σε μια οργιώδη βλάστηση. Παγκάκια για 
χαλάρωση, θρόισμα φύλλων, κελάρυσμα 
νερού. Αν είσαστε τυχεροί θα πετύχετε το 
Νερόμυλο σε λειτουργία και θα αγοράσετε 
αλεύρι από καλαμπόκι ή από σιτάρι ολικής 
αλέσεως.
Από εδώ ξεκινάει το φαράγγι του Ανθοχω-
ρίου και το ιστορικό μονοπάτι Β20 συντηρη-
μένο μια χαρά από τον ΕΟΣ Καρδίτσας, που 
τρέχει δίπλα του και οδηγεί στους θεαμα-
τικούς καταρράκτες. Βαδίζοντας κάτω από 
τα πλατάνια, θα συναντήσετε έναν χωμα-
τόδρομο με σήμανση προς τους καταρρά-
κτες. Αριστερά, ο δρόμος οδηγεί στη γρα-
φική εκκλησία της Γεννήσεως της Θεοτόκου 
και σε ένα γεφυράκι. Ο φαρδύς χωμάτινος 
δρόμος ξαναγίνεται σε λίγο μονοπάτι και το 

πολύ σε μισή ώρα, θα έχετε φτάσει στους 
καταρράκτες.

Στο γεφύρι της Καμάρας
Μια πεζοπορία που θα σας μείνει αξέχαστη 
είναι η διαδρομή προς την Καμάρα. Ένα αγέ-
ρωχο, τοξωτό, πέτρινο γεφύρι, στο ρέμα της 
Κορομηλιάς, άριστα ανακατασκευασμένο, 
Το γεφύρι στέκεται ανάμεσα σε πέτρινους 
όγκους, περικυκλωμένο από πράσινο, με 
τον επιβλητικό καταρράκτη από πίσω να 
φτιάχνει ανάλογα με τη γωνία που κοιτά-
ζεις εκπληκτικά κάδρα Η ομορφιά που σε 
κυκλώνει είναι οπτική αλλά και ακουστική 
καθώς ο καταρράκτης εκπέμπει αδιάκοπα 
τη βροντερή φωνή του. Από την Καμάρα, αν 
θέλετε συνεχίζετε από μονοπάτι μέχρι στη 
θέση «Εννιά Βρύσες». Εδώ, οργανώνεται 
κάθε χρόνο από το Σύλλογο Ανθοχωριτών η 
«Γιορτή του Βουνού» με μουσικά και χορευ-
τικά συγκροτήματα και τοπικά εδέσματα.
Αν έχετε όχημα 4Χ4, για να πάτε στην 
Καμάρα θα οδηγήσετε στο δρόμο που 
κυκλώνει την αγραφιώτικη κορυφή Μπόλ-
τσιανη περνώντας μέσα από πυκνό δάσος 

ελάτης. Υπάρχει και οδική πρόσβαση. Οδική 
πρόσβαση υπάρχει και στη θέση «Εννιά 
Βρύσες».
Από το γεφύρι της Καμάρας, μπορείτε να 
επιστρέψετε στο χωριό με τα πόδια ακολου-
θώντας τον ίδιο δρόμο ή αν έχετε έρθει οδι-
κώς, να συνεχίσετε για το χωριό Κερασιά 
στη Λίμνη Πλαστήρα..
Τέλος, αν θέλετε κάτι πιο «περιπετειώδες», 
μπορείτε να προσθέσετε στην ατζέντα σας 
τα χωριά της Αργιθέας, να φτάσετε και μέχρι 
το (ημιτελές) φράγμα του Αχελώου στη 
Συκιά Αργιθέας, στα όρια του νομού Καρδί-
τσας με το νομό Άρτας ή να οδηγήσετε μέχρι 
την πανέμορφη τεχνητή λίμνη Στεφανιάδα 
που βρίσκεται ανάμεσα στα βουνά.
Οπουδήποτε κι αν αποφασίσετε να πάτε 
τώρα το χειμώνα, ιδιαιτέρως αν έχει χιονί-
σει ή αν έχει βρέξει, θα πρέπει να πάρετε 
πληροφορίες για την κατάσταση των δρό-
μων και αν θέλετε να κάνετε πεζοπορία, μην 
ξεκινήσετε χωρίς κάποιον που να ξέρει τα 
κατατόπια.

Φαγητό, διαμονή
Κοντά στην πλατεία, βρίσκεται η καλοβαλ-
μένη ταβέρνα «Φλωρέσι» (2445041992) 
της κ. Ελένης Μπαϊράμη με παραδοσιακή 
κουζίνα και τοπικά προϊόντα. Μεγάλη σάλα, 
τζάκι, κήπος για όποτε ο καιρός το επιτρέ-
πει. Χοιρινό με πορτοκάλι, τηγανια, παϊδά-
κια, γαλοτύρι, εξαιρετικό ζυμωτό ψωμί, κλπ.
«Χωριό» δίπλα στο χωριό, το εξαιρε-
τικό ξενοδοχείο «Montanema Handmade 
Village» (2445045220) μέσα στο πράσινο, 
θα μπορούσε να είναι και αυτόνομος προ-
ορισμός διακοπών όλο το χρόνο. Πετρόκτι-
στα διαμερίσματα και βίλες με διάταξη σαν 
μικρό χωριό, επίπλωση που περιλαμβάνει 
παλιά αντικείμενα από προσωπική συλλογή, 
λαξευμένα μπάνια, εξωτερική πισίνα.
Το εστιατόριο «Φούρνια» προσφέρει παρα-
δοσιακή κουζίνα και κρεατικά ελευθέρας 
βοσκής και στο «’Ήδος» στο κελάρι, οργα-
νώνονται βραδιές οινογνωσίας με κρασιά 
από τον ελληνικό αμπελώνα ταιριασμένα με 
τα ανάλογα εδέσματα.

Ανθοχώρι: μικρός χειμερινός παράδεισος
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Ανακαλύφθηκε και δεύτερος, 
προγενέστερος ναός, στα θεμέ-
λια του κεντρικού

Ο
ικοδομήματα που μαρ-
τυρούν την αρχαιότη-
τα της λατρείας της Θε-
άς Αρτέμιδος αποκαλύ-

φθηκαν στα θεμέλια του ναού της, 
που βρίσκεται κοντά στην Αμάρυν-
θο Εύβοιας, κατά την τελευταία φά-
ση της ανασκαφής που διεξάγουν 
Ελβετοί και Έλληνες αρχαιολόγοι ε-
πί σειρά ετών.
Ήδη από το 2017, οι αρχαιολόγοι 
έφεραν στο φως τα θεμέλια ενός 
μνημειώδους κτιρίου στην καρδιά 
του ιερού. Οι ανασκαφές που ακο-
λούθησαν απέδειξαν ότι πρόκει-
ται για τον ναό της θεάς Αρτέμιδος, 
που κτίστηκε προς το τέλος του 6ου 
αιώνα π.Χ. Παρόλο που η ανωδομή 
και ο διάκοσμος αυτού του κτιρίου, 
διαστάσεων περίπου 39 x 11 μ., 
έχουν καταστραφεί σχεδόν ολο-
σχερώς, τα θεμέλιά του προστά-
τευσαν τους τοίχους παλαιότερων 
κτιρίων, τα κατάλοιπα των οποίων 
σώζονται σε εξαιρετική κατάσταση.
Οι ανασκαφές του 2023 ολοκλή-
ρωσαν την αποκάλυψη ενός ακόμη 
ναού που χρονολογείται στον 7ο 
αιώνα π.Χ.. Το μήκος του αγγίζει 
100 πόδια , υιοθετώντας στη συμ-
βολική μέτρηση που εντοπίζεται σε 
αρκετούς «εκατόμπεδους» ναούς 

αυτής της περιόδου στον Ελλα-
δικό χώρο, όπως στο κοντινό ιερό 
του Απόλλωνα στην Ερέτρια. Από 
την ανατολική του πλευρά, ο ναός 
σώζει έναν καλά δομημένο τοίχο με 
παραστάδα, ενώ η δυτική του κατα-
λήγει σε αψίδα. 
Ο ναός είναι χτισμένος από ωμές 
πλίνθους πάνω σε συμπαγή θεμέ-
λια από ξερολιθιά, πράγμα που 
αποδεικνύει ότι το έδαφος ήταν 
ακόμη βαλτώδες κατά την εποχή 
της κατασκευής του. Κατά μήκος 
του εσωτερικού τοίχου, ο ναός είχε 
ενισχυθεί από στύλους που εντο-
πίζονται σε τακτά διαστήματα, και 
οι οποίοι αναμφίβολα συνέβαλλαν 

στη στήριξη μιας βαριάς κεραμο-
σκεπούς στέγης.
Μία από τις ιδιαιτερότητες του 
ναού αυτού είναι ο σημαντικός 
αριθμός κατασκευών που εντοπί-
στηκαν στο εσωτερικό του. Αρκε-
τές εστίες σε χρήση βωμών (;) εντο-
πίστηκαν στο κέντρο του σηκού. 
Επιπλέον, ο πεταλόσχημος βωμός, 
ο οποίος είχε αρχικά θεωρηθεί 
πως έστεκε έξω από το ναό, κατα-
λαμβάνει ένα χώρο που μπορεί 
να χαρακτηριστεί ως πρόναος . 
Παχύ στρώμα τέφρας, πλούσιο σε 
απανθρακωμένα οστά, μαρτυρά 
τη μακρά χρήση αυτών των κατα-
σκευών. Δεν μπορεί να αποκλει-

στεί η πιθανότητα ορισμένες από 
αυτές να προϋπήρχαν του ναού: το 
πρώτο επίπεδο χρήσης του πετα-
λόσχημου βωμού απέδωσε κερα-
μική που χρονολογείται στα τέλη 
του 8ου αιώνα π.Χ.
Όπως και τις προηγούμενες χρο-
νιές, έτσι και φέτος, η ανασκαφή 
του αρχαϊκού ναού έφερε στο φως 
πλούσια αναθήματα: κορινθιακά 
αλάβαστρα, αττικά αγγεία, τελε-
τουργικές πρόχους τοπικής παρα-
γωγής, καθώς και κοσμήματα από 
πολύτιμα υλικά (χρυσό, ασήμι, 
κοράλλι, κεχριμπάρι), φυλαχτά από 
την Ανατολή, χάλκινα και σιδερένια 
εξαρτήματα οπλισμού.

Ε
ίχε βρεθεί εκτός του γερμανικού συ-
γκροτήματος, μετά την επεισοδιακή 
σύλληψή του το 2014 στο Ντουμπάι - Τα 
αίτια του θανάτου του είναι προς το πα-

ρόν άγνωστα
Πέθανε την Τρίτη (9/1) σε ηλικία 61 ετών ο 
Τζέιμς Κότακ, ο οποίος υπήρξε ντράμερ των 
Scorpions για δύο δεκαετίες.
Η δυσάρεστη είδηση μεταδόθηκε από την ιστο-
σελίδα Metal Sludge και επιβεβαιώθηκε από 
αναρτήσεις συναδέλφων του όπως ο Ρίκι Ρόκετ 
των Poison και ο Σίμον Ράιτ των AC/DC.
«Πολύ θλιβερά νέα… ο αγαπημένος μας φίλος 
και ντράμερ επί 20 χρόνια Τζέιμς Κότακ πέθανε 
σε ηλικία 61 ετών… ο Τζέιμς ήταν ένας υπέρο-
χος άνθρωπος, σπουδαίος μουσικός και τρυφε-
ρός οικογενειάρχης», ανέφεραν σε ανάρτηση τα 
μέλη των Scorpions.
Ο Κότακ, συμπλήρωσαν, ήταν «αδελφός» και 
θα «μας λείψει πραγματικά». «Rock‘n Roll για 
πάντα, αναπαύσου εν ειρήνη Τζέιμς», κατέληγε 
η ανάρτηση.
Ο Τζέιμς Κότακ πέθανε το πρωί, στο Λούισβιλ, 
σύμφωνα με την κόρη του. Μέχρι στιγμής δεν 
έχουν γίνει γνωστές περισσότερες λεπτομέρειες 
για τις συνθήκες του θανάτου του ντράμερ.
Ο Αμερικανός ντράμερ έγινε μέλος των 

Scorpions το 1996 και αντικαταστάθηκε επισή-
μως το 2016 από τον Μίκι Ντι και ήταν το μακρο-
βιότερο μέλος των Scorpions. Είχε ουσιαστικά 
βρεθεί εκτός συγκροτήματος, μετά την επεισοδι-
ακή σύλληψή του το 2014 στο Ντουμπάι.
Ο ίδιος είχε αποδεχθεί δημόσια σε συνεντεύξεις 
του, ότι η κατανάλωση αλκοόλ επηρέαζε αρνη-
τικά την συμπεριφορά του και είχε πει πως ουσι-
αστικά ήταν εξαρτημένος ή ότι δεν υπήρξε ποτέ 

εντελώς νηφάλιος. Ο Κόττακ ήταν επίσης αρχικό 
μέλος των Kingdom Come, των οποίων ήταν ο 
ντράμερ τους από το 1987 έως το 1989 και ξανά 
από το 2018 έως τον θάνατό του το 2024, και 
είχε το δικό του συγκρότημα Kottak, παλαιότερα 
γνωστό ως KrunK.
Είχε συνεργαστεί δισκογραφικά με τους 
Montrose, Wild Horses, McAuley Schenker 
Group και Warrant.

Χρυσές Σφαίρες 
2024: Ο Γιώργος 
Λάνθιμος 
αποκαθήλωσε την 
«Barbie»

Η Μπέλα Μπάξτερ, η αλλο-
πρόσαλλα γοητευτική ηρω-
ίδα, γέννημα της αχαλίνωτης 
φαντασίας του Γιώργου Λάν-
θιμου, κατατρόπωσε τη διά-
σημη και διαχρονική καλλονή 
Μπάρμπι μετατρέποντας, στην 
τελετή απονομής των Χρυσών 
Σφαιρών, το σαρωτικό κινη-
ματογραφικό φαινόμενο της 
χρονιάς «Barbenhaimer» σε 
«Poorthingshaimer»!
Γιατί μπορεί η μεγάλη νικήτρια 
της χθεσινής βραδιάς στο Λος 
Άντζελες να ήταν η αναμφισβή-
τητα εξαιρετική ταινία του Κρί-
στοφερ Νόλαν, «Οπενχάιμερ», 
που απέσπασε συνολικά πέντε 
Χρυσές Σφαίρες από τις οκτώ 
κατηγορίες στις οποίες ήταν 
υποψήφια, αυτά της Καλύτε-
ρης Δραματικής Ταινίας, Σκη-
νοθεσίας, Α’ και Β΄ Ανδρικού 
Ρόλου, για τις ερμηνείες του 
Κίλιαν Μέρφι και του Ρόμπερτ 
Ντάουνι Τζούνιορ, αντίστοιχα 
και Πρωτότυπης Μουσικής, η 
επικράτηση ωστόσο του «Poor 
Things» του Γιώργου Λάνθιμου 
επί της σαρωτικής «Barbie» 
της Γκρέτα Γκέργουιγκ στην 
κατηγορία της Καλύτερης Ται-
νίας (Κωμωδίας ή Μιούζικαλ) 
και της υπερταλαντούχας Έμας 
Στόουν επί της πανέμορφης 
Μάργκοτ Ρόμπι στη «μάχη» 
για το βραβείο του Α΄ Γυναι-
κείου Ρόλου, ήταν η μεγάλη, και 
ευχάριστη για μάς τους Έλληνες 
τηλεθεατές της τρίωρης τελε-
τής που ολοκληρώθηκε στις 6 
το πρωί ώρα Ελλάδας, έκπληξη 
της βραδιάς.
Η «Barbie» όχι μόνον δεν κατά-
φερε να πάρει τη ρεβάνς στις 
υπόλοιπες από τις εννέα συνο-
λικά κατηγορίες που ήταν υπο-
ψήφια – ήταν η ταινία με τις 
περισσότερες υποψηφιότη-
τες – αλλά έφυγε με μόνον δύο 
Χρυσές Σφαίρες ανά χείρας, 
αυτές για το Κινηματογραφικό 
και Εισπρακτικό Επίτευγμα 
της Χρονιάς και για το Καλύ-
τερο Τραγούδι, το «What Was 
I Made For?», με την υπογραφή 
της Μπίλι Αϊλις και του αδελ-
φού της Φινέας Ο’ Κόνελ.

Αμάρυνθος Εύβοιας: Σημαντικά ευρήματα στην ανασκαφή 
του ναού της Θεάς Αρτέμιδος

Τζέιμς Κόττακ: Πέθανε σε ηλικία 61 ετών ο πρώην ντράμερ των 
Scorpions
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SPORTSNEWS
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ΑΓΩΝΕΣ
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

Ο
ι δύο ομάδες μπήκαν αρκετά παθητικά στην 
αναμέτρηση και το ματς ξεκίνησε χωρίς φά-
σεις από τις δύο ομάδες. Είναι χαρακτηρι-
στικό πως φτάσαμε στο 19 λεπτό για να 

δούμε την πρώτη τελική στην αναμέτρηση. Ένα κακό 
τελείωμα του Μπερνάρ μέσα από την περιοχή το ο-
ποίο έφυγε άρκετα πάνω από τα δοκάρια του Πασχα-
λάκη.
Ο Ολυμπιακός απάντησε στο 25’ με σαφώς καλύτε-
ρες προϋποθέσεις. Ο Ρίτσαρντς εκμεταλλεύτηκε ένα 
λάθος γύρισμα, έδωσε στον Μασούρα ο οποίος στα 
όρια της περιοχής έκανε το συρτό σουτ, αυτό δεν ήταν 
καλό και ο Λοντίγκιν μπλόκαρε χωρίς πρόβλημα. Στο 
32’ οι φιλοξενούμενοι έφυγαν ωραία στην αντεπίθεση 
με τον Μασούρα ο οποίος έκανε το γύρισμα αλλά ο 
Κώτσιρας έδιωξε τελευταία στιγμή προ του Ρίτσαρντς.

Σκόραρε, δεν πανηγύρισε ο Αλεξανδρό-
πουλος
Η πρώτη τελική στην εστία για τον Παναθηναϊκό ήρθε 
στο 42’ όταν ο Αϊτόρ έγινε κάτοχος της μπάλας στα 
δεξιά, έκανε το σουτ με τον Πασχαλάκη να μπλοκάρει 
χωρίς πρόβλημα.
Οι φιλοξενούμενοι πήραν προβάδισμα στην αναμέ-
τρηση με έναν πρώην πράσινο. Στο 45’ σε κόρνερ από 
τα δεξιά η άμυνα του Παναθηναϊκού δεν μπόρεσε να 
διώξει, η μπάλα χτύπησε στον Τσέριν και πήγε προς 
τον Αλεξανδρόπουλο ο οποίος έκανε ένα κοντρόλ και 
το γυριστό σουτ για να στείλει τη μπάλα στα δίχτυα του 
Λοντίγκιν, να γράψει το 0-1 το οποίο και δεν πανηγύ-
ρισε.

Ανακάτεψε την τράπουλα ο Τερίμ
Με την έναρξη του δευτέρου μέρους και ενώ είχε 
ήδη κάνει μια αναγκαστική αλλαγή με την είσοδο του 
Μαντσίνι αντί του Τζούριτσιτς στο 38’ ο Τερίμ έκανε 
δύο αλλαγές και ανακάτεψε την τράπουλα. Ο Τούρ-
κος πέρασε στο παιχνίδι τους Βέρμπιτς και Σπόραρ και 
έβγαλε από την αναμέτρηση τους Αϊτόρ και Μπερνάρ. 
Γύρισε το σύστημα σε 4-4-2 και ζητούσε από τους παί-
κτες του να πάνε σε κατά μέτωπο επιθέσεις και γεμί-
σματα.

Το τριφύλλι απείλησε μάλιστα στο 53’ με τον Βέρμπιτς 
μετά από εκτέλεση κόρνερ με το σουτ του Σλοβένου 
να φεύγει έξω. Ενώ πέντε λεπτά αργότερα ο Κώτσιρας 
έκανε τη σέντρα με τον Σλοβένο να πιάνει την κεφαλιά, 
τη μπάλα να βρίσκει στον Ρόντινεϊ και έφυγε κόρνερ.
Ο Τερίμ προχώρησε σε άλλη μια αλλαγή με την είσοδο 
του Βαγιαννίδη στο παιχνίδι αντί του Πέρεθ με τον 
Κώτσιρα να πηγαίνει να παίξει ως αμυντικό χαφ. Την 
ίδια ώρα σε αλλαγές προχώρησε και ο Καρβαλιάλ με 
τους Καμαρά - Κίνι να μπαίνουν στο ματς αντί των Αλε-
ξανδρόπουλου και Ορτέγκα.

Έφερε το ματς στα ίσια ο Ιωαννίδης
Ο Παναθηναϊκός κατάφερε να φέρει το ματς στα ίσια 
στο 65’ με ποιον άλλον; Τον Φώτη Ιωαννίδη. Σε κόρ-
νερ από τα δεξιά του Μαντσίνι ο Έλληνας σέντερ φορ 
πήδηξε ψηλότερα απ’ όλη την άμυνα του Ολυμπια-
κού, πήρε την κεφαλιά και νίκησε τον Πασχαλάκη για 
να ισοφαρίσει σε 1-1. Ο Καρβαλιάλ έριξε στο ματς και 
τους Φορτούνη-Γιόβετιτς στο 74’ σε μια προσπάθεια 
να κάνει πιο επιθετική την ομάδα του. Μάλιστα στο 76’ 
ο Μαυροβούνιος βρέθηκε μέσα στην περιοχή, έκανε 
το σουτ αλλά η μπάλα έφυγε ψηλά άουτ. Ενώ στο 88’ 
ο Ρόντινεϊ τροφοδότησε τον Φορτούνη που έκανε το 
σουτ με τον Αράο να μπαίνει στην πορεία της μπάλας 
και να την σταματάει.

Χαμένες ευκαιρίες με Ιωαννίδη και Βέρ-
μπιτς στο τέλος
Με το ματς να έχει μπει στις καθυστερήσεις ο Πανα-
θηναϊκός είχε δύο καλές στιγμές για να πάρει προβά-
δισμα στο σκορ. Στο 90+1’ ο Μαντσίνι βρέθηκε στην 
περιοχή, έκανε το σουτ με τη μπάλα να κοντράρει και 
να φτάνει στον Ιωαννίδη. Ο σκόρερ του τριφυλλιού 
ανενόχλητος από το ύψος του πέναλτι έκανε το σουτ 
αλλά έστειλε τη μπάλα αρκετά πάνω από την εστία 
του Πασχαλάκη. Ενώ στο 90+4’ ο Βέρμπιτς βρέθηκε 
μέσα στην περιοχή, πέρασε τους αντιπάλους του, προ-
σπάθησε να πλασάρει από τα αριστερά πάνω από τον 
Πασχαλάκη ο οποίος απομάκρυνε και εν συνεχεία 
ο διεθνής γκολκίπερ μάζεψε τη μπάλα πάνω από το 
κεφάλι του Ιωαννίδη.

Ισόπαλο 1-1 έληξε το ντέρμπι αιωνίων ανάμεσα στον Παναθηναϊκό και τον Ολυμπιακό στη 
Λεωφόρο με τους Αλεξανδρόπουλο και Ιωαννίδη να σκοράρουν για τις δύο ομάδες που πλέον 
θα παίξουν για την πρόκριση την Τετάρτη (17/1) στο «Γ. Καραϊσκάκης».

Παναθηναϊκός - Ολυμπιακός Παναθηναϊκός - Ολυμπιακός 
1-1: Ο Ιωαννίδης απάντησε 1-1: Ο Ιωαννίδης απάντησε 
στον Αλεξανδρόπουλο και όλα στον Αλεξανδρόπουλο και όλα 
ανοιχτά για τη ρεβάνςανοιχτά για τη ρεβάνς

ΑΕΚ - Άρης 0-0:
Η λευκή ισοπαλία άφησε 
ανοικτούς λογαριασμούς στη 
ρεβάνς του Βικελίδης

ΑΕΚ και Άρης δεν κατάφεραν να σκοράρουν σε 90 λεπτά στην 
OPAP Arena, με αποτέλεσμα οι δύο ομάδες να αναδεικνύονται 
ισόπαλες (0-0) και να αφήνουν ανοικτούς λογαριασμούς για 
τη ρεβάνς του Κλεάνθης Βικελίδης μια εβδομάδα μετά για ένα 
εισιτήριο στους «8’ του Κυπέλλου Ελλάδας Betsson.
Το παιχνίδι είχε αργό ρυθμό και λίγες καλές φάσεις. Η ΑΕΚ ήταν 
αυτή που είχε την κατοχή της μπάλας και την πρωτοβουλία των 

κινήσεων στο μεγαλύτερο κομμάτι του ματς, όμως και οι δύο ομά-
δες είχαν ευκαιρίες για να απειλήσουν κυρίως από στατικές φάσεις.
Ο Τζιμπρίλ Σιντιμπέ έγινε αναγκαστική στο ημίχρονο λόγω ενοχλή-
σεων, ενώ στο 77’ ο Ζιλ αποχώρησε με λυγμούς καθώς χτύπησε στον 
τετρακέφαλο. Στη θέση του πέρασε ο Γιάννης Φετφατζίδης που έκανε 
ντεμπούτο στη δεύτερη θητεία του με τους Θεσσαλονικείς.
Το ζευγάρι θα λύσει τις διαφορές του στις 17 Ιανουαρίου στο Κλε-
άνθης Βικελίδης. Υπενθυμίζεται ότι ο κανονισμός του εκτός έδρας 
γκολ δεν είναι σε ισχύ, ενώ ο νικητής του ζευγαριού θα παίξει με τον 
νικητή του Λεβαδειακός - Νίκη Βόλου.
Στο πρώτο 45λεπτο έγιναν λίγες αξιοσημείωτες φάσεις με τον ρυθμό 
του αγώνα να είναι αργός, κάτι που βόλεψε τον Άρη, μιας και κατά-
φερε να εξουδετερώσει την ΑΕΚ.
Οι κίτρινοι προσπάθησαν να απειλήσουν σε δύο περιπτώσειςμε τον 
Μορόν αλλά ο Μήτογλου τον εξουδετέρωσε σε δύο περιπτώσεις. Ο 
Άρης είχε την καλύτερη στιγμή του στο 28ο λεπτό. Ο Οντουμπάτζο 
με ωραία επέλαση απέφυγε τον Πισάρο και μπήκε στην περιοχή. Το 
τελείωμα του Άγγλου μπακ ήταν κακό και ο Σιμάνσκι του έβαλε το 
στοπ.
Η ΑΕΚ απείλησε με δύο μακρινά σουτ εκτός περιοχής, λίγο πριν από 
την εκπνοή του πρώτου μέρους. Το σουτ του Πινέδα στο 43’ είχε 
απάντηση από τον Κουέστα, ενώ ένα λεπτό μετά το δυνατό σουτ του 
Τσούμπερ πέρασε ελάχιστα άουτ.

Δεν άλλαξε κάτι στο δεύτερο μέρος
Η Ένωση απείλησε στο πρώτο μέρος με το ωραίο πλασέ του Πόνσε 
από το ημικύκλιο της περιοχής, το οποίο πέρασε λίγο έξω.
Οι παίκτες του Αλμέιδα ήταν αυτοί που είχαν την κατοχή της μπάλας, 
όμως ο Άρης συνέχει να αμύνεται αρκετά καλά περιορίζοντας σημα-
ντικά τις διόδους προς τα καρέ του Κουέστα.
Ο Άρης απείλησε στο 68ο λεπτό με τον Μορόν μέσα στην περιοχή. Ο 
Ζιλ τον τροφοδότησε μέσα στην περιοχή και αυτός έκανε το σουτ από 
δύσκολη γωνία, με την μπάλα να περνάει ελάχιστα άουτ. Δύο λεπτά 
μετά ήταν η σειρά του Αραούχο να απειλήσει μέσα από την περιοχή, 
αλλά ο Οντουμπάτζο έβαλε την προβολή και παραχώρησε κόρνερ.
Ο Άρης απείλησε και στο 79’ με την κεφαλιά του Φαμπιάνο μετά από 
εκτέλεση κόρνερ του Νταρίντα, όμως αυτή πέρασε ελάχιστα άουτ. 
Στο φινάλε δεν άλλαξε κάτι και το 0-0 παρέμεινε μέχρι το τέλος.
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Ο 
ΠΑΟΚ χωρίς να... ιδρώ-
σει επικράτησε 2-0 του Βό-
λου στο Πανθεσσαλικό και 
σε συνδυασμό με το 1-0 της 

Τούμπας, στο πρώτο ματς, πήρε την 
πρόκριση στα προημιτελικά του Κυ-
πέλλου Ελλάδας Betsson όπου θα αντι-
μετωπίσει τον Πανσερραϊκό που απέ-
κλεισε λίγες ώρες νωρίτερα τον Αστέρα 
Τρίπολης.
Ένα γκολ σε κάθε ημίχρονο από τους 
Κωνσταντέλια και Σβαμπ ήταν αυτά 
που έδωσαν το τρίποντο στην ομάδα 
του Λουτσέσκου, η οποία είναι αλήθεια 
πως δεν «φόρτσαρε» στη διάρκεια των 
90 λεπτών και απλά προσπάθησε να 
φτάσει στη νίκη χωρίς να αντιμετωπί-
σει κάποιο πρόβλημα.
Από την άλλη η ομάδα του Βόλου 
προσπάθησε γ ια το καλύ-
τερο δυνατό ενώ ο Άνχελ 
Λόπεθ χρησ ιμοποί-
ησε και τα τελευταία 
μεταγραφικά απο-
κτήματα της ομά-
δας.
Παρά τ ι ς  α λ λα -
γέ ς και το φουλ 
rotation που επέ-
λεξε ο Λουτσέσκου 
ο ΠΑΟΚ ήταν δραστή-
ριος από τα πρώτα λεπτά 
της αναμέτρησης. Έψαξε 
ένα γκολ από τα πρώτα λεπτά του 
αγώνα με στόχο να «κλειδώσει» την 
πρόκριση αλλά οι προσπάθειες των 
Μπράντον Τόμας και Κωνσταντέλια στα 
πρώτα λεπτά ήταν άστοχες.
Εν τέλει από μια φανταστική ενέργεια 
του Έλληνα μέσου, έγινε το 1-0 στο 17. 
Ο «Ντέλιας» πήρε τη μπάλα λίγο κάτω 
από τη σέντρα και αριστερά, έκανε 
την κάθετη κίνηση έως την περιοχή, 
την έφερε στο δεξί πόδι και έστειλε 
τη μπάλα στην απέναντι γωνία του 
Κόβατς.
Μετά το γκολ ο ΠΑΟΚ διατήρησε την 
κατοχή της μπάλας, δεν απειλήθηκε και 
προσπάθησε να σημειώσει ένα δεύ-
τερο τέρμα με τον Μπράντον Τόμας να 
βρίσκεται σε θέση βολής στο 29’ αλλά 
αστόχησε.
Το δεύτερο μέρος ξεκίνησε χωρίς αλλα-
γές για την ομάδα της Θεσσαλονίκης η 

οποία ζήτησε πέναλτι σε χέρι του Καλο-
γερόπουλου αλλά τόσο ο διαιτητής του 
αγώνα όσο και το VAR έδωσαν συνέ-
χεια στο παιχνίδι.
Οι φιλοξενούμενοι που στο πρώτο 
μέρος δεν είχαν κάνει αισθητή την 
παρουσία τους στην επίθεση προσπά-
θησαν στο 67’ και στο 69’ να γίνουν 
απειλητ ικοί με τον Κόμπα και τον 
Σιέλη αλλά και τα δύο σουτ δεν βρή-
καν στόχο.Αντίθετα και μετά τις πολ-
λές αλλαγές που έκανε ο Λουτσέσκου 
στο ματς ο ΠΑΟΚ βρήκε και δεύτερο 
γκολ με τον Σβαμπ. Στο 73’ του αγώνα ο 
Σάστρε έκανε την παράλληλη μπαλιά ο 
Κωνσταντέλιας προσπάθησε από κοντά 
να πλασάρει με τη μπάλα να κοντράρει, 
αυτή έφτασε στον Σβαμπ ο οποίος με 
νέο σουτ την έστειλε στα δίχτυα.

Μέχρι τη λήξη του αγώνα ο ΠΑΟΚ 
είχε δύο ακόμη τελικές με τον 

Σβαμπ να απειλεί μέσα από 
την περιοχή, από το ύψος 
του πέναλτι, αλλά ήταν 
άστοχος ενώ ένα μακρινό 
σουτ  του Μιχαηλίδη 
μπλόκαρε σ ταθερά ο 
Κόβατς.
Ραζβάν Λουτσέσκου στις 

δηλώσεις του τόνισε πως 
έμεινε ικανοποιημένος από 

την υπευθυνότητα που έδειξε 
η ομάδα του.

Οι δηλώσεις του Λουτσέσκου:
Για το ματς: «Ήταν ένα παιχνίδι για 
να νικήσουμε και να προκριθούμε, 
πράγμα που πετύχαμε. Είχαμε δύσκολο 
πρώτο παιχνίδι στην Τούμπα κόντρα 
στον Βόλο. Ποτέ δεν ξέρεις σε τέτοιου 
τύπου παιχνίδια τι θα μπορούσε να είχε 
γίνει. Ζω με αυτό το πνεύμα, της απόλυ-
της συγκέντρωσης, γιατί αυτά τα ματς 
είναι ζωής και θανάτου».
Για την ένταση της ομάδας του: «Είμαι 
ικανοποιημένος από την υπευθυνότητα 
που έδειξαν οι παίκτες μου. Ο Βόλος, 
ιδιαίτερα στο πρώτο μέρος, παίζει 
με μακρινές μπαλιές, επιθετικά, είναι 
δύσκολο να τους πρεσάρεις και να τους 
κλέψεις την μπάλα. Πάντα πρέπει να 
είσαι συγκεντρωμένος, ακόμη και στις 
επιστροφές. Ένα λάθος είναι αρκετό για 
να αλλάξουν όλα.

Βόλος - ΠΑΟΚ 0-2:

Πρόκριση χωρίς να ιδρώσει 
με Κωνσταντέλια μπροστάρη

Με τον Άλεκσιτς να σκοράρει στο 
δεύτερο μέρος και να «ακυρώνει» 
το γκολ του Μάντζη από το πρώτο, 
ο Πανσερραϊκός έφερε 1-1 με 
τον Αστέρα και προκρίθηκε στα 
προημιτελικά του Κυπέλλου Ελλάδας 
Betsson έχοντας προίκα το υπέρ του 
2-0 στην Τρίπολη.

Ο 
Πανσερραϊκός δίνει τιτάνια 
μάχη για να κρατηθεί στην 
Stoiximan Super League ό-
μως την ίδια ώρα τα πηγαί-

νει εξαιρετικά στο Κύπελλο Ελλάδας 
Betsson και μία έμπρακτη απόδειξη δό-
θηκε το απόγευμα της Τετάρτης (10/01).
Τότε που η ομάδα του Πάμπλο Γκαρσία 
αναδείχτηκε ισόπαλη 1-1 με τον Αστέρα 
του Μίλαν Ράσταβατς και πήρε το εισι-
τήριο για τις οκτώ κορυφαίες ομάδες 
στον δεύτερο τη τάξει ποδοσφαιρικό 
θεσμό της χώρας, έχοντας ως υποθήκη 
το υπέρ της 2-0 σ την Τρίπολη σ την 
πρώτη κόντρα των δύο ομάδων.
Οι φιλοξενούμενοι προηγήθηκαν στο 
16’ με τον Μάντζη και έβαλαν δύσκολα 
στους Σερραίους όμως εκείνοι ανταπο-
κρίθηκαν εξαιρετικά στην πρόκληση, 
αφού βρήκαν το γκολ της ισοφάρισης 
στο 55’ με τον Άλεκσιτς και ουσιαστικά 
καθάρισαν την υπόθεση πρόκριση, παί-
ζοντας και με αριθμητικό πλεονέκτημα 
από το 66ο λεπτό.

Το ματς
Ο Πανσερραϊκός παρατάχτηκε στο χορ-
τάρι με ξεκάθαρο αβαντάζ ελέω του 
υπέρ του 2-0 στην Τρίπολη στον πρώτο 
αγώνα, όμως ο Αστέρας δεν ήταν δια-
τεθειμένος να πετάξει λευκή πετσέτα 
και φρόντισε να το δείξει από νωρίς. 
Για την ακρίβεια στο 14ο λεπτό, όπου 
βρήκε δίχτυα στην πρώτη του καλή 
στιγμή, με τον Καλτσά να εκτελεί κόρ-
νερ από τα δεξιά και τον Μάντζη να 
πετάγεται σ το πρώτο δοκάρι και να 
νικάει τον Κατσίκα με καρφωτή κεφα-
λιά (0-1).
Το γκολ αυτό έδωσε αυτοπεποίθηση 
στους Αρκάδες από τη στιγμή που χρει-
άζονταν ακόμη ένα για να οδηγήσουν 
τη σειρά σε παράταση και σ το 24ο 

λεπτό είχαν μεγάλη ευκαιρία για το 2-0, 
με τον Σουρλή να κάνει το σουτ στην 
κίνηση μέσα από την περιοχή μετά από 
γύρισμα του Καρμόνα και τη μπάλα να 
φεύγει ελάχιστα έξω από δεξί δοκάρι.
Από την πλευρά τους, οι Σερραίοι είχαν 
δύο τελικές στο πρώτο μέρος που δεν 
προβλημάτισαν ιδιαίτερα τον Γραμμα-
τικόπουλο, με το φινάλε του πρώτου 
μέρους να βρίσκει τον Αστέρα όχι μόνο 
να έχει πετύχει γκολ αλλά και να έχει 
φέρει το παιχνίδι στα μέτρα του, δεί-
χνοντας ικανός να διεκδικήσει μέχρι 
τέλους την πρόκριση.
Η έναρξη του δευτέρου μέρους βρήκε 
τους Γκαρσία και Ράσταβατς να κάνουν 
αμφότεροι από δύο αλλαγές, με τους 
Σερραίους να μπαίνουν πιο αποφα-
στικά και να φέρνουν το ματς στα ίσα 
στο 55’, με τον Πεταυράκη να βγάζει 
σέντρα από τα δεξιά και τον Άλεκσιτς 
να νικαει με έξυπνη κεφαλιά τον Γραμ-
ματικάκη (1-1).
Με τον χρόνο να πιέζει και να χρειά-
ζεται δύο γκολ για να στείλει το ματς 
σε παράταση ο Αστέρας πίεσε μπροστά 
και μέσα σε λίγα λεπτά είχε δύο καλές 
φάσεις για να σκοράρει: στο 59’ το δια-
γώνιο σουτ του Ζουγλή ήταν άστοχο 
ενώ στο 63’ ο Μάντζης απέτυχε δις από 
το ύψος της μικρής περιοχής να νικήσει 
τον Κατσίκα.
Τρία λεπτά μετά από τη μεγάλη ευκαι-
ρία του Μάντζη ήρθε νέο χ τύπημα 
για τον Αστέρα, με τον Ντιαρά να βλέ-
πει δεύτερη κίτρινη και να αφήνει την 
ομάδα του με 10 παίκτες, κάνοντας 
τους Σερραίους ακόμη πιο μεγάλο 
φαβορί για την πρόκριση στα προημι-
τελικά.
Ουσιαστικά, η αποβολή του Ντιαρά 
«έσβησε» το ματς, με τον Πανσερρα-
ϊκό να αποκτάει τον πλήρη έλεγχο με 
παίκτη παραπάνω και να μην επιτρέ-
πει στους Αρκάδες να μπουν με αξιώ-
σεις στην περιοχή του για να τον απει-
λήσουν, για να μείνει έτσι το 1-1 μέχρι 
το φινάλε και την ομάδα του Πάμπλο 
Γκαρσία να επικρατεί με συνολικό σκορ 
3-1 για να πάρει το εισιτήριο για τους 
«8» του Κυπέλλου Ελλάδας Betsson.

Πανσερραϊκός - Αστέρας 1-1:

Υπερασπίστηκε τη νίκη στην 
Τρίπολη και σφράγισε το 
εισιτήριο για τους «8»
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Επόμενοι Αγώνες

Βαθμολογία SuperLeague

Αποτελέσματα

 Η εθνική ομάδα πόλο γυναικών 
έστησε πάρτι με τη Γαλλία, νίκησε 
με 15-7 και πέρασε στα ημιτελικά 
στο ευρωπαϊκό πρωτάθλημα του 
Αϊντχόφεν.
  

Η 
εθνική ομάδα έμεινε χωρίς γκολ 
για οκτώ λεπά απέναντι στη 
Γαλλία, αλλά δεν της στοίχισε, ε-
πικράτησε με 15-7 και πήρε μια 

πανηγυρική πρόκριση στα ημιτελικά του 
ευρωπαϊκού πρωταθλήματος στο Αϊντχό-
φεν.
Η Ελλάδα για 2η διαδοχική διοργάνωση 
και 7η συνολικά στην ιστορία της βρίσκε-
ται στα ημιτελικά της διοργάνωσης. Θα 
αντιμετωπίσει την Ισπανία την Πέμπτη 
(11/1, 20:00, ΕΡΤ3), από την οποία είχε 
ηττηθεί στον τελικό της προηγούμενης 
διοργάνωσης στο Σπλιτ το 2022.
Η Ελλάδα με τη νίκη επί της Γαλλίας εξα-
σφάλισε το μίνιμουμ από το ταξίδι στο 
Αϊντχόφεν, την πρόκριση στο παγκόσμιο 
πρωτάθλημα που ακολουθεί τον Φεβρου-
άριο στην Ντόχα.
Εφόσον η πρωταθλήτρια κόσμου και 
γηπεδούχος Ολλανδία βρεθεί στον τελικό 
του Σαββάτου (13/1), η Ελλάδα θα δώσει 
ένα διπλό ραντεβού με την Ισπανία, για 
την πρόκριση για 5η φορά στην ιστορία 
της σε τελικό ευρωπαϊκού πρωταθλήμα-
τος, μα πάνω από όλα για την κατάκτηση 
του ΕΝΟΣ εισιτηρίου που δίνει αυτό το 
πρωτάθλημα για τους Ολυμπιακούς Αγώ-
νες.
Οι Ολλανδία και Ισπανία ως φιναλίστ στο 
περσινό παγκόσμιο πρωτάθλημα της 
Φουκουόκα είναι ήδη στο Παρίσι. Νέος 
δικός τους τελικός τώρα στο Αϊντχόφεν, 
σημαίνει για την Ελλάδα πως θα έχει μια 

δεύτερη ολυμπιακή ευκαιρία στον μικρό 
τελικό.
Το απευκταίο σενάριο για την εθνική 
ομάδα είναι να τερματίσει στην 4η θέση, 
τότε η πρόκριση για το «Παρίσι 2024» θα 
πάει σε μια από τις Ιταλία ή Ουγγαρία, 
που θα παίξουν ημιτελικό με την Ολλαν-
δία.
Σε αυτή την περίπτωση η Ελλάδα θα πάει 
στο παγκόσμιο πρωτάθλημα της Ντόχα 
(4-16 Φεβρουαρίου) για να παίξει για ένα 
από τα δύο τελευταία εισιτήρια των Ολυ-
μπιακών Αγώνων.

Με Νίνου και Σάντα στο κρίσιμο 
σημείο
Ο Τεό Λοράντος και οι παίκτριες της Γαλ-
λίας έβαλαν δύσκολα στο πρώτο ημί-
χρονο στην Ελλάδα.
Η εθνική ομάδα άρχισε καλά, με γκολ από 
τις Ξενάκη και Ελευθερία Πλευρίτου (2) 
προηγήθηκε 3-0 στα 4:16 πριν από το 
τέλος της 1ης περιόδου.
Μετά ο διακόπτης γύρισε, η Γαλλία κρά-
τησε ανέπαφη την εστία της για οκτώ 
αγωνιστικά λεπτά και στο ίδιο διάστημα 
με γκολ από την αρχηγό Λουί Ζιλέ προ-
σπερνούσε με 4-3.
Η αλάνθαστη μέχρι εκείνο το σημείο 
Ειρήνη Νίνου ισοφάρισε 4-4, με την 
Μπουλουμπακτσί να δίνει το τελευταίο 
προβάδισμα στη Γαλλία, 5-4.
Στα τελευταία 88 δευτερόλεπτα της β’ 
περιόδου, η Στεφανία Σάντα (επέστρεψε 
στη 13άδα) και η Νίνου έφεραν την ανα-
τροπή (6-5). Ήταν τα γκολ που έφεραν την 
ηρεμία και άλλαξαν τον αγώνα, η Ελλάδα 
έτρεξε σερί 6-0, ξέφυγε με 10-5 και όλα 
στα τελευταία 8,5 περίπου λεπτά έγιναν 
πιο απλά.

Ελλάδα - Γαλλία 15-7: Πανηγυρικά 
στα ημιτελικά του ευρωπαϊκού και 
ραντεβού με την Ισπανία

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ 
ΨΗΦΙΑΚΑ ΚΑΘΕ ΜΕΡΑ, 

ΟΠΟΥ ΚΑΙ ΑΝ ΕΙΣΤΕ
ΣΤΗΝ ΤΑΜΠΛΕΤΑ,

ΤΟ ΚΙΝΗΤΟ Η ΤΟ PC
www.hellasnews-radio.com
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Δύσκολη απόφαση, δύσκολη 
προσαρμογή, δύσκολη 
προπόνηση. Κανείς, όμως, 
δεν πέτυχε μόνος του χωρίς 
να δυσκολευτεί. Η Νικολέτα 
Αντωνιάδη αν και μικρή σε ηλικία 
γνωρίζει πως ο δρόμος που πρέπει 
να ακολουθήσει για να πετύχει 
τους στόχους της είναι δύσκολος 
όμως δεν τα παρατάει.

Η 
γενικότερη κατάσταση που ε-
πικρατεί στον στίβο στη χώ-
ρα μας ωθεί συχνά όσους και 
όσες προσπαθούν να χτίσουν 

μία καριέρα, να επιλέγουν το εξωτερικό. 
Είτε για μερικές μέρες είτε για σπουδές, 
είτε με οποιονδήποτε τρόπο έχουν. Αυτό 
το παράδειγμα ακολούθησε και η Νικο-
λέτα Αντωνιάδη.
Η μόλις 18 ετών αθλήτρια έμενε στον 
Έβρο, όπου δεν έχει τις κατάλληλες υπο-
δομές για προπόνηση. Όταν ξεκίνησε να 
αγαπά τον στίβο και να θέλει να συνε-
χίσει τον αθλητισμό σε υψηλότερο επί-
πεδο, αναγκάστηκε να μεταφέρει τ ις 
προπονήσεις της στην Αλεξανδρούπολη. 
Όμως, μόνο τις προπονήσεις. Η καθημε-
ρινότητά της περιελάμβανε σχολείο και 
χιλιόμετρα οδήγησης από τον Εβρο ως 
την Αλεξανδρούπολη για να κάνει μία 
προπόνηση.

Τα αποτελέσματά της ήταν ενθαρρυ-
ντικά μέχρι που ήρθε η ώρα για να δεί-
ξει τις ικανότητές της, κάνοντας πανελ-
λήνιο ρεκόρ της κατηγορίας Κ18 στα 
100μ. με εμπόδια και στα 60μ. με εμπό-
δια, το 2022. Το 2023 ταλαιπωρήθηκε 
από τραυματισμούς όμως τότε βρήκε τον 
χρόνο να πάρει τη μεγάλη απόφαση να 
φύγει από την Ελλάδα και να μετακομί-
σει στις ΗΠΑ.
Η Αντωνιάδη αυτή τη στιγμή διανύει το 
δεύτερο εξάμηνο σε Πανεπιστήμιο στο 
Μίσιγκαν και παράλληλα ετοιμάζεται για 
τον πρώτο αγωνιστικό κύκλο του 2024.
Η αθλήτρια του Θανάση Τσιτσ ιμάκα 
θέλει να επιστρέψει δυναμικά στη σεζόν 
μιας και φέτος έχει θέσει στόχο τη συμ-
μετοχή αλλά και τη διάκριση στο Παγκό-
σμιο πρωτάθλημα Κ20 στη Λίμα του 
Περού.
Όπως δήλωσε η ίδια μιλώντας σ την 
ιστοσελίδα του ΣΕΓΑΣ, εξήγησε πως η 
προσαρμογή της στις νέες συνθήκες δεν 
ήταν εύκολη όμως οι εγκαταστάσεις της 
δίνουν τη δυνατότητα να κάνει την προ-
πόνηση που επιθυμεί και έτσι συνεχίζει:
«Μπαίνω σ το δεύτερο εξάμηνο των 
σπουδών μου σ το Eastern Michigan 
University. Το πρώτο διάστημα ήταν 
δύσκολο, ωστόσο έχω αρχίσει και προ-
σαρμόζομαι. Παρά τις δυσκολίες αξί-
ζουν τόσο οι προπονήσεις όσο και οι 
εγκαταστάσεις, οι οποίες είναι πολύ 

καλές. Η φιλοσοφία τους στο κομμάτι 
της προπόνησης είναι λιγάκι διαφο-
ρετική εδώ. Η προπόνηση μου στην 
Ελλάδα ήταν εξίσου καλή αλλά διαφο-
ρετική και σίγουρα δεν ευνοούσαν οι 
εγκαταστάσεις να κάνουμε αυτά που 
θέλαμε. Είμαι πολύ ευχαριστημένη με 
τον τρόπο που προπονούν εδώ και τις 
συνθήκες που έχω», εξήγησε και συνέ-
χισε επισημαίνοντας πως το 2024 έχει 
θέσει ακόμη υψηλότερους στόχους:
«Έχω βάλει υψηλούς σ τόχους γ ια το 
2024. Πάνω από όλα θέλω να είμαι 
υγιής, να προσαρμοστώ στις καινούρ-

γιες προπονήσεις και να φέρω αποτε-
λέσματα με τα οποία θα είμαι επιτέλους 
ευχαριστημένη, γιατί πέρυσι μετά τον 
τραυματισμό μου η χρονιά για μένα ήταν 
πολύ δύσκολη. Σίγουρα ο μεγάλος μου 
στόχος για το καλοκαίρι είναι το Παγκό-
σμιο πρωτάθλημα Κ20. Το αγωνιστικό 
μου πρόγραμμα θα ξεκινήσει τις επόμε-
νες εβδομάδες με αγώνες στα 60 μ. εμπ. 
στον κλειστό».
Η Αντωνιάδη στοχεύει και το 2024 να 
υπερβεί όλα τα εμπόδια που θα βρεθούν 
μπροστά της, μεταφορικά αλλά και κυρι-
ολεκτικά.

Νικολέτα Αντωνιάδη: Ξεπερνώντας τα εμπόδια, μεταφορικά και 
κυριολεκτικά
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Το πανόραμα των μικρών κατηγοριών

SL2: Εκμεταλλεύτηκαν τις γκέλες των πρώτων, ο Εργοτέλης κι ο Διαγόρας

Αναπάντεχες γκέλες για τους 
πρωτοπόρους της Superleague 
2 στην 9η αγωνιστική, τις οποίες 
εκμεταλλεύτηκαν Εργοτέλης και 
Διαγόρας Ρόδου!

Μ
ε απόλυτο πρωταγωνιστή 
τον Ματσ ιέ λ Ντ εμέ τρι-
ους που πέτυχε και τα δύο 
τέρματα της ομάδας του, 

Athens Kallithea επικράτησε με 2-1 του 
Ολυμπιακού Β’ στο Ρέντη κάνοντας πο-
δαρικό με το δεξί στο νέο έτος.
Επιστροφή στις νίκες για την πρωτο-
πόρο Athens Kallithea. Σε μια δύσκολη 
δοκιμασία μέσα στο Ρέντη, η ομάδα της 
Καλλιθέας κατάφερε να επικρατήσει με 
2-1 του Ολυμπιακού Β’ στο πλαίσιο της 
13ης αγωνιστικής της Super League 2, 
αυξάνοντας έτσι τη διαφορά της από 
τα Χανιά που έχουν μπροστά τους την 
εκτός έδρας αναμέτρηση με τον Τηλυ-
κράτη.
Με πρωταγωνιστή τον Ματσιέλ Ντε-
μέτριους που σκόραρε δύο φορές, η 
Athens Kallithea κατάφερε να φύγει με 
ένα πολύ σημαντικό «τρίποντο» από 
τις εγκαταστάσεις του Ρέντη, κάνοντας 
ποδαρικό με το δεξί στο νέο έτος.
Από την άλλη, η ομάδα του Αριέλ Ιμπα-
γάσα ηττήθηκε για πρώτη φορά από τις 
10/10, με την Athens Kallithea να βάζει 
τέλος σε ένα αήττητο σερί δέκα αναμε-
τρήσεων που είχαν χτίσει οι «ερυθρό-
λευκοι».
Ο Βραζιλιάνος επιθετικός των φιλοξε-
νούμενων άνοιξε το σκορ στα μισά του 
πρώτου ημιχρόνου, σημειώνοντας στο 
26ο λεπτό το 1-0 υπέρ της ομάδας του. 
Ο Ολυμπιακός προσπάθησε να βρει το 
γκολ της ισοφάρισης, ωστόσο στο 73ο 
λεπτό, ο Ντεμέτριους πέτυχε το δεύ-
τερο προσωπικό του γκολ, σκοράρο-
ντας ανενόχλητος για το 2-0 της Athens 
Kallithea.
Ο Ολυμπιακός κατάφερε να μειώσει στο 
87ο λεπτό με τον Αργυρίου, ωστόσο οι 
φιλοξενούμενοι διατήρησαν το υπέρ 
τους σκορ μέχρι το τελικό σφύριγμα, 
φεύγοντας από το Ρέντη με ένα πολύ 
σημαντικό «τρίποντο».

Παναθηναϊκός Β’ - Παναχαϊκή 
2-2: Έσωσαν τον βαθμό με ντο-
πιέτα του Μπάρετ οι Πατρινοί

Ο Παναθηναϊκός Β’ προηγήθηκε με 2-0 
κόντρα στην Παναχαϊκή, όμως οι Πατρι-
νοί επέστρεψαν και ισοφάρισαν σε 2-2 
με δύο γκολ του Μπάρετ.
Ο Παναθηναϊκός και η Παναχαϊκή έμει-
ναν στο 2-2 σ’ ένα παιχνίδι όπου όλα 
τα γκολ μπήκαν στο πρώτο μέρος του 
αγώνα στα πλαίσια της 13ης αγωνιστι-
κής του Νοτίου Ομίλου της Superleauge 
2.
Οι «πράσινοι» προηγήθηκαν με το γκολ 
του Σιδερά στο 19ο λεπτό και διπλα-
σίασαν τα τέρματά τους με τον Κυριό-
πουλου στο 36’. Οι Πατρινοί όμως όχι 
απλώς δεν έμειναν με τα χέρια σταυ-
ρωμένα, όταν βρέθηκαν πίσω με δύο 
γκολ, αλλά αντέδρασαν και σκόραραν 
δις πριν καν βγει το ημίχρονο. Ο Μπά-
ρετ αρχικά μείωσε στο 40ο λεπτό κι 
έπειτα ισοφάρισε σε 2-2 με νέο τέρμα, 
που σκόραρε δύο λεπτά αργότερα.
Ο ορυμαγδός γκολ του πρώτου μέρους 
δεν συνεχίστηκε στο δεύτερο ημίχρονο 
του αγώνα, όπου οι δύο ομάδες δεν 
μπόρεσαν να βρουν άλλο τέρμα με απο-
τέλεσμα το 2-2 να παραμείνει μέχρι το 
φινάλε.

Λεβαδειακός - Νίκη Βόλου 2-
0: Επιστροφή στην κορυφή για 
τους γηπεδούχους
Ο Λεβαδειακός επανήλθε στις 
νίκες καθώς επικράτησε με 
2-0 της Νίκης Βόλου στη 
Λιβαδειά και ανέβηκε 
ξανά σ την κορυφή 
και στο +1 από την 
ΑΕΛ.
Οι γηπεδούχοι μπή-
καν καλύτερα σ το 
γήπεδο, πίεσαν και 
έφτασαν σ το γκολ 
στο 16ο λεπτό, χάρη 
στον Λιάγκα. Συγκε-
κριμέ να,  ο  Γκαρα-
βέλης απέκρουσε την 
κεφαλιά του Νίκα αλλά ο 
αμυντικός του Λεβαδειακού 
βρέθηκε στην κατάλληλη θέση 
και στο ριμπάουντ έστειλε την μπάλα 
στα δίχτυα για το 1-0.
Το πρώτο 45λεπτο έκλεισε χωρίς να 
γ ίνει κάποια μεγάλη φάση αλλά οι 
φιλοξενούμενοι ισορρόπησαν αρκετά 
το παιχνίδι. Βέβαια τα πράγματα έγι-

ναν πολύ δύσκολα για την ομάδα του 
Βόλου όταν ο Μπαχανάκ αντίκρισε την 
κόκκινη κάρτα στο 73’ μετά από ένταση 
που δημιουργήθηκε μεταξύ των παι-
κτών των δύο ομάδων.
Οι βάσεις για το τρίποντο μπήκαν στο 
77’, όταν ο Λεβαδειακός δημιούργησε 
μία πολύ ωραία αντεπίθεση, ο Νίκας 
έφυγε στην πλάτη της άμυνας, βγήκε 
τετ-α-τετ με τον Γκαραβέλη και με ωραίο 
πλασέ διαμόρφωσε το τελικό 2-0.

ΑΕΚ Β’ - ΠΑΟΚ Β’ 1-0: Επέστρε-
ψε στις νίκες και ανέβηκε στην 
πεντάδα
Επιστροφή στις νίκες για την ΑΕΚ Β’ στο 
Σεραφείδειο με τους κιτρινόμαυρους να 
επικρατούν με 1-0 του ΠΑΟΚ Β’ με ένα 
ωραίο γκολ του Κάτσικα από ασίστ του 
Λαμαράνα, σκαρφαλώνοντας στην 5η 
θέση του Βορείου Ομίλου της SL2.
Οι φιλοξενούμενοι είχαν την πρώτη 
καλή στιγμή του ματς με το πλασέ του 
Σπυράκου στο 6’ που πέρασε δίπλα από 
το κάθετο του Θεοχάρη. Η ΑΕΚ Β’ δημι-
ούργησε την πρώτη της καλή ευκαι-
ρία στο 28’ με κεφαλιά του Κάτσικα, με 
τον ΠΑΟΚ Β’ να έχει μια δεύτερη καλή 
στιγμή με τον Τσοπόρογλου ένα λεπτό 
αργότερα αλλά ο Θεοχάρης πέφτοντας 
απέκρουσε στη γωνία του σε κόρνερ.
Οι κιτρινόμαυροι πήραν το προβάδι-
σμα με ένα πολύ όμορφο γκολ στο 39’. 
Ο Λαμαράνα έβγαλε μια εξαιρετ ική 
βαθιά μπαλιά, ο Κάτσικας μέσα στην 
περιοχή ντρίμπλαρε και με ωραίο τελεί-
ωμα έκανε το 1-0.
Ο ΠΑΟΚ Β’ άγγιξε την ισοφάριση στο 
55’ όταν ο Σπυράκος έπιασε ένα δυνατό 
σουτ έξω από την περιοχή το οποίο 
τράνταξε το δοκάρι του Θεοχάρη, ενώ 
δύο λεπτά αργότερα ο Λαμαράνα από 
πλευράς ΑΕΚ Β’ σούταρε μέσα από την 
περιοχή αλλά δεν βρήκε στόχο.
Η ΑΕΚ Β’ διατήρησε το προβάδισμά της 
και έφτασε στη νίκη με τον ΠΑΟΚ Β’ να 
γνωρίζει την τέταρτη ήττα του στα πέντε 
τελευταία παιχνίδια.
Αξίζει να σημειωθεί ότι την αναμέ-

τρηση στο προπονητικό κέντρο των 
Σπάτων παρακολούθησε και ο 

Ματίας Αλμέιδα, αλλά και 
διάφοροι παίκ τε ς της 

πρώτης ομάδας της 
ΑΕΚ που νωρίτερα 
ε ίχαν την προπό-
νησή τους.

ΠΑΣ Γιάννινα 
μ ε τ αγραφ έ ς : 
Προς Ολυμπι-
ακό Β’ ο Νίκος 
Λώλης, προς Γι-

ούχτα ο Τσίρης
Ο Αλέξανδρος Λώλης 

άνοιξε τον «χορό» των 
αποχωρήσ εων γ ια  τ ην 

ομάδα του ΠΑΣ Γιάννινα, αφού 
πήγε δανεικός στον Γιούχτα και τώρα θα 
ακολουθήσουν παρόμοιο δρόμο δύο 
ακόμη παίκτες της ομάδας.
Ο 18χρονος Νίκος Λώλης, που δεν 
έδωσε το «παρών» στην χθεσινή προ-
πόνηση της ομάδας, αναμένεται να 

συνεχίσει την καριέρα του στον Ολυ-
μπιακό Β’. Πρόκειται για κεντρικό μέσο, 
που φέτος έχει πραγματοποιήσει εννιά 
συμμετοχές με την Κ19 των Ηπειρωτών 
σκοράροντας και δύο γκολ.
Ο 19χρονος Άγγελος Τσίρης από την 
άλλη είναι πιθανό να ακολουθήσει τον 
Αλέξανδρο Λώλη στον Γιούχτα, αφού 
υπάρχουν συζητήσεις για την παραχώ-
ρησή του εκεί με την μορφή δανεισμού. 
Φέτος, ο νεαρός κεντρικός μέσος έχει 
πραγματοποιήσει δέκα συμμετοχές με 
την Κ19 του «Άγιαξ της Ηπείρου».

Καλαμάτα μεταγραφές: Σούπερ 
κίνηση με Κόβαλ για την «μαύ-
ρη θύελλα»
Σε μία αρκετά εντυπωσιακή μεταγραφή 
προχώρησε η Καλαμάτα, η οποία ανα-
κοίνωσε πως απέκ τησε τον Μακ-
σίμ Κόβαλ. Ο λόγος για τον 31χρονο 
Ουκρανό τερματοφύλακα, που έχει 
αγωνιστεί δύο φορές με την εθνική 
ομάδα της χώρας του κι έχει περάσει 
από ομάδες όπως οι Ντινάμο Κιέβου, η 
Ντεπορτίβο Λα Κορούνια, η Αλ Φατέχ 
και η Σέριφ.
Την φετινή αγωνιστική σεζόν, που βρι-
σκόταν στην Σέριφ, πραγματοποίησε 22 
συμμετοχές κρατώντας επτά φορές ανέ-
παφη την εστία του.
Αναλυτικά η ανακοίνωση της Καλαμά-
τας:
«Η ΠΑΕ Καλαμάτα ανακοινώνει την 
απόκτηση του Μαξίμ Κόβαλ. Είναι 
Ουκρανός διεθνής τερματοφύλακας 
31 ετών (9-12-92) και υπέγραψε για 1,5 
χρόνο.
Έχει μεγάλη εμπειρία αφού μέχρι τώρα 
αγωνιζόταν στην Σεριφ της Μολδαβίας 
και την περασμένη περίοδο την βοή-
θησε να κατακτήσει το νταμπλ.
Αγωνίστηκε φέτος σε εξι αγώνες στο 
Γιουρόπα Λιγκ με αντιπάλους την Ρόμα, 
την Σλάβια Πράγας και την Σερβέτ, ενώ 
νωρίτερα είχε αγωνιστεί σε τέσσερα 
ματς για τα προκριματικά του Τσάμπι-
ονς Λιγκ.
Ξεκίνησε την καριέρα του από την 
Μέταλουργκ Ζαπορίζιε και από το 2010-
15 αγωνίστηκε στην Ντιναμό Κιέβου.
Την περίοδο 2015 -16 πήγε  σ την 
Οντένσε της Δανίας και από το καλο-
καίρι του 2016 έως τον Γενάρη του 2018 
επέστρεψε στο Κίεβο για λογαριασμό 
της Ντιναμό.
Ακολούθησε ένα μικρό πέρασμα από 
την Ισπανία γ ια λογαριασμό της Λα 
Κορούνια και το καλοκαίρι του 2018 
έκανε το ταξίδι για την Σαουδική Αρα-
βία για να φορέσει για δύο χρόνια την 
φανέλα της Αλ Φατεχ.
Τελευταίο του ματς στο πρωτάθλημα 
όπου έκανε οκτώ συμμετοχές ήταν ο 
νικηφόρος αγώνας με την Μλσαμι αρχές 
Νοέμβρη.
Τον καλωσορίζουμε στην ομάδα μας. 
Του ευχόμαστε να είναι υγιής και να 
βοηθήσει την Μαύρη Θύελλα να πετύ-
χει τον στόχο της ανόδου στην Σούπερ 
Λιγκ».
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Μ
ετά από την Φιορεντίνα (5-4 
στα πέναλτι την Μπολόνια), η 
Λάτσιο έγινε η δεύτερη χρο-
νικά ομάδα που πήρε το εισι-

τήριο για τα ημιτελικά του Coppa Italia, με 
την ομάδα του Μαουρίτσιο Σάρι να επικρα-
τεί με 1-0 της Ρόμα του Ζοζέ Μουρίνιο στο 
απόλυτο ντέρμπι της αιώνιας πόλης και να 
κλείνει ραντεβού με μία εκ των Γιουβέντους 
ή Φροζινόνε με φόντο τον μεγάλο τελικό.
Η μάχη του «Ολίμπικο» είχε πάθος, 
ένταση και αποβολές και κρίθηκε από 
το εύστοχο χτύπημα πέναλτι του Ματία 
Τζακάνι στο 51ο λεπτό, με τον θρίαμβο 
των λατσιάλι να έχει έντονο ελληνικο 
άρωμα.Και αυτό γιατί ο Μαουρίτσιο 
Σάρι έδωσε φανέλα βασικού στον Χρή-

στο Μανδά (είχε πυρετό ο Προβεντέλ), 
με τον 22χρονο κίπερ να πραγματοποιεί 
το ντεμπούτο του με τους λατσιάλι και 
να είναι θετικότατος, έχοντας μάλιστα 
μία σπουδαία διπλή επέμβαση στο 87’ 
όπου νίκησε κατά σειρά τους Αντρέα 
Μπελότι και Λορέντσο Πελεγκρίνι.
Σημείωνεται πως επί ημερών Σάρι στον 
πάγκο της (από τη σεζόν 2021-22 και 
έπειτα), η Λάτσιο έχει κερδίσει τα 4 από τα 6 
ντέρμπ που έχει δώσει απέναντι στην Ρόμα 
(1 ισοπαλία, 1 ήττα τα άλλα αποτελέσματα), 
με τον τελευταίο προπονητή των αετών που 
είχε θριαμβεύσει στα 4 από τα έξι πρώτα 
του ντέρμπι απέναντι στους τζαλορόσι να 
είναι ο Σβεν-Γκόραν Έρικσεν μεταξύ 1997 
και 1999.

Λάτσιο - Ρόμα 1-0: Πήρε το ντέρμπι 
και πέταξε στα ημιτελικά του Coppa 
Italia με καθοριστικό τον Μανδά

Ρεάλ - Ατλέτικο 5-3 παρ. (3-3): Η 
άμυνα την έστειλε στον τελικό του 
Supercopa στη ματσάρα του Ριάντ

Ο
ι αμυντικοί χρίστηκαν σκόρερ 
για τη Ρεάλ, η οποία πήρε με 
5-3 στην παράταση τη ματσά-
ρα με την Ατλέτικο για τα ημι-

τελικά του Supercopa.
Η Ρέαλ πήρε το φαν τασ τ ικό Derbi 
Madrileño του Ριάντ απέναντι στην Ατλέ-
τικο με 5-3 στην παράταση για τα ημιτε-
λικά του Supercopa, χάρη σε γκολ των 
αμυντικών.
Οι δύο ομάδες προσέφεραν άφθονο 
θέαμα στο «Αλ Αγουάλ», με τον Στέ-
φαν Σάβιτς να σημειώνει το καθοριστικό 
αυτογκόλ στον επιπλέον χρόνο και ουσι-
αστικά να καταδικάζει τους «ροχιμπλάν-
κος».
Η Ατλέτικο μπήκε πιο δυνατά 
στον αγωνιστικό χώρο και 
πήρε προβάδισμα στο 7’ 
με τον Μάριο Ερμόσο 
έπειτα από κόρνερ. Οι 
«με ρέ ν γκε ς»  αν τ έ -
δρασαν και έφεραν τα 
πάνω κάτω. Ο Αντόνιο 
Ρίντιγκερ απάντησε με 
τον ίδιο τρόπο στο 20’ 
και στο 29’ ο Φερλάν 
Μεντί με φανταστικό 
βολέ έκανε την ανα-
τροπή.
Το μομέντουμ άλλαξε και 
πλέον το πάνω χέρι στον αγω-
νιστικό χώρο είχαν οι παίκτες του 
Κάρλο Αντσελότι. Η βραδιά όμως ήταν 
πολύ σημαντική για τον Αντουάν Γκριεζ-
μάν και δεν την άφησε ανεκμετάλλευτη. 
Με προσωπική ενέργεια στο 37’ ισοφά-
ρισε σε 2-2 κι έγινε ο πρώτος σκόρερ 
στην ιστορία του συλλόγου με 174 γκολ, 
αφήνοντας πίσω του τον Λουίς Αραγο-
νές. Ο Γιαν Όμπλακ χρειάστηκε να κάνει 
μία απίθανη επέμβαση στον Ροντρί-
γκο για να κρατήσει την ισοπαλία μέχρι 
την ανάπαυλα, όπου ο Ντιέγκο Σιμεόνε 
σήκωσε για ζέσταμα όλους τους ανα-
πληρωματικούς του, ακόμα και τους δύο 
τερματοφύλακες.
Η Ρεάλ είχε περισσότερες τελικές και 
με καλύτερες προϋποθέσεις και στο 2ο 
μέρος, όμως δεν μπορούσε να νικήσε 
τον Όμπλακ. Η πρώτη κίνηση του Αντσε-

λότι ήταν να αντικαταστήσει τον Λούκα 
Μόντριτς που αποθεώθηκε από το κοινό 
του «Αλ Αγουάλ» με τον Τόνι Κρόος που 
αποδοκιμάστηκε (λόγω δηλώσεων κατά 
του ποδοσφαίρου στη Μέση Ανατολή).
Ο Σιμεόνε έριξε στον αγώνα δύο αμυντι-
κογενείς παίκτες, τους Ναουέλ Μολίνα 
και Ροντρίγκο Ρικέλμε και ακόμα κι 
έτσι βρήκε το γκολ. Στο 78ο λεπτό, σε 
μία σύγκρουση του Άλβαρο Μοράτα 
με τον Κέπα, η μπάλα εξοστρακίστηκε 
σ το σώμα του Ρ ίν τ ιγκερ και κατέ-
ληξε στα δίχτυα. Η απάντηση της Ρεάλ 
ήταν αρκετά άμεση, αφού σε μία τρι-
πλή ευκαιρία στο 85’ ο Ντάνι Καρβαχάλ 

έστειλε την μπάλα στα δίχτυα και 
τον ημιτελικό στην παράταση.

Στην παράταση η κόπωση 
των ομάδων ήταν εμφα-

νής. Η Ρεάλ κρατούσε 
την μπάλα για αρκετή 
ώρα σ τα πόδια της, 
όμως δεν μπορούσε 
να διασπάσε ι  τ ην 
άμυνα της Ατλέτ ικο 
και μάλιστα δεν έκανε 
τελική. Δεν χρειάστηκε 
αφού στην πρώτη επι-

θ ε τ ική  π ρ ο σ π άθ ε ια 
της παράτασης, ο Χοσέ-

λου επιχείρησε να σκορά-
ρει από κοντά, ο Στέφαν Σάβιτς 

παρενεβλήθη και σημείωσε αυτο-
γκόλ. Η Ρεάλ είχε την πρόκριση στα 
χέρια της και στις καθυστερήσεις με 
τον Όμπλακ μπροστά, ο Μπραχίμ Ντίαθ 
έγραψε το τελικό 5-3. Η Ρεάλ προκρί-
θηκε στον τελικό της Κυριακής, όπου 
περιμένει τον νικητή του Μπαρτσελόνα 
- Οσασούνα.
ΡΕΑΛ: Κέπα, Καρβαχάλ, Ρ ίν τ ιγκερ, 
Νάτσο, Μεντί (81’ Καμαβινγκά), Βαλ-
βέρδε (112’ Γκιουλέρ), Τσουαμενί (82’ 
Ντίαθ), Μόντριτς (67’ Κρόος), Μπέλιγ-
χαμ, Ροντρίγκο (106’ Θεμπάγιος), Βινίσι-
ους (106’ Χοσέλου)
ΑΤΛΕΤΙΚΟ: Όμπλακ, Σάβιτς, Χιμένες, 
Ερμόσο, Γιορέντε (106’ Αθπιλικουέτα), 
Ντε Πολ (90’ Βίτσελ), Κόκε (104’ Γκαλάν), 
Σαούλ (67’ Μολίνα), Λίνο (67’ Ρικέλμε), 
Μοράτα (91’ Κορέα), Γκριεζμάν

Μπάγερν μεταγραφές: Στο 
Μόναχο ο Ντάιερ, περνάει 
ιατρικά και υπογράφει

Τ
ον βασικό κεντρικό αμυντικό που 
έψαχνε ο Τόμας Τούχελ βρήκε στο 
πρόσωπο του Έρικ Ντάιερ η Μπά-
γερν Μονάχου, με τον Άγγλο διεθνή 

να είναι ήδη στη Γερμανία, προκειμένου να 
περάσει τις απαραίτητες εργομετρικές εξε-
τάσεις και να ανακοινωθεί από τους Βαυ-
αρούς.

Το ποσό της μεταγραφής του από την Τότε-
ναμ κυμαίνεται στα 4.000.000 ευρώ, μιας και 
το συμβόλαιο του 29χρονου στόπερ με τους 
λονδρέζους έληγε στις 30 Ιουνίου του 2024.
Ο Ντάιερ αποχωρεί από τα «σπιρούνια» 
μετά από 10 χρόνια, έχοντας προλάβει 
να σημειώσει 13 γκολ και να μοιράσει 12 
ασίστ σε 364 συμμετοχές.
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Άρχισε το πρωί στη Λευκωσία το ενδιάμεσο σεμινάριο διαιτησίας για 
διαιτητές και βοηθούς διαιτητές πρώτης κατηγορίας.
Πριν την έναρξη του σεμιναρίου, χαιρετισμό στους διαιτητές και στους 
εκπαιδευτές απηύθυνε ο Πρόεδρος της ΚΟΠ Γιώργος Κούμας. Παρό-
ντες στην έναρξη του σεμιναρίου ήταν και οι αντιπρόεδροι της ΚΟΠ 
Ευάγγελος Μούσκος και Θεόδωρος Θεοδούλου.

«Κλείστε τα αυτιά σας σε όσους προσπαθούν με διάφορους τρόπους να 
βάλουν πίεση στη διαιτησία, κάνετε πάντα την αυτοκριτική σας, συζητάτε 
με τους εκπαιδευτές σας, προσπαθείτε συνεχώς να βελτιώνεστε» ήταν το 
μήνυμα του Προέδρου της ΚΟΠ προς τους διαιτητές, τονίζοντας τους πως, 
η διαιτησία μας βρίσκεται σε καλό επίπεδο, αλλά πάντα υπάρχουν περιθώ-
ρια βελτίωσης.

Αναλυτικά ο χαιρετισμός του Προέδρου της ΚΟΠ:
«Το κάθε σεμινάριο διαιτησίας, αποτελεί άλλη μια ευκαιρία επιμόρφωσης 
και βελτίωσης για όλους εσάς, τους διαιτητές και βοηθούς διαιτητές πρώτης 
κατηγορίας. Έχοντας στη διάθεση σας καταξιωμένους εκπαιδευτές με επι-
κεφαλής τον πρόεδρο της Επιτροπής Διαιτησίας Ντομένικο Μεσσίνα, είμαι 
βέβαιος ότι το σεμινάριο θα είναι άκρως εποικοδομητικό και χρήσιμο.
Γνωρίζετε όλοι πως μπαίνουμε σε μια σημαντική καμπή του πρωταθλήματος 
μας. Σας το έχω πει πολλές φορές και το επαναλαμβάνω και σήμερα:
Ο δικός σας ρόλος στο γήπεδο είναι σημαντικός αλλά όχι πρωταγωνιστι-
κός. Έχετε καθήκον να διασφαλίζεται την ομαλή διεξαγωγή των αγώνων με 
την ακριβοδίκαιη τήρηση των κανονισμών, προσπαθώντας όσο το δυνατό 
να μην αποτελείται κομμάτι του απόηχου που ακολουθεί τον κάθε αγώνα.
Οι φωνές, τα παράπονα, οι ανακοινώσεις και οι δηλώσεις με επίκεντρο τη 
διαιτησία δεν αποτελούν κυπριακό φαινόμενο και δυστυχώς δεν πρόκειται 
να εκλείψουν ποτέ. Κατά κάποιο τρόπο, αποτελούν μέρος του παιχνιδιού. Ο 
κόσμος έχει κριτήριο και ξέρει να αντιλαμβάνεται πότε αυτές οι φωνές έχουν 
βάση και πότε γίνονται για σκοπούς εντυπώσεων ή σκοπιμοτήτων.
Κλείστε τα αυτιά σας σε όσους προσπαθούν με διάφορους τρόπους να 
βάλουν πίεση στη διαιτησία, κάνετε πάντα την αυτοκριτική σας, συζητάτε με 
τους εκπαιδευτές σας, προσπαθείτε συνεχώς να βελτιώνεστε. Εμείς, ως ΚΟΠ 
θα είμαστε πάντα δίπλα σας να ενισχύουμε την προσπάθεια σας. Θεωρώ 
πως ως Κυπριακή διαιτησία βρισκόμαστε σε καλό επίπεδο, όμως αλίμονο 
αν εφησυχάσουμε. Υπάρχουν περιθώρια βελτίωσης και καλύτερης διαχεί-
ρισης κάποιων καταστάσεων εντός αγωνιστικού χώρου.
Είναι απαίτηση μας ως Κυπριακή Ομοσπονδία Ποδοσφαίρου να δίνετε σε 
κάθε αγώνα που ορίζεστε τον καλύτερο σας εαυτό και να φανείτε αντάξιοι 
της εμπιστοσύνης που σας δείχνουμε. Εύχομαι σε όλους σας και στις οικο-
γένειες σας καλή νέα χρονιά με υγεία και διαιτησίας με όσο το δυνατό λιγό-
τερα λάθη»!
Απευθυνόμενος προς τους διαιτητές, ο Πρόεδρος της Επιτροπής Διαιτη-
σίας Ντομένικο Μεσσίνα τους τόνισε πως σε γενικές γραμμές είναι ικανο-
ποιημένος από την απόδοση τους μέχρι τώρα στο πρωτάθλημα και από 
τον τρόπο με τον οποίο εφαρμόζουν τις οδηγίες και τους κανονισμούς αλλά 
τους έστειλε το μήνυμα πως πρέπει να προσπαθούν συνεχώς να γίνονται 
καλύτεροι και να μειώνουν τα λάθη τους. Επίσης τους ανέφερε πως πρέπει 
να εντείνουν την προσπάθεια τους για να αυξηθεί ο καθαρός αγωνιστικός 
χρόνος στους αγώνες αφού είναι ένας τομέας που υπάρχουν πολλά περιθώ-
ρια βελτίωσης.

Ο ΑΠΟΕΛ ήταν ο μεγάλος νικητής στο ντέρμπι 
κορυφής με την Ανόρθωση.
 

Ο
ι γαλαζοκίτρινοι, με τέρμα του Τομανέ στο 
89ο λεπτό επικράτησαν με 1-0 και ξέφυ-
γαν στην βαθμολογία. Αυτό, ήταν και το 
πρώτο γκολ του Πορτογάλου στο φετινό 

πρωτάθλημα. Με δέκα ολοκλήρωσε τον αγώνα η Α-
νόρθωση μετά την αποβολή του Τεχέρα.
Μετά τη μεγάλη νίκη, ο ΑΠΟΕΛ έφτασε τους 42 βαθ-
μούς και άφησε την Ανόρθωση στους 37. 

Το ματς:
Στα πρώτα στάδια του πρώτου ημιχρόνου, κυρίως 
στο πρώτο δεκάλεπτο, οι δύο ομάδες απείλησαν 
από μια φορά και έδωσαν καλό ρυθμό. 
Μόλις στο 2ο λεπτό, ο Φερέιρα 
έκανε το σουτ από καλή θέση 
όμως έστειλε την μπάλα 
λίγο έξω. Τρία λεπτά μετά, 
ο Σαρφό με μακρινό σουτ 
ανάγκασε τον Αρμπο-
λέδα σε δύσκολη από-
κρουση. 
Στην συνέχεια, τόσο ο 
ΑΠΟΕΛ όσο και η Ανόρ-
θωση έριξαν ρυθμό και 
περιορίστηκαν στα αμυντικά 
τους καθήκοντα. Αυτό, είχε σαν 
αποτέλεσμα να μην δημιουργηθούν οι 
μεγάλες ευκαιρίες. Υπήρχαν προϋποθέσεις, όμως, 
μέχρι εκεί. ssseΤο 0-0, ήταν το αποτέλεσμα που συνό-
δευσε τις δύο ομάδες στα αποδυτήρια. 
Στο δεύτερο ημίχρονο, η πρώτη μεγάλη φάση ήρθε 
στο 55ο λεπτό. Ο Τσεμπάκ έκανε την σέντρα από 
δεξιά, ο Βιγιαφάνιες έπιασε την κεφαλιά από κοντά 
όμως η μπάλα χτύπησε στο δοκάρι της εστίας του 
Αρμπολέδα. Στο 70ο λεπτό, ήρθε άλλη μια μεγάλη 
φάση για τον ΑΠΟΕΛ. Ο Ντογκαλά βγήκε τετ α τετ 
με τον Αρμπολέδα, πλάσαρε δυνατά, όμως ο τερμα-
τοφύλακας της Ανόρθωσης έκανε εξαιρετική από-
κρουση. 
Στο 82ο λεπτό, άλλαξαν οι αριθμητικές ισορροπίες 
στον αγώνα. Ο Τεχέρα αντίκρισε δεύτερη κίτρινη 
κάρτα και άφησε την ομάδα του με δέκα ποδοσφαι-
ριστές.

Ο ΑΠΟΕΛ πίεσε στην συνέχεια και κατάφερε στο 89ο 
λεπτό να πάρει το προβάδισμα. Ο Εφραίμ έκανε το 
σουτ, πλάγια εντός περιοχής, όμως ο Αρμπολέδα 
απόκρουσε ασταθώς. Στην εξέλιξη της φάσης ο 
Τομανέ έβαλε την προβολή στέλοντας την μπάλα στα 
δίχτυα για το 1-0. 
Στους πανηγυρισμούς έπεσε αντικείμενο στο γήπεδο 
και ο διαιτητής του αγώνα έφυγε για τα αποδυτήρια. 
Λίγα λεπτά μετά, επέστρεψαν οι ρεφ και ο αγώνας 
συνεχίστηκε κανονικά. 
Μέχρι το τέλος, ο ΑΠΟΕΛ διαχειρίστηκε το υπέρ του 
σκορ, η  Ανόρθωση δεν απείλησε και το 1-0 για τους 
γηπεδούχους, έμεινε μέχρι το τέλος.
Δηλώσεις από τον Κβιλιτάια μετά τη μεγάλη νίκη του 
ΑΠΟΕΛ στο ΓΣΠ επί της Ανόρθωσης. Οι δηλώσεις του 
στην κάμερα της cablenet. 

«Γνωρίζαμε ότι θα ήταν δύσκολη αναμέ-
τρηση, το είδατε, παλέψαμε, μας αρέ-

σουν τέτοια ματς, θέλαμε το τρίπο-
ντο και το πετύχαμε. Ήταν παι-

χνίδι έξι βαθμών, παίξαμε στο 
σπίτι μας καταφέραμε να το 
κερδίσουμε».
Διαβάστε όσα δήλωσε ο βοη-
θός προπονητή του ΑΠΟΕΛ, 
Ζοσέ Ντομίνγκες, μετά τη νίκη 

της ομάδας του με 1-0 επί της 
Ανόρθωσης.

Ήταν ένα ιδιαίτερο παιχνίδι, αν 
θυμηθούμε και τον πρώτο αγώνα. 

Είχαμε άγχος, θέλαμε να προηγηθούμε και 
αυτό μας επηρέασε. Σταματούσε εύκολα τον αγώνα 
ο διαιτητής και δεν ήταν καλό αυτό. Κάναμε αλλαγές 
στο δεύτερο ημίχρονο και ελέγξαμε τον αγώνα, έχει 
χαρακτήρα η ομάδα μας. Είμαστε όλοι πολύ ευχαρι-
στημένοι με την πορεία.  Έχουμε επιμονή. Αυτό δεί-
χνει και την δουλειά που γίνεται από τον προπονητή. 
Έχουν χαρακτήρα οι παίκτες και δεν επηρεάζονται 
από τα εξωαγωνιστικά προβλήματα. Η ομάδα είναι 
ανταγωνιστική και αυτό οφείλεται στον Σα Πίντο. 
Πρέπει να είμαστε πάντα συγκεντρωμένοι. Οι οπα-
δοί μας είναι φανταστικοί, σε όλα τα γήπεδο, κάνουν 
το γήπεδο κόλαση.  Σημαντική απουσία του Ντάλσιο, 
κρίμα που δεν τον έχουμε. Είμαστε χαρούμενοι με 
την απόδοση της ομάδας και πρέπει να βρίσκουμε 
λύσεις για όσους παίκτες απουσιάζουν. Το κάνει αυτό 
ο Σα Πίντο.

ΑΠΟΕΛ-Ανόρθωση 1-0: Ξέφυγε 
στην κορυφή... με απρόσμενο 
πρωταγωνιστή!

Koύμας σε διαιτητές: 
«Κλείστε τα αυτιά σας 
σε όσους βάζουν πίεση 
– Βρισκόμαστε σε καλό 
επίπεδο»
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Παναθηναϊκός AKTOR - Μονακό 
88-63: Μπουλντόζα ο Λεσόρ στο 
ανεπανάληπτο πράσινο πάρτι

Ο Παναθηναϊκός AKTOR έστησε ανεπανάληπτο πάρτι σε βάρος της Μονακό (88-63), έχοντας για 
μπροστάρη τον εξωπραγματικό Ματίας Λεσόρ. Οι πράσινοι έβαλαν για τα καλά από κάτω τους 
Μονεγάσκους, μετά το 2/2.

Μπαρτσελόνα - Ολυμπιακός 
86-78: Αδίκησε τον εαυτό 
του

Ο MVP
Ο Τζαμπάρι Πάρκερ έβαλε τις 
βάσεις, ο Μπίλι Ερνανγκόμεθ 
άνοιξε τη διαφορά. Ο Αμερικανός 
σκόραρε 13 πόντους στο πρώτο 
δεκάλεπτο και ήταν σαρωτικός 
στο ξεκίνημα του τρίτου, ο Ισπα-
νός τελείωσε τις φάσεις κοντά στο 
καλάθι, ήταν σούπερ αποτελεσμα-
τικός και καθοριστικός στην έκβαση 
της αναμέτρησης. Στους 21 σταμά-
τησε ο Πάρκερ που έκανε ρεκόρ 
καριέρας στη EuroLeague, στους 16 
σταμάτησε ο Ερνανγκόμεθ σε 21:53.

Ο αδύναμος κρίκος
Ο Κώστας Παπανικολάου δεν βοή-
θησε σε ένα γνώριμο για εκεί-
νον περιβάλλον. Έμεινε άποντος, 
είχε τρία άστοχα σουτ, δεν ήταν η 
βραδιά του μετά από τη σπουδαία 
εμφάνιση που έκανε στα Άνω Λιό-
σια απέναντι στην ΑΕΚ.

Τα στατιστικά που ξεχώρισαν
Μάχη Τζαμπάρι Πάρκερ (13 πόντοι) 
- Άλεκ Πίτερς (10 πόντοι) ήταν το 
πρώτο δεκάλεπτο, με τις δύο ομά-
δες να μη βρίσκουν σκορ στον αιφ-
νιδιασμό έως το ημίχρονο. Η Μπαρ-
τσελόνα έβαλε 31 πόντους στην 
τρίτη περίοδο και στο 30’ σούταρε 
με 70% στο δίποντο, στο φινάλε οι 
Πειραιώτες είχαν δέκα ριμπάουντ 
λιγότερα. Οι πόντοι από δεύτερες 
ευκαιρίες (14-15) δεν έκαναν μεγάλη 
ζημιά, επί της ουσίας ένα μεγάλο 
σουτ έλειψε στο -3 για να ισορρο-
πήσει ο αγώνας. Και αυτό το μεγάλο 
σουτ δεν το έβαλε ο Άλεκ Πίτερς 
που μετά από δέκα σερί τρίποντα σε 
τρεις αγώνες, είχε δύο πολύ άσχημα 
εκτελεσμένα στο Παλάου Μπλαου-
γκράνα.

Ο αγώνας
Με την κλασική του πεντάδα (Γουό-
καπ, Κάναν, Παπανικολάου, Πίτερς, 
Φαλ) άνοιξε το ματς ο Ολυμπιακός, 
που δεν είχε τρόπο για να φρενά-
ρει τον Τζαμπάρι Πάρκερ. Ο Αμερι-
κανός έβαλε 11 πόντους στο πρώτο 

πεντάλεπτο (3/3 τρίποντα, 2/2 
βολές) για το 16-7, όμως οι Πειραι-
ώτες έμειναν στο πλάνο τους, δεν 
τρόμαξαν και με γκολ-φάουλ του 
Κάναν και τρίποντο του Πίτερς μεί-
ωσαν στους τρεις (23-20) προς το 
τέλος της περιόδου.
Ο Μπαρτζώκας άνοιξε τη δεύτερη 
με Γουίλιαμς-Γκος, Λαρεντζάκη, 
ΜακΚίσικ, Σίκμα, Μιλουτίνοβ, όμως 
η ομάδα του δεν είχε ρυθμό στην 
επίθεση. Και όμως έμεινε κοντά, 
κέρδισε χρόνο, μείωσε στο καλάθι 
(38-36) με τρίποντο του Μπραζντέι-
κις στο 18’ και πέρασε και μπροστά 
(41-40) με γκολ-φάουλ του Λιθου-
ανού που ήταν ο 11ος παίκτης στο 
ροτέισον. Το 44-41 του ημιχρόνου 
δεν ήταν ιδανικό, ήταν όμως καλό 
για τη διαχείριση που έκανε ο προ-
πονητής των ερυθρόλευκων.
Με τον Σατοράνσκι να οργανώ-
νει άψογα, η Μπαρτσελόνα πήγε 
στο +11 (58-47) νωρίς στο ξεκί-
νημα του β’ μέρους. Πήγε και στο 
+15 (69-54) με τον Μπίλι Ερνανγκό-
μεθ να κάνει θραύση στην επίθεση, 
πριν ξυπνήσει ο Ολυμπιακός με τον 
Γουίλιαμς-Γκος στην πεντάδα αντί 
του Γουόκαπ. Στο φινάλε της τρί-
της οι ερυθρόλευκοι είχαν δεχθεί 
31 πόντους σε δέκα λεπτά, όμως 
ο Πίτερς κι ο Γουίλιαμς-Γκος ήταν 
σπουδαίοι στο ξεκίνημα της τέταρ-
της για να μαζέψουν τη διαφορά 
στους επτά (77-70 στο 33’).
Ο Μπαρτζώκας πήγε στην τέταρτη 
με τον ΜακΚίσικ να ορμάει στη 
ρακέτα των γηπεδούχων, ο Κάναν 
μείωσε στην κατοχή (79-76) με βολή 
τεχνικής στο 36’, όμως στο επόμενο 
δίλεπτο η μία ομάδα έδινε το ματς 
στην άλλη και καμία δεν ήθελε να 
το πάρει. 
Ο Πίτερς είχε ένα έρμπολ και ένα 
πάρα πολύ άσχημα εκτελεσμένο 
τρίποντο, πριν ο Κάλινιτς σκορά-
ρει για το 83-78 και η Μπάρτσα 
πάρει και την κατοχή καθώς ο Μπίλι 
Ερνανγκόμεθ κέρδισε φάουλ στην 
ίδια φάση. Ο Σατοράνσκι έβαλε το 
τρίποντο και τέλος.

Ο MVP
Δεν χωράει αμφιβολία. Ο Ματίας Λεσόρ τα σάρωσε 
όλα στο διάβα του, έκανε εμφάνιση καριέρας και 
κουβάλησε τους πράσινους, μένοντας στο παρκέ για 
30’34», με τον Κώστα Αντετοκούνμπο να παίρνει 
8’36» στο «5» και ο Όλεκ Μπαλτσερόφσκι να έχει 
DNP.

Ο αδύναμος κρίκος
Σε ένα ματς που η Μονακό δεν είχε στη διάθεσή 
της τον Τζόρνταν Λόιντ, που είναι μία μέσα-
μία έξω μετά την επέμβαση που έξανε 
το καλοκαίρι στη μέση, ούτε τον 
τιμωρημένο Έλι Οκομό, είδε τον 
Μάικ Τζέιμς να έχει 0/5 δίπο-
ντα στα πρώτα 20 λεπτά και 
τελικά να κλείνει το παιχνίδι 
με 11 πόντους (2/12 δίποντα, 
2/3 τρίποντα, 1/2 βολές), 6 
ριμπάουντ, 5 ασίστ, 2 κλε-
ψίματα και 6 λάθη σε 36’13» 
συμμετοχής.

Τα στατιστικά που 
ξεχώρισαν
Η Μονακό μάζεψε 13 περισσότερα 
επιθετικά ριμπάουντ (17 έναντι 4), αλλά 
δεν τα κεφαλαιοποίησε, αφού τελικά οι δύο ομάδες 
έκλεισαν το ματς με 8 πόντους δεύτερης ευκαιρίας 
έκαστη. Η ομάδα του Σάσα Ομπράντοβιτς είχε, μάλι-
στα, μόλις 37.5% στο δίποντο (18/48) και μόλις 30% 
από τη γραμμή της φιλανθρωπίας (3/10 βολές).
One Panathinaikos AKTOR show στο ΟΑΚΑ το βράδυ 
της Πέμπτης (11/1). Η ομάδα του Εργκίν Αταμάν διέ-
λυσε τη Μονακό με 88-63 στο πλαίσιο της 21ης αγω-
νιστικής της EuroLeague, στήνοντας τρίποντο πάρτι 
στην πρώτη περίοδο (7/9 τρίποντα) και κυριαρχόντας 
απόλυτα στη ρακέτα στο τρίτο δεκάλεπτο. Κάπως 
έτσι, οι πράσινοι βελτίωσαν το ρεκόρ τους σε 13-8, 
ενώ έκαναν έτσι το 2/2 απέναντι στους Μονεγάσκους, 
τους οποίους έβαλαν οριστικά από κάτω σε ενδεχό-
μενη ισοβαθμία.
Ο Ματίας Λεσόρ ήταν ο οργανωτής του πράσινου 
πάρτι, κάνοντας εξωπραγματική εμφάνιση με 23 
πόντους (9/10 δίποντα, 5/6 βολές), 9 ριμπάουντ, 5 

ασίστ, 3 κλεψίματα, 7 κερδισμένα φάουλ και 2 λάθη 
για να δει το PIR του να γράφει 43, επίδοση που συνι-
στά φυσικά career-high. Ακολούθησε με 21 πόντους 
ο Κέντρικ Ναν. Στους 12 ο Ντίνος Μήτογλου και στους 
10 ο Χουάντσο Ενρνανγκόμεθ.

Ο αγώνας
Ο Παναθηναϊκός AKTOR μπήκε στο παρκέ με κεκτη-
μένη ταχύτητα από το παιχνίδι κόντρα στην Εφές, 
βάζοντας 7/9 τρίποντα και κάνοντας 5 κλεψίματα στην 

πρώτη περίοδο, για να χτίσει μια διαφορά της 
τάξης των 15 πόντων (27-12, 10’), παρότι 

άφησε την Μονακό να μαζέψει 5 επι-
θετικά ριμπάουντ.

Η είσοδος των Ντονάτας Μοτιε-
γιούνας και Άλφα Ντιαλό έδωσε 
νέα πνοή στους Μονεγάσκους, 
που μείωσαν στους 9 (34-25) 
στο 13’36». Ωστόσο, η αφλο-
γιστία του Μάικ Τζέιμς (0/5 
δίποντα), που αγωνίστηκε για 

20 συνεχόμενα λεπτά, δεν τους 
επέτρεψε να πλησιάσουν ακόμα 

περισσότερο, ενώ δεν κατάτε-
φραν να εκμεταλλευτούν στο έπα-

κρο ούτε τα 8 λάθη στα οποία υπέπεσαν 
οι πράσινοι στη δεύτερη περίοδο. Κάπως 

έτσι, η ομάδα του Αταμάν πήγε στα αποδυτήρια στο 
+13 (43-30, 20’), με τους Ναν - Μήτογλου να έχουν 
από 10 πόντους και τον Λεσόρ να κάνει λίγο από όλα 
(6 πόντοι, 6 ριμπάουντ, 4 ασίστ, 3 κλεψίματα και 3 
κερδισμένα φάουλ).
Μετά την ανάπαυλα οι γηπεδούχοι άλλαξαν ρότα 
αφού πλέον δεν έβρισαν τόσα ελεύθερα σουτ (0/4 
τρίποντα) και χτύπησαν κοντά στο καλάθι, εκμεταλ-
λευόμενοι τη δύναμη του Ματίας Λεσόρ. Η Μονακό 
από την άλλη έδειχνε βραχυκυκλωμένη και ανύ-
μπορη να βγάλει αντίδραση, με τη διαφορά να εκτο-
ξεεύεται στους 20 πόντους (64-44) στο 30’.
Η ομάδα του Σάσα Ομπράντοβιτς μπήκε στην τελευ-
ταία περίοδο με ένα σερί 8-0 σε 2’10» (64-52), όμως 
ο Ναν πήρε πάνω του την επόμενη επίθεση και έβαλε 
ένα όμορφο καλάθι, προτού ο Ερνανγκόμεθ σκορά-
ρει για τρεις και γράψει το 69-52 (33’17») και κάπου 
εκεί η σεμνή τελετή έλαβε τέλος.
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